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A megíoltozott egység.
s Nos, milyen a „szabadelvű“ többség 

utolsó bulletinje, közvetlen azelőtt, hogy a 
nemzeti közakarattól uj öt évre kívánja 
megváltani az örökkétartó uralom igazol­
ványát? Egységesek-e, nem egységesek-e? 
Kik vannak benn és kik vannak künn, kik 
vannak fent és kik vannak alant? Még a 
kérdéseket is nehéz erről az állapotról 
megtalálni és annál nehezebb kellő feleleteket 
adni. Az óriás többség most úgy áll a nemzet 
elé mint egy csavargó fiú, ki se családjáról, se 
illetőségéről nem tud számot adni, sőt azt 
sem mondhatja meg, ki az atyja vagy 
gondnoka. Van ugyan egy régi, foszlott 
írása, mely arról tanúskodik, hogy a libe­
ralizmus tőidéről származott el, de oly 
mesés, nagyszerű aláírások vannak rajta, 
ho-v méltán gyanakodhatunk, nincsenek-c 
hamisítva. Hát a tisztelt választónép rend­
őrségének csak tessék országszerte nyo­
mozni, hogy ennek a rejtélyes alaknak 
kilétét és mivoltát hitelesen kiderítse. Mert 
ha csak azokhoz a bizonyságokhoz tarl- 
h aljuk magunkat, melyeket a Lloyd-klub 
őrületéből beszerezhetünk, kegyetlen fej- 
térésünknek soha sem leszen vége. íme, 
Tisza Kálmán is, Széli Kálmán is egy­
másután elmondották illetékes és ille­
tékesebb kijelentéseiket és mi az ered­
mény ? C-ak az, hogy vannak, kik azt 
áliiij'k, hogy az illetékes és az ille­
tékesebb teljesen megegyeznek; ellenben 
másé'- határozottan úgy vélik, hogy az 
kiviéi -sebb teljes ellentéte az illetékesnek ; 
set akadnak olyanok is, kik kisütik, hogy 
épen akkor, ha az illetékes és az illetéke- 
s bb alapjában megegyeznek, a leghatáro­
zottabb illetékességi konfliktusnak keli kö­
zöttük támadnia. 11a ilyen inegallapitások 
után a tiszteit többséget egészében nem 
viszik a megfigyelő állomásra, bizony \égül 
azok kerülnek oda, a kik szabad csavargásai 
huzamosabb ideig megfigyelni kénytelenek.

Óh nagy isten, küldd útbaigazító vilá­
gosságodat ennek a végnélkül tévelygő or­
szágnak. Tisza Kálmán a közlegény ki­
mondotta Nagyváradon, hogy a ki agrárius 
programútól vall, az nem tartozhatik egy 
szabadelvűnek nevezett többséghez. A mi­
niszterelnöki pártvezér meg úgy definiálja a 
helyzetet, hogy nem helyesli, ha az úgy­
nevezett agrár-programmra történnek kandi- 
dácziúk és választások. Nemde első pillan­
tásra mindenki azt gondolná, hogy ez. a 
két nyilatkozat együttvéve először is letörli az 
agrárius szövetkezetről a liberalizmus hamis 
mázát, azután meg mint beékelődött idegen 
elemet ki is veti a majoritás szervezetéből.
A hogy a súlyos katonai Ítéleteknél előbb 
megfosztják a delmquenst egyenruhájától és 
azután polgári minőségben törlik ki a tár­
sadalomból. De a kik közelebbről nézhetik 
az esetet, oly közelről, hogy talán a mi­
niszterelnök veséibe is belelátnak, azok 
fölfedezik, hogy nagy a különbség Tisza 
Kálmán kizáró álláspontja és a mi­
niszterelnök nem helyeslő felfogása kö­
zött. Ennélfogva az „agráriusoknak“ kutya­
bajuk sem kell hogy essék; ellenben a nagy­
váradi közlegény! virtuskodásért olyan hu­
szonöt bot jár ki az officziozus profosztói, 
hogy csak porzik. De micsoda különös 
művészete a miniszterelnöknek, hogy ne­
mes komolysággal hirdet elveket és ünne­
pélyes páthoszszal jelent ki tételeket, mik­
nek logikai következtetéseit nem kívánja se 
komolyan, se ünnepélyesen vétetni. Hogy 
talán a liberális elvnek érdeke nem fek­
szik nagyon a szivén, még megérthetjük. 
De hogy saját pártvezér! tekintélyét, kije­
lentéseinek gyakorlati erejét nem óvja meg 
feltétlenül, ez már a legszánalmasabb sze­
rep. Hiszen megengedjük, hogy Szedi Kál­
mán tartalmasabb és becsesebb prograÓl­
mokat ad, mint az örök liberalizmusból 
kikopott elődjei. De ellentétben azzal n ki­
rályi záradékkal, mely a törvényt végre­
hajtani és végrehajtatni ígéri, Széli Kálmán 
föltevéseihez, kijelentéseihez mindig olyan 
záradékot kell képzelni, hogy azokat sem 
f, végre nem hajtja, sem mások állal végre 
nem hajtatja.

Kik tartozhatnak, kik nem ahhoz a rengeteg 
majoritáshoz, melynek egyetlen összefüggő 
köteléke, hogy a miniszterelnök személye 
körül dicsőítő kórust képezhetnek: ez a 
kérdés bennünket nagyon hidegen hagy. 
Még meg is valljuk, hogy ha az egy­
séges majoritás táborában agrárius és 
merkantilista urak szöröstöl-böröstül meg­
eszik egymást, nem fogunk kalapunkra 
gvászfátyolt kötni. De igen is szivünkön fek­
szik a liberalizmus elve és igazsága, 
mert ez a mi elvünk és igazságunk.

A miniszterelnök tart-e fegyelmet vagy nem 
saját pártjában, ez az ö dolga. De hogy 
a szabadelvűsé" czégevel még több és még 
kirívóbb visszaélés ne történhessék, mint a 
minőket a régi rendszer alatt láttunk, ezt 
már a magunk örtisz.tének is valljuk. Való­
ban csodálatos ! Olyan politikai irányzat, 
mely eszméit és törekvéseit, sőt majdnem 
egyes programrntételeit is szolgai máso­
lással a porosz junkerségnek, a világ ez 
elismert legreakezionáriusabb pártjának gon­
dolatvilágából kölcsönözte át, ugyanazt „li­
berális“ jelzővel gondolja árulhatni nálunk, 
a mit hírhedt porosz előképe bevallottan 
egy „hoch-konzervativ“ politika szüksége­
ként akar érvényesíttetni. És még akad 
Író nálunk, a ki a liberálizmust elkopott 
jelszónak mondja. Milyen káprázatos lehet 
most is innék a jelszónak aranydisze, hogy 
gőggel teli nagy urak skrupulus nélkül el­
csenik és aggatják rá arra a köpönyegre, 
mely alá lólábukat rejtik ! Milyen általános 
ellenszenv uralkodható még mindig nálunk 
épen a konzervatív jedszó vaskalapja iránt, 
hogv elvan politikusok, kiknek minden ér 
zésük rég elavult világnézethez, egy már 
letűnt társadalmi rendhez szit, a konzer­
vatív elnevezést még a maga lisztes és 
egészséges értelmében sem merik fölvenni.

Ez a mi érdekünk ama szép dolgok kű 
rül, melyek a kormánypárt bankpalotája 
körül történnek. Azt ugyan csak mo­
solyogva nézzük, ha mialatt a vast 
bankár ur ömleteg élete párjával médtosá 
gosan lépked fel a kivilágított lépcsőzeten, 
az épület másik sarka felöl merész lova 
kúszik fel kűtélhágcsón, hogy a sötét 
ablaknál a házi kisasszony édes csókjait 
élvezze. De ha ugyanakkor gyanús alako­
kat látunk felosonni a hátsó lépcsőn, nyil­
ván azért, hogy álkulcsokkal kerítsek meg 
az értékes letéteket, melyek közjavaka* 
képeznek, bizony akkor mi is lármát 
ütünk.

pártvezér ernyedetlen munkájának köszönhető. 
Természetesen, ez az eredmény fáj a párt ellensé­
geinek, de különösen az úgynevezett Ugron- 
„párt“-nak, a mely ép most veszítette el vezérét a 
választások előtt, elnökét, Bartha Miklóst pedig 
előreláthatólag Gyulán fogja elveszteni, a hol 
Bartha a bukásnak néz elébe. Mindezek felett 
való elkeseredését ma az Ugron-párt egy hír­
lapi förmedvényben süti ki. Az epés, eszét- 
vesztett író persze a régi fegyverhez nyúl, 
Kossuth Ferenczet szidja, rágalmazza, próbálja 
terrorizálni. De hiába I Kossuth Ferencz to­
vább halad eddigi tiszteletreméltó munkássá­
gának egyenes utján s arról nem lehet őt 
terrorista próbálgatásokkal elterelni. Hanem 
hogy az örökös szennyes piszkolódást elöbb- 
utóbb példás módon el kell hallgattatni, azzal 
ma már tisztában van a pártnak minden tagja 

s ez nem is fog soká késni.

A függetlenségi és 48-as pórt ma délután 
Kossuth Ferencz lakásán és az ö elnöklete 
alatt bizalmas tanácskozást tartott, melyen . a 
pártnak még a fővárosban időző tagjai majd­
nem valamennyien részt vettek Az értekezle­
ten a párt belügyeivel foglalkoztak és^ egyút­
tal elintézték az egyes kerülete.:ke, illetőleg 
felmerült és a párt jelöltjeit érdeklő személyi 
ügyeket. — A párt holnap, 7-én, délelőtt 10 
órakor Kossuth Ferencz elnöklete alatt érte­
kezletet tart, melyen a párt által kibocsáj- 
tandó szózattal fognak foglalkozni.

Budapest, szeptember 6.
Kossuth Ferencz, a függetlenségi és 48-as 

párt illustris vezére - -Irt köztudomású do­
log -— hónapok óta olyan tevékenységet fejt 
ki pártja érdekében s annyi odaadással dol­
gozik az apjától öröklött lobogó előbbre vite­
lén, hogy e serén v munkálkodásának már 
most mutatkoznak az eredményei s ma már 
biztosan lehet állítani, hogy a függetlenségi 

és 48-as Kossuth-párt számos kerületet meg­
hódít, az eddigieket pedig csaknem mind 
megtartja. A választókerületekből napról- 

napra a legjobb hírek érkeznek s tagadhatat­
lan. hogy e szép eredmény a párt elveinek 
igazságában rejlő erőn kívül főkép a buzgó

A sérelmes pápai Őrére A Vatikánban

tanácskozás volt. a melyen részt vett a pápa, 
Jlampólla és Vumttelli kardinális és a vatikáni 
osztrák-magyar nagykövetség képviselője. A 
tanácskozáson a Szent Jeromos-intézet ügyét 
tárgyalták s azt határozták, hogy mindenek 
éléit he fogják ni Fámán panaszának eredmé­
nyét. Zágrábban, mint egy onnan érkezett táv­
irat jelenti, e hó 18-án nagy nepgyülés v.-sz, a 
melyen a lakosság állást fog foglalni a Szent 

Jeromos-intézet ügyében.
Rómában hire jár. hogy a kerületi bíróság 

Pazmánl visszahelyezi jogaiba és a dalmátokat 
követeléseik érvényesítésével a közigazgatási 

hatóságokhoz és a bírósághoz utasítja.
A dalmátok erélyesen tiltakoznak a vati­

káni lapoknak ama vádja ellen, hogy ők a 
kongregáczió ellen való akcziójunkal csak ir- 
redentista érzelmeiknek akartak kiiejezest 
adni. A dalmátok kijelentik, hogy sohasem 
volt ily es szándékuk, a mit az is bizonyít, 
hogy ok Ausztriának és a pápának czimereit 

meghagyták a kapuk fölött.

A pártbonték ellen.
Többször rámutattunk már arra az eléggé 

nem kárhoztatható újabb szokásra, hogy egye­
sek a kerületekben a régi, eivhü képviselőt 
ugyanazon zászló alatt akarják kiszorítani, a 
mely zászlót a régi képviselő talán egy ember­
öltőn át szolgál már híven. A kormánypárton

adták meg erre a rossz példát, a hol a régi 
szabadelvűek ellen nyakra-főre lépnek fel az 
uj alakok. A példát több .függetlenségi“ is 
követte s legújabban Kiss Elek ny. szolgabiró 
lépett fel a bihari kerületben függetlenségi 
és 48-as (Kossuth)-párti programmal Iligd 
Ferencz, a régi képviselő ellen. Mi mar meg­
tettük erre a megjegyzéseinket akkor, a mikor 
dr. Molnár Ákos fellépett a székelyhídi kerü­
letben Kiss Albert ellen s a Kossuth-párt e régi 
érdemes tagjának kerületében a maga nevét 
is Kossuth-párti lobogókon hozta forgalomba. 
Kossuth Ferencz, a füg. és 48-as párt vezére 
és elnöke megsokalva az efféle visszaéléseket, 
ma nyílt levelet intéz Rigóhoz s e levelében 
határozottan állást foglal a pártbontók ellen.

[ Kossuth ez általános érdekű levele így szól:

Kedves barátom, Rigó Ferencz: 
ä mai lapokból olvasom, hogy független­

ségi programmal ellenjelölted akadt Kiss Elek 
ügyvéd, nyugalmazott szolgabiró személyében.

Hiszem, hogy ez a körülmény semmi vele 
változást nem fog előidézni elvtársiunk kozott 
s ük továbbra is azzal a bizalommal v ne r 
körül téged, mely méltó jutalma önzetlen 
hazafiságodnak, elvhüségednek.

Te évtizedek óta annyi szolgálatot tettél 
pártunknak nehéz körülmények közölt szilár­
dan megállóit helyeden, hogy mi rn t '■»>.- 
met követhetjük régi eheivhi. mely ■: 
levő héjictscloi. téged, ti sztelt harédmo. u '■■■in­
gatni remiién rendelkezésünkre ohv crkole.-i erő

Ismerve kerületednek derék polgárságát, 
hiszem, hogv fokozott erélylyel kű : 5 mek 
zászlónk diadalra juttatásáért.

Szívélyes üdvözlettel igaz hived
Kossuth Fér-

Merénylet Mac j&inlf-y ellen.
BuíMóból későn éjjel jelenti a táv.ri h gy 

Mac Kinley, az amerikai Egyesüii-.MLimok 
elnöke ellen merényletet követtek el, hogy < . •
kétszer hasba lőtte, s hogy sebei /. dm

A merénylet részleteiről még alig érkezett 
hir, de az e pillanatban nem is érv. . vv-t 
senkit, mert maga az esemény szomorú ered­
ményével oly borzasztó, hogy leköt min­
den érdeklődést és minden más érzést, 
mint a megdöbbenést és a részvétet.

Mac Kinley egyike volt a leghatározottabb 
egyéniségeknek, a kik napjainkban r,zugok 

sorsát intézik s egyike v -it a 1 me * -rui.'- 
beknek azok közt, a kik valaha is . Egy - 
sült-Allamok elnöki székéb n ült . mar
abból is k:tün:k, hogy egymásután .: ítszer 
választották meg elnökké, .t mir» if80 ..'.a
nem volt -eset, pedig az alkotmány értelmében 

minden négy évben van elnök választ.,.-.
Az Egyesült-Államok már évtized óla . - 

talmas riválisai Európa nagy n -íz-', nek, 

Mac Kinleyig azonban csak gazda . : r ••>, 
az 6 kormányzása óla politikai téren i-. Ma 
már az Egyesült-Államok nemcsak bankárjai 

az európai államoknak, mint voltak még •

A Ibecsületbiró.
(t T -'. V:vkMtv nrhn! 100 aranv púlysdijjal jutalmazott 
oooioiu.-aték 4- kivonásban. - Irta: /.uusIm Jenő A 

nemzeti szi.ihóz - I- UL t.y.-nv.vi szeptember ti-dikun.)

Irta: Timi: Szaulszlí-

Nem osztjuk azoknak a véleményét, a kik 
azt hirdetik, hogy a romanticzizmus kora vég- 
képen elmúlt, l ányiénak sem adunk egészen 
igazat, a ki azt állítja, hogy mindenütt, min­
den fordulatnál benne vagyunk az igazi ro­
már Verizmusban s hogy kezdve a csillagpa- 
lyákon a mérheti-tlen mélységű égboltozaton, 
le egész a föld központjáig, mi' minden
romantikus, csak szemre van zükség, mely 

a romantikát észrevegye.
E két szélsőség között van bizonyára a való 

igazság. A romanticzizmus nem í.,uit el egé­
szen. nem is tért vissza egészen, de a nagy 
szenvedélyek, a melyek az embert kisen... 
kiváltanak az életben, a költészetben és a mű­
vészetben x’alamelyes fényt, a mely ^ a ro 
mamikára emlékeztet \ arjuk is az időt es 
jósoljuk is. hogy visszatér megint. _ a mikor 
nagv szenvedélyek dominálnak majd megic- 
lelö köntösbe burkolva a költészetben s a 
színpadon, a fattyúhajtások nélkül, a melyek a 
romantikát oly utálatossá tették.

Azonban, ha ilyen, vagy ehhez hasonló jósla­
tokba bocsátkozunk is, attól mindenesetre 
óvatosan tartózkodunk, hogy a romantika 
visszatértét olyan darabnak a szintidőn való 
megjelenéséhez' tűzzük, mint a nemzeti színház 
mai első újdonsága, -A becsületoiro , a mely 
a pályázatok kifürkészhetetlen gondviselésé- 
nek határozata szerint a Teleki-alap*tv * n> 
száz aranv pályadijat nyert. Romantikusnak 
romantikus, de azért jelentőséget nem u aj 
derűvel.- neki, ha csak azt nem, hogy a nem­
zeti szinh zban került színre, a mi mim en 
esetr magas kitüntetés. De hat a nemzeti 
színház is áldozat-báránykának szanta ezt a

agva. vagy emesziu ......... ..
A szerző uj ember az irodalomban, különö­

sen a drámairás terén, de azért nem úgy 
kezdi, mint szerény novus homo, mert szeme

a legmagasabb eszményképen: Shakespeare-en 
akadt meg és feltűnő vakmerőséggel kopizálta 
a brit lángelme egyes alakjait, a nélkül, hogy 
akár a bokájáig érne föl. Csak Shakespeare 
árnyékában pihent, de elméjének fensége nem 
gyújtotta annyira lángra képzeletét, hogy 
akár csak egyetlen hangja is hasonló volna a 
nao v eszménykép hangjához.

Képzeljünk el egy Shylockot Shakespeare 
monumentális elméje és szenvedélye nélkül. 
Ugyan mivé törpül egy ilyen Shylock V Csak 
vadul és zavarosan dörömbölő, kiabáló és 
ágáló bábbá lesz, rángatva ide-oda nem saját 
szenvedélyei és roppant indulatai által, hanem 
kívülről jövő, tőle távol álló körülmények 
által, a ' melyekben hinni nem tudunk s a 
melyek ennélfogva bennünket egészen hidegen 
hagynak s legkevésbbé sem érdekelnek. Ilyen 
Shylock jár-kél, ágál, kiabál előttünk ebben a 
darabban a nemzeti színház színpadán Zivuska 
darabjában. Minden sérelme abból áll, hogy 
egy magáról és becsületéről megfeledkezett 
lovag száz drachmát lopott el tőle. E száz 
drachma válik végzetévé egy másik lovagnak, 
a ki a zsidónak pártját fogta. Egy kisebb kali­
berű publikum, mint a nemzeti színház közön­
sége, olyan, a mely talán a néppárt iskolájá­
ban nőtt fel, talán nem minden káröröm nél­
kül azt mondhatná: úgy kell neki. Így leg- 
fölebb a szerzőnek szól ez az intelem. Száz 
drachmáért ekkora lármát csapni, ilyen appa­
rátust megmozgatni, egész Shakespeare-ig fel­
lebbezni nem érdemes, de nem is vezet sikerre.

Milyen más az az igazi, az a nagy, az a 
hatalmas Shvlock ott a halhatatlan brit drá­
májában. Az "a Shylock ott nőtt fel a gyűlölet, 
az üldöztetés, az elnyomatás világában és 
iszonyú szenvedélye e gyűlölet lángjában 
aczélosodott meg. Könyörtelen bestialitasa 
érthetővé, emberileg méltány olhatóvá lett, 
mert bestialitásának hangján túl meghalljuk 
az emberi jog és igazság után való kétségbe­
esett kiáltozást. A sebzett apai szív, a sebzett 
emberi méltóság dörömböl az igazi Shy lock- 
ban ; épen azért még visszataszító embertelen­
ségében is megrázza a nézőt és némiképen 
rokonszenvessé teszi.

De mit keres a Náthán zsidó (Zivuska 
Shylockja) Shakespeare közelségében i1 Hisz ő

nem az elnyomott, nem a megvetett, nem a 
megsebzett zsidó, a ki jogáért kiáltozik 1 Min­
den lovag tisztességes hangon szóba áll vele. 
Nem emberi jogáért kiáltozik, nanem azon 
jajveszékel, iiogy száz drachmát loptak el 
tőle. Szenvedélye nem buzog löl mély ^ forrá­
sokból, a melyek örökké ki apad Katlanok. . in­
dulatai nem az emberi indulatok egyeteméből 
kerülnek ki. Száz drachma ! Boldog isten 1 
Azt az összeget 6 maga is behajthatta volna 
a tolvaj lovagon. Minek kellett ilyen . kerülő 
utat választania, a mely egy másik tisztessé­
ges lovagot, a tolvajt, őt magát is a halálba 
és kétségbeesésbe kergették, nem is szólván 
arról, hogy leánya is boldogtalan lett. egy 
herczeg leánya is boldogtalan lett és, a mi 
ennél is több, egy színdarab is baleset áldo­

zatává lett? ^ ,
Ismételjük tehát, hogy az egész cselekmény 

száz drachmából indult ki és a körül forog : 
mindjárt rossz sejtelmünk volt. Lopott száz 
drachmára épített négy felvonás (két válto­
zással) már előre is olyan épületet juttat 
eszünkbe, a melynek óriás falai nem állnak 
arányban a fundamentummal.

Az elkedvetlenedés még fokozódott, a mikor 
a Shakespeare-kopizálásban ennél is tovább 
ment a szerző. Van benne egy kis Jessica is, 
egy kis Jago is, megfordulnak benne a „Ve- 
lenczei kalmár“ lovagjai is, de sajnos, az égő 
és szivárvány minden színében tündöklő szí­
nek nélkül. Csak amolyan álomalakok; egy 
nem önmagától ihletett szellem szárnypróbálga­
tásai. De szárnyai emlékeztetnek Ikarus^viasz­
szárnyaira : minél magasabban akar röpülni, 
annál biztosabban esik aláfelé.

Kár tehát sok szót vesztegetni rá. Némely 
nagyobb, lármásabb jelenete, minél tragiku­
sadban akar hatni, annál közelebb esik a 
komikumhoz. A negyedik felvonás jelenete 
például, a mikor az olasz város érdemes ta­
nácsa törvényt ül a gyilkossá vált Francesco 
tanácsnok fölött, egész berendezésével és föl­
építésével komikus. A vörösbe öltözött hóhér, 
a kinzó-kamara, a városi tanács csoportja, 
mind mind Shakespeare külsőségeinek után­
zata, a nélkül, hogy egyetlen shakespearei 
hang bontakoznék ki a zűrzavarból. Még a 
Shakespeare-féle kapus, vagy börtönőr humo­

rizáló alakjáról sem feledkezett meg a szerző, 
a mi azt bizonyítja mind, hogy önmagából 
semmit sem merített, Shakospuare-bol pedig 
még a semminél is kevesebbet merített.

Hogv mi történik e hosszú darabban i Rö­
viden él lehet mondani. Azt már tudjuk, hogy 
Náthán zsidótól egy lovag száz drachmát lo­
pott el. A zsidó, a helyett, hogy ott nyomban 
utána kapott volna a pénznek (mert szeme 
láttára lopták meg), elpanaszolja baiat, Lran- 
cesco lovagnak, a ki nemes tölbuzdulásaban 
elhatározza, hogy a tolvajt megbünteti és Ki­
jelenti a tanácsnak. Ezt a zsidó maga is meg­
tehette volna, de akkor nem lett volna dráma. 
Időközben megtudjuk, hogy Francesco szerel­
mes a herczeg' leányába: Brigittába,^ minek 
folytán egy másik becstelen lovag: Bálint fél­
tékenységét felébreszti. Ez a lovag egy 
másik amolyan lézengő lovaggal szövetkezve 
(a ki neki „második énL'-je), ráveszi a zsidót, 
hogy tegyen hamis tanúságot Francesco el­
len: tagadja le, hogy meglopták. A zsidó be­
csületesebb, mint ő, elutasítja az inszinuacziut. 
Ekkor más cselhez folyamodik Bálint. A 
zsidó leányát, Thirsát, a kit kedvesévé tett, 
ráveszi, hogy kérjen Francescotól találkozót. 
A szerelmes Thirsa ezt megteszi. A zsidót pe­
dig Bálint utána küldi, elhitetvén vele, hogy 
Thirsát Francesco ejtette meg. Ez hat. A 
zsidó már most vadul gyűlöli Francescot s 
mikor mint korona-tanú megjelenik a ta­
nács előtt, tagadja, hogy ö panaszkodott 
volna Francesconak a száz drachma miatt. 
Emiatt elítélik örök száműzetésre a nemes lo­
vagot. Mielőtt hajúra szállna, találkozik Bá­
linttal és hátulról ledöfi, miután az párbajt 
nem akar vívni vele. E miatt most mar ha­
lálra Ítélik. A zsidó időközben megtudja, hogy 
nem Francesco, hanem Balint volt a leányá­
nak a kedvese s mindent íültedez. De fájda­
lom, későn, mert a lovag, abban a perezben 
mérgezi meg magát, a mikor hozzák neki a 
hirt, hogy ártatlansága kiderült. Előzőleg a 
zsidó leány Jesica-Thirsa hirtelen Ophéliavá 
változik és megőrül ; Francesco menyasszo­
nya, a szép Brigitta, kolostorba megy ; a 
boldogtalan zsidónak pedig nem elég, hogy 
száz drachmáját ellopták, még a szemeit is 
kisütik. Szegény Náthán ! Neked ugyan bebo-

rült ! De minek is csapott akkora lármát nyo­
morúságos száz drachma miatt ?

Ilyen körülmények közt mégis talán az 
akadémiának van igaza, a mikor jutalmazza 
az aránylag legkevésbbé rossz darabot. Mert 
jobb. ha" a szerző kapja meg, minti . z aka­
démiának marad meg. De inas Zvru-s az, 
hogy jól teszi-e a nemzeti színház, ha ezeket a 
darabokat előadatja. Végre is n nemz. ;i szín­
ház nem akadémikus intézmény: ott a gya­
korlati eredményt, vagy annak valószínű ki­
látását is figyelembe kell venni. Azonban ne 
érje gáncs a színházat ezúttal. Hegy • ’zenek 
mulatta be ily korán, bizonyítja az. r. így a 
színháznak sem volt valami nagy bizalma 
hozzá.

A bírálat során sok mindenfélét lehetne 
kérdezni a szerzőtől, a mi a szerepe z vs a (em­
lékműn v lélektanához tartozik, a mit talán érde­
mes volna földeríteni, mert a darabban homály­
ban maradt. Például azt, hogy az isten szerelmé­
ért, miért gyilkolta meg Frances» i Bálintot és a 
zsidót nem V Hisz nem tudta, i >gy ez a lovag 
okozta vesztét! Csak sejtett valamit. : azon­
ban nem elegendő arra. hogy crgyilk ssá vál­
jék. A végén pedig mily ig'en nagy jogi téve­
désbe estek a ÜUÖUO lakosságú város taná­
csosai, a mikor fölmentették Francescot I Ki­
derült róla, hogy igaza volt, a mikor a zsidót 
védelmezte; a rágalmazás vádja alól te.-i.K 
fölmentették. De hogyan mentették löl a gyil­
kosság vádja alól is mindjárt z Hisz a gyil 
kosságot valóban elkövette. Vagy talán a? 
orgyilkosságot a XVI. században nem büntet­
ték V Azonban a néző, a kit ez a körülmény 
esetleg gondolkozóba ejtett, megkönnyebbül­
hetett, a mikor Francesco meghalt és halálá­
val megmentette a XVI. század legnagyobb 
jogi tévedését.

Ezek után egyebet nem tehetünk, mint hogy 
konstatálhatjuk a következőt. A közönség egy 
része rokonszenvezett a szerzővel s tapsoll 
neki felvonások végén. Ez a taps intenzivitás 
dolgában felvonásról felvonásra gyöngy ült, a 
mi a csalódással arányban állt. Ki is hívták 
a fiatal, rokonszenves arczu szerzőt minden 
felvonás után néhányszor. A közönség egy 
másik része nagyon tartózkodó volt. Nem tap­
solt. de nem is tiltakozott a taps ellen.
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tizedekkel ezelőtt, ma már vetélytársai a nagy 
világtengerek minden részében s szavuk sú­
lyos, sőt mint a legutóbbi khinai események 
bizonyították, nem egyszer döntő tényező is.

Igaz, hogy ez nem kizárólag Mac Kinley 
érdeme volt, de maga a tény az ő nevéhez 
fűződik és joggal, mert ő volt az imperialista 
pártnak vezére, zászlója és esze. A legutóbbi 
választás, mely tavaly novemberben folyt le, 
már világos képét adta annak a nagy átala­
kulásnak, a melyen az Egyesült-Állaroak rész­
ben már átmentek, részben pedig ezen­
túl át fognak menni. Mac Kinley volt 
az első, a ki annak szükségét hangoz­
tatta, hogy az Uniónak hatalmát ki kell ter­
jesztenie Amerika határain kivül is s ennek 

az eszmének meg tudta nyerni a lakosság leg­
nagyobb részét is. A Spanyolország ellen vi­
selt háborút, Kuba és Portorico felszabadítását 
lelkesülten helyeselte majdnem az egész óriási 
birodalom. Igaz, hogy volt ellenzéke is ennek 

a- imperialista politikának, melyet Mac Kinley 
majdnem hajlandó lett volna tulságba vinni s 
főleg a Filippini szigetek annexiója oko­
zott sok rosszalást, mert nehány száz 
millió dollárba került s rengeteg vérbe. 
Mac Kinley azonban keresztül vitte akaratát 
s az antiimperialisták megelégedtek azzal, hogy 
az Unió visszahívta csapatainak egy részét 
Khinából, s hogy Mac Kinley mindig Khina 
integritásának védelmezője volt akkor, mikor 
Németország, Oroszország, Francziaország, Ja­
pán és Anglia már egymás közt a felosztás 
tervét is megállapították.

Mac Kinley volt az első, a ki azt hangoz­
tatta, hogy „a Monroe tan árnyékábanu az 
Egyesült-Államoknak tönkre kell menniök, s 

az ő nevéhez fűződik annak dicsősége, hogy 
ennek a programmnak az első alkalommal, 
hogy kimondta, érvényt is tudott szerezni.

Ez a harczi dicsőség, melyet megszerzett az 
Egyesült-Államoknak, volt népszerűségének 

leghatalmasabb alapköve. A Chauvinismus uj 
érzés volt az amerikaiak előtt s ö volt az, a 
ki azt először beléjük oltott,-. És ez ez uj ér­

zés lázba hozta az egész országot s olyan lel­
kesedést ébresztett személye iránt, hogy r r 
jóval azelőtt, hogy másodszor kandidált az el­
nöki székre, kétségtelen volt megválasztatása.

De Mac Kinley munkásságának kisebbítése 
volna, ha csakis ebből az okból igyekezr k 
kimagyarázni azt, hogy mikor másodszor 
pályázott az elnöki méltóságra, majdnem 
kétszer annyi szavazatot kapott mint az 
ellenfele: Bryan, a demokraták < lnö':jelöltj< . 
Az okok egész sora működött közre az 6 
győzelmén. Mindjárt az első ok, mely nép­
szerűségén kivül Mac Kinley mellett szólt, az 
volt, hogy a demokrata Bryan egészségtelen és 
az Egyesült-Államok gazdasági életének meg 

nem felelő valuta-prcgrammjával szemben ő a 
tiszta aranyvaluta hive volt. Más országban 
ennek a kérdésnek nem volna a nagy töme­
gekre. a milliókra, akkora befolyása, mint 
Amerikában, de ott a gazdasági élet italmus 
arányokban fejlődött, s ott a gazdasági pro­
gramúi volt már évtizedek óta a döntő az el­
nökválasztásoknál. Még Mac Kinley imperia­
lizmusa is gazdasági motívumokból eredt. A Mon- 
roe-tant gazdasági < kokból jelentette ki e!;i suli­
nak s azt hangoztatta,hogy az K: ; ••s.idt-Al lám-‘ír­
nak nagyszerű gazdasági helyzetük folytán 
arra kell törekedniük, hogy iparuknak s nyers 
terményeiknek idegen világrészekben is pin- 
ezokat teremtsenek. Nem hatalmi vágy volt

Őszinte tapsokat kapott K-e- ve/, a ki a. Ma­
th in-zsidót játszin Si-tünk kijelentem, hogy a 
tapsot megérdemelte, mert szenvedélyt lehelt 
a szerepbe, úgy, hogy sokan azt hihették 
volna, hogy a szerepben lángol a tűz. pedig 
csak a színészben lángolt. Szacsvay úgy tett, 
mintha az igazi Shylockot játszta volna, kz elő­
nyére vált a szerepnek. A többi szereplőről 
kevés mondani valónk van. Mert művészi* g 
megoldandó nagv feladadot egyik sem talált. 
Miháhjji. a legrokonszenvesebb szerepben is 
csak arra szorítkozhatott, hogy a verses for­
mát lehetőleg természetesen szavalja s az 
indulatokat némileg jelezze. Gyves és Dezső, 
a két intrikus ugyancsak erőlködött, hogy a 
szerepet némikép n elfogadhatóvá tegye. A 
hölgyek közül Ilettyei Aranka kapta a kisebb, 
Törni; Irma a nagyobb szerepet. Hettvei Aran­
kának más feladata nem jutott, mint az. hogy 
elmondja a szöveget Ezt híven teljesítette. 
Török Irma feladata komplikáltabb volt. Neki 
szerelmesnek, alázatosnak, ügyesnek és akara­
tán s tudtán kivül cselszövőnel: kellett lennie. 
Végül pedig őrületbe kellett esnie. Sajnos, 
minél jobban felelt meg a feladatának, annál 
>:evésbbé hittünk neki: de ez mind a szerző 
r vására megy. Különben a hölgyek virág­
adományokat is kaptak. Föltünést keltett egy 
nagy nemzeti lobogó, a melv virágokkal volt 
atfonva. A zászló olyan súlyos volt. hogy a 
színésznő alig tudta czipelni s majd hogy 
földre nem pottyantotta. Szerencse, hogy bal- 
t set nem történt. ItőzMh'gyi egy olasz diákot 
ábrázolt, de hangja ma olyan erősen kappan- 
szerü volt, hogy idegessé tette a halig ttósv- 
g a. Kisebb szerep jutott Gabányinak, Pálfinal 
IBetényinek és Latabárnak.
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— Halálos veszedelemben forog hát ? —
kérdezte szorongva a tábornok titkára.

— Igen — felelte az orvos önkéntelenül 
halkitott hangon.

De, mintha tiltakozni akarna ez Ítélet ellen. 
R-Oger ajkai ebben a pillanatban kissé meg­
remegtek és pillái, bár csak alig észrevehe­
tően, megmozdultak.

Az orvos szájár,, tette egyik ujját, hogy 
Marcell csendesség r intse. Azután lehajolt a 
sebesülthöz, a kit a i vszorgosabban megvizs­
gált. D' Armentiéres majdnem minden vérét 
elvesztette és a lepedő fehérségén még min­
dig újabb piros foltok támadtak.

A két iérfi sokáig várakozott ünneplés 
csendben. Végre Roger fölvetette pilláit,

tehát az & hódításaiban a vezető eszme, ha­
nem a gazdasági programra, s az a fiatal óriás 
túl az Atlanti oczeánon Európa nagy iparos- 
és kereskedő-államainak még saját piaczaikon 
is félelmetes vetélytársa lett.

És mindez néhány év munkájának s jórészt 

Mac Kinley politikájának eredménye volt. 
Nem is olyan régen, öt évvel ezelőtt történt, 
hogy az Egyesült-Államok és Anglia közt 

konfliktus keletkezett a miatt az álláspont 
miatt, a melyet Cleveland, az Egyesült-Álla­

mok akkori elnöke a venezuelai kérdésben 
elfoglalt. Akkor Anglia egy hét alatt ezer 
millió dollár kárt okozott nagy ellenfelének 
azzal az egy ténynyel, hogy felmondta azt a 
hitelt, melyet addig az Egyesült-Államoknak 

nyújtott. A dölyfos amerikaiak pedig, a kik 
egy századév után sem tudták elfeledni azt 
a gyűlöletet, a melytől eltelve dédapáik 
elszakadtak Angliától, azóta is, de főleg öt 
év óta egész politikai és közgazdasági mun­
kásságukat annak a czélnak szentelték, hogy 
magukat Anglia nyomasztó hatalma alól 
emanczipálják. Már 1896 novemberében, mikor 
Mac Kinley először pályázott az elnökségre, 
tulajdonképen ez a czél és ez a jelszó gyűj­
tötte össze a legkülönbözőbb politikai pártok­
ból a küzdőket. A régi jelszavak, melyek egy 
évszázad óta a választópolgárokat az urnák 
elé ’"itték, eltűntek, s akkor már csak az volt 
a kérdés, hogy az Egyesült-Államok polgársága 

erősebb vagy gyengébb eszközöket ragadjon 
meg abból a czélból, hogy Anglia és néhány 
európai állammal szemben megvédje közgazda- 
sági függetlenségét. És 1890 óta csak két 

zászló alatt gyülekezett az két hatalmas tá­
bor, - melyek közül akár melyik lett volna is 
győztes, mindenesetre Európa volt a vesztes.

Mac Kinley került ki akkor is s négy év­
vel utóbb is győztesen a választási harczból. 
És programmjának megvalósításán fáradha­

tatlanul dolgozott, nemcsak .a hihetetlen magas 
védvámok behozatalával, hanem minden esz­
közzel. melyet czélravezetőnek tarthatott.

Es még ma is, mikor mi •glátogatta sL buf-
falói pánamerikai ki I Ilii ás:t. a hol ellene a me­
rónyl. tut elkövet'. él be ód ct mondott an ól,
hogy mi*. kell Amerikán.ak tennie. hogy
magát a világ első k ereskedö nemze-
tóvó küzdhet M. 1 ■ rmelókéj:ess«•'j-ünk
— m<mdetta PsrvPbek köz«"itt — an- 1 r1 kifej-
lődött. ternv'nyeink olv szár «ak 1- tel" iiogv 
sür • n foglalkoznunk 1 tzzal a feladattal, 

t szerezz inknak. Nem
szabad magunkat azzal áltatnunk, hogy min­
dent el tudunk adni és semmit, vagy csak na­
gyon keve et kell vennünk. Vevőinki .1 kel­
lene vásár Inunk azokat a termékeket, a
melye•V.-t ip;, rtmk és műnkánk kára nélkül
has:-:n Alhat un k. A. reczijjroczitás tér?nószetes
következmér ye csodálatos ijiari fejlő«lósünk-
nek. a melvet í >■ Attikánk most m;'! r erős
alapr. , áIlitőlit. A mit hazai; fogyaszt.fisunkon
felül termeliink, a?"t külföldi•«• kell kül donünk.
A gnizdaság:i zárkózott sái; korszaka már a
m 11I tó . Kereskf-d«-]Imiink ki terjesztése sürgős
probhémává lett. <l,özh:.jó-f<jirgalmunk nem ki-
eh'git6. Köz'vétlen járatokratk kellene b-nni az
Egye:BÜlt-Áll .amok keleti j>art vidékei ós Dél­
A merika közott. A kor eg yik követfimén vo.
hogy gőzhajéV:at jéírassunk .izoknak «a piaczok-
nak a kiköt óibe, a melyekét f-ddig r it kán
érint n ttek fi.ajóink., kereskedelmi ten -

tűn í:o *. buzdi tanun]í kell t<" ">bb hai<]»n: k kell
jár; k- amerikai zászlóval és ez"kol a hajókat

zz van. jw v;;vzr. zxzz--,~ . .saw.iseme

rtv-lyek hó ül Knytelcn, szinte üvngos tekintet 
tant elő. E/v -T; rcz múltán pedig egészen ki­
nyitotta szemét, a megnagyobbodott, merev 
szemeket, és a kitágult szemcsillagban, mintha 
még most is ott lett volna a túlvilág valamely 
rémes kátománya Lélekzcte kevésbbé volt 
szaggatott. A hipnotizált embernek azzal az 
állhatatosságával bámult az orvosra, a mi a 
vak tekintetének benyomását kelti. ... Ez a 
tekintet megrémítette Álarcéit ; elfordította fe­
jét, hogy ne találkozzék vele.

Azonban a merevség csökkent, az öntudat 
egy sugara vonult át a sebesült szemén. Meg­
különböztette a homályban az őt környező tár­
gyakat, egy emberi alakot az ágy lábánál....
A gondolat fölgyuladt lassankint elsötétedett, 
agyában. A szenvedés gyönge sóhajtása röp­
peni el ajkairól. . . Megmenekült a haláltól. 
Újra életre ébredt. Beszélni erőlködött, nem 
volt rá képes.

— Nyugalom, csendesség uram ! — szólt 
hozzál halkan az orvos.

Roger behunyta szemét, annak jeléül, hogy 
meghallotta, azután ismét fölnyitotta és meg­
ismerte Marcell, a ki egészen a barátja kö­
zelébe lépett. Ekkor d’Armentiéres szín­
telen. vonagló ajkai mosolyogni próbáltak 
Marcelre.

— Megismer! megismer! — örvendezett Ró­
zán és szeretettel bólintgatott fejével a se­
besült felé. — Hála a jó istennek ! Ő él! 
Élni fog ! . . .

Az ezredorvos átment a szomszédszobába, 
hogy kötéseket készítsen. De Kergariech eltá­
vozott. Marcel egyedül maradt a sebesült 
ágyánál Egyszerre úgy tetszett neki, mintha 
Roger intene hozzá a szemével.

Lehajolt a barátjához, a ki gyönge hangon, 
szinte leheletszerüen rcbegte ezt a pátr szót:

— Megtartottam Louisenak tett Ígéretemet, 
az esketés nem történik meg.

Es kimerültén ettől a megerőltetéstől, Ro­
ger megint mély kábnltságba esett.

- - uh — gondolta Marcel — mindent értek 
most már! A szerencsétlen minden áron aka­
dályt akart támasztani a házassága ellen. Igen, 
igen. minden meg van magyarázva : ez az 
érthetetlen kihívó viselkedés, az ok nélküli 
párbaj. Szándékosan vetette magát ellenfele 
kardjába ! . . . . Sebet akart kapni .... és 
majdnem a halálra talált ! . . . Szegény bará- 
tom — sóhajtotta és mély részvéttel nézett 
Rogerra — kegyetlenül megvezekelsz a vét­
kedért.

A sorhajó-hadnagy merev testének, moz­
dulatlan arczának láttára Marcel megbor­
zongott.

— Megszűnt élni — mondta magában ijed­
ten — és nem akart meghalni, a nélkül, hogy 
reám ne bízza halála titkát. 1

amerikaiakkal kell építtetnünk, amerikai le­
génységgel felszerelnünk és tulajdonosuk 
Amerika kell hogy legyen. Ki kell építenünk 
a panamai csatornát és a csendes-oczeáni ká­
bel lerakásé4" nem szabad tovább halogatnunk.

Ma már kevesen vannak honfitársai közt, a 
kit meg ne győzött volna, meg ne hódított 
volna eszméinek, s ez az ő legnagyobb dia­
dala. Ha meghal is a merénylet folytán, van­
nak, a kik folytatják azt, a mit 6 megkezdett. 
S már Bismarck megmondta, hogy egy ál­
lamférfin legnagyobb dicsősége, ha olyan ta­
nítványokat nevelt, a kik őt nélkülözhetővé 

teszik.
A merényletről következő távirataink ér­

keztek :
Mewyork, szept. 6.

A buffalói kiál'itásbaa egy ember rálőtt 
Mac Kinky elnökre, a kit kétszer hasba 
talált. Az elnök sérülése halálosnak látszik.

Buffalo, szept. 6.

Mac Kinley elnök a kiállítás zenepavil­
onjában volt, midőn egy jól öltözött em­
ber egyik kezével megragadta őt és másik 
kezével revolverből kétszer rálőtt az el­
nökre, a kit az egyik golyó mellének bal­
oldalán, a másik hasába talált. A merény­
lőt letartóztatták. Személyazonosságát eddig 
nem tudták megállapítani. Mac Kinley el­
nököt a kiállításban levő kórliázbarakba 
vitték.

Buffalo, szept. 6.
Délután 4 óra 55 p»rcz.

Ilir szerint Mac Kinley ismét eszméletre 
tért és most csendesen fekszik. A mellbe 
hatolt golyó egy bordán megakadt és a golyót 
kivették.

ICr.zéietimk.
Q A bécsi muzpuniokbdn i. gyón sok olyan kincs 

van, a nrly Magyarországból származik s olyan 
is sok, melynek a magyar törtéaelem szempontjából 
nagy a becs .

Ott van például az úgynevezett Attila kincse.
Mit keres ez a bécsi múzeumban?
Olt vannak az erdélyi i jedelmeknek olyan relikviái, 

neiy;k az uralkodót ilict-é. s ezen a czimen mentek at 
a Habsburg királyokra.

Mit k'T’snrk ezek is B c-ben ?
A magyar királyt illethetik ezek csupán és kizáróla­

gos n. Sr-mmik- p illetiu-tik az osztrák császárt, de 
Icghevé.-bhé Bác-‘.t és a bécsi múzeumot.

Valaha ezeket es a hasonló tárgyak nagy részét az 
uralkodóba/ családi kiiicsrsházában, a «Schatzkammer- 
ban» ör.ztvk. Ez se volt helyén. I> ezt még lehetett 
valahogy indokolni. Azonban schogyse indokolható, 
bogy ma az osztrák főváros múzeumában vannak el­
helyezve.

A - zár ci nem ajándékozhatta azokat B» esnek, 
m rt m m :.z ó tulajdonát Képeztek. Azok a magyar ki­
rály#! voltak. A mairyar k.r iy pedig csak nern ajándé­
kozhatja E r nek az olyan tárgyakat, a melyek igen kó 
zelről érdeklik a magyar nemzetet.

Az ország miniszterelnök ■, Széli Kálmán, azt mon­
dotta tegnap, hogy meg fogj-* vizsgálni ezt a dolgot, 
m rt 6 nem ismeri-e tekint-ti n a j# r vi-zonyokat, kü­
lönösen azt, hogy c műkincsek mily jogczi.n alapján ju­
tottak Becsbe.

iíít a jegezim ebben az esetben többféle.
A kincsek egy na.-y részét úgy találták. Ásatás, épít­

kezés közben a föld gyomrából » rü t k elő. Az ilyen k 
a királyi jog czimén kerüli« k Becsbe. Ilyen a már em- 
liV'tt Attila kincse. Ily nek a magyarorsz í:i ásványok 
kiviéi ni lkül. A kincstári hányákat az uralkodó ma­
gántulajdonának tekintett-'!;, a a mi becses, ritka s tu- 
dományns szempontból erték-s ásvány azokból napfényre

Nem meri lehajolni az ágyhoz, nem nn-rte 
megérinteni ,i sebesült k**zét, annyira félt, 
hogy a leges- kélyebh mozdulattal is siettet­
heti a helyrehozhatatlan katasztrófát ! . . . . 
Rettenetes szorongásának az ezredorvos vissza­
térése vetett véget, a kinek föltűnt Rózán ur- 
czának aggodalmas kifejezése.

No mi történt? — kérdezte élénken.
Marral elmondta, hogy az orvos távolléte 

alatt R ígér pár összefüggéstelen szót rehegett 
és azóta élettelenül fekszik. A tudomány em­
bere rögtön a sebesült szivére tette kezét s 
érezte, hogy a szív. bár nagyon gyengén, de 
eleg szabályosan ver. Ily módon megnyug­
tatva, igy szólt :

— A fö, hogy eszméletre tért; a vérvesztés 
és a hőség dermedtségszeri! «álomba ejtette, ám 
ettől nem kell megijedni. Hacsak valami előre 
nem látott bonyodalom nem támad . . . re­
mélhetünk.

Marcel, az ezredorvos figyelmes ápolása 
alatt hagyva Rogert, csak este tiz órakor 
távozott a tiszti-kaszinó szállójából, hogy 
megvigye a szomorú hirt Roche-Neuville 
grófnak.

Kényes feladat volt és még nem igen tudta, 
hogyan fogjon hozzá. Mikor a Varennes utczai 
palotába megérkezett, Rocbm-N uvill#* grófnak 
már meglehetős megerőltetésébe került eltit­
kolni nyugtalanságát a nagyobbik leánya 
előtt, a miért egész nap nem látta a vejét. 
Louise azonban a maga részéről nem árult el 
aggodalmat, a mi kissé meg is lépt“ a grófot. 
De hát ő teljesen megbízott Roger Ígéreté­
ben s hallva az inast, a ki Marcell bejelen­
tette, meg volt győződve, hogy Roger barátja 
követként jött és az egyházi egybelés elé 
gördült akadályt kívánja közölni. Nyájas 
fejhajtással üdvözölte Rozant, azután eltá­
vozott.

Marcel megkönnyebbültön lélekzett föl, mert 
Louise jelenléte megkettuztette zavarát és 
még komorabbá tette máris igen komor 
arczát

A tábornok ezzel a kérdéssel fogadta :
— És Roger?
— Épen az imént váltam el tőle — felelte 

Marcel.
— Mindjárt itt lesz. ugy-e ?
— Fájdalom, tábornok, elmaradását jöttem 

megmagyarázni és kimenteni. Roger nem 
hagyhatja el a . . . szobáját.

— Rosszul érzi magát ?
— Megsebesült — jelentette ki elszántan 

Rózán.
— Megsebesült!
— Oh, nem épen súlyosan — szólt Marcel, a 

kinek ebből a tagadásából ép annyira hiány­
zott az erő, mint az őszinteség.

(Folytatása kő vetkezik.)

került, azt vitték menten Bécsbe. így alakítottak ott 
egy világhírű ásványtani múzeumot, melynek legnagyobb 
részét a magyar bányák szolgáltatták.

Sőt azokat az ásványokat is ezen a jogon vitték 
Bécsbe, melyeket nem a bányákban találtak. Például a 
meteor-vasdarabokat, melyek megfizethetetlen értéket 
képviselnek, vagy a piáni és minesvölgyi aranygörgeteg 
darabokat.

Senkinek se lehet kétsége az iránt, hogy az ily szár­
mazású t.árgyak csakis a magyar királyt illethették és 
semmiképen az osztrák császárt. És ennélfogva azok­
nak Budapesten van a helyük, nem pedig Becsben. 
Nincs a világon az a jogász, a ki ezt elvitathatná, vagy 
az ,a méltányos bíró, a ki ezt el ne ismerné.

*

Ä bécsi magyar kincsek egy más része úgy került a 
bécsi kincstárba, hogy erőszakkal vették el azokat a tu­
lajdonosoktól.

így például mikor Nádasdyt és társait letartóztatták, 
szekerekre rakták a kastélyaikban talált összes kincse­
ket és ékszer«.két, s elvitték azokat Becsbe. Jogosnak 
tartották ezt már akkor megcselekedni, mikor az 
illetők ellen csupán a puszta gyanú ” gy vádaskodás 
létezett,ks természetes, hogy nem adták vissza a kincseket 
akkor, midőn az illetőket kivégezték.

A Zrínyi, Frangepán, Wesselényi s számtalan kisebb 
család kincsei ezen a réven jutottak Bécsbe. Nagy részü­
ket eladták, a b-vételárt elköltötték, egy rész a 
múzeumokba kerti.

Ennek a birtoklási czimnek a jogosságát !;utalni nem 
akarom.

De napnál világosabb, hogy ezekhez sincs az osztrák 
császárnak semmi köze. Ha valahol, úgy Budapesten 
van azok helye, de semmi esetre sem Becsben.

Hasonlóan kell megitélni azokat a tárgyakat, melye­
ket Rudolf szedett ossz;; Magyarországon és Prágába 
viteleit. A «ni műtárgyat, szobrot, festményt, régiséget 
a török Magyarországon m02hagyott, zt Rudolf mind 
összeszedette és udvarába szállíttatta. Ebből nem sok 
maradi meg napjainkig, de a mi megvan, az kétség­
telenül a magyar nemzetet illeti és semmikép se az 
osztrákokat.

Vannak a hé-csi múzeumokban olyan tárgyak is, melye­
ket készpénzen vettek az uralkodók.

1) '«z Arm'uraser-gyüjleményt kivéve, az ilyen tárgy
nagyon kevés.

Csak épen Rudolf volt szenvedélyes gyűjtő, a M a 
világ minden részéről, (de kivált Olaszországból) nagy 
áron hordatta össze a műkincseket. Tizenkét millió 
tallért köl-ött el erre a szenvedélyére, mialatt a seregét 
se tudta fizetni 5 néha még udvari hivatalnokainak is 
adó-: maradt.

D az Ő gyüiteme-nvéből csak nagyon kevés maradt. 
II. József elkótyavetyélte a tárgyakat. /X régi pénzeket 
font számra adta el, a festményeket és szobrok;-1 eiár- 
vereztr-ttp. Az Ilicneust ábrázoló szobrot mely mosta mün­
cheni glyptoüiekának egyik díszéi képezi, ekkor dobtuk 
ki az ablakon, miután nem akad- r-1 v vó. A vár kert­
ben szedte fel egy szolga s adta ei hét hatosért egy 
müértón k, a ki hatezer aranyon adta tovább. ILgv 
milyen súlyt helyeztek akkor pzekr° a műkincsekre, mu­
tatja az invent.ár, a melybe Tizein <Lvdá*-ját igy vezet­
ték be : «Mezitlcn «asszony, melyet egy mérges lúd 
megcsíp*.

Az ilynp pi"n::~n vett műkincseket még leginkább vin­
dikálhat; ó; magoknak az osztrákok. De meg az ilyenek­
hez is fér rgy-v-t ?;:*>. A c-i-zárok ezeket se a családi 
vagyonból vá-.-.ruhák. Hanem részben abból a pénz­
ből, mely magyar királyi minó.-.gben képezi:: jövedel­
müket.

M . : ezekhez is van tehát a magyar nemzArrk joga. 
Debeienyu_--zuok abba is, hogy rz- L t tartsak meg Becsben. 
C ak a többit, különösen u magyar vonatkozásút, küld­
jék vissza az országba.

Budapest, szeptember 6.
/I™ uj húzszitbúli/ok. A kir. kúriának kép- 

visHüváiasnási bíráskodásáról n-n i-lkezö, va­
lamint az ossz..• filrhetlensiígi törvényjavaslatok 
tárgyalása alkalmával és azokkal kapcsolat­
ban a házszabályokon is számos módosítást 
fogadott el az ház. a melyek lényegesen át­
alakították a házszabályoknak különösen az 
alakulásra, az igazolásra és bíráskodásra vo­
natkozó rendelkezéseit. Ugyanakkor határoza­
tikig felhívta a ház elnökét, hogy az említett 
törvényjavaslatok bizottsági előadójának s a 
ház azon jegyzőjének közreműködésével, a ki 
az illető ülések jegyzőkönyveit vezette, illesz­
téssé be a házszabályokba a házszabályokon 
történt összes változtatásokat. Az elnök meg­
bízása folytán ma végezte el ezt a munkát a 
RJionyi Gyula előadóból. Mohair Antal képvi­
selőházi jegyzőből, Andor Gyula elnökségi ta­
nácsosból s a képviselőház. irodájának főigaz­
gatójából, Regele Jánosból álló bizottság. A ház 
által elhatározott módosításoknak beillesztésé­
vel a házszabályok szakaszainak a száma 

‘270-ről 319-re emelkedett. A házszabályok uj 
szövege kinyomatván, meg fog küldetni a ház 
elnöksége által az ország összes törvényható­
ságainak.

A főrendiház ülése. A főrendiház holnap délelőtt 
11 órakor ülést tart. Az ülésen, melynek tárgyát elnöki 
előterjesztések és a miniszterelnöki átiratok felolvasása 
képezik, gróf Csáky Albin fog elnökölni.

A néppárt értekezlete. Az országgyűlési néppárt 
ma délután fiat órakor gróf Zichy János elnöklete 
alatt értekezletet tartott, melyen a párttagok majdnem 
teljes számban megjelentek. Az értekezleten a közeledő 
választásokkal és egyéb a párt beléletére vonatkozó 
ügyekkel foglalkoztak.

A képviselőház statisztikája.
— Elnöki jelentések —

A képviselőház tegnapi utolsó ülésének a végén Bér­
ezel Dezső elnök két rendbeli jelentést adott be.

Szól az egyik a legutóbbi, ötödik ülésszakról, a másik 
pedig az ötéves országgyűlésről.

A száraz számok, melyeket ezek a jelentések tartal­
maznak, sok érdekes dolgot beszélnek el a képviselőbáz 
tevékenységéről, az üt év alatt történt változásokról, le­
mondásokról, halálozásokról.

A múlt ülésszakról, az 1896—1901-iki országgyűlés 
ötödik szakáról szóló jelentés a többek között ezeket 
mondja:

Az ülésszakban mentelmi ügy előfordult 32; vissza­
vonatott 2 ; elintézetlen maradt 12; határozati javaslat 
volt 10; inditváoy 2.

Intcrpelláczió volt 38 ; elintézetlen maradt ebből 2 ; 
inkompatibilitási bejelentés történt 8; eljárásra alkal­
matlannak találtatott 1, elintézetlen maradt 4.

1901
Felirat és kérvény beérkezett 242 ; elintézetlen mar.dl 

ebből 58.

Áz ötödik ülésszakban összesen száztizenöt ülést tar. 
tolt a ház.

A ötéves országgyűlésről a következő számok adnak 
képet: királyi leirat érkezett 18, horvát átirat 8, inter- 
pelláczió volt 287, indítvány 105, beadott türvényjavas- 
lat 207 ; szentesítést nyert 182, szentesítésre fölterjesz- 
tetett még 10, tárgytalanná lett és visszavonatott 11 
elintézésre vár 4. Ez után a kis statisztika után vázolja 
a jelentés a kormányon és az elnöki széken történt 
változásokat a következőképen: A Bánffy-kormánvalatt 
báró Jósika Sámuel ő felsége személye körüli miniszter 
fölmentetvén, helyébe Báoffy Dezső ideiglenesen bízatott 
meg. Josipovieh Imre horvát miniszter helyébe Cseh 
Ervin lelt kinevezve. Később Széchenyi Manó lett 5 fej. 
sége személye körüli miniszter. A BánfTy-kabinetnek 
1899. február 8-án történt lemondása után Széli elnök, 
sége alatti minisztérium lépett a kormányra. Gróf Szé­
chenyi Manó ő felsége személye körüli miniszter föl. 
mentetvén, helyébe Széli Kálmán ideiglenesen megbiza- 
tott. Ezután gróf Széchenyi Gyula neveztetett ki ö R. 
sége személye körüli miniszterré. Az első ülésszakban 
Szilágyi Dezső volt az elnök, Láng Lajos és Berzeviczy 
Albert alelnökök.

Berzeviczy ismételt lemondása után a második ülés- 
szakban Kardos Kálmán lelt alelnök. Szilágyi Dezső 
Láng Lajos és Kardos Kálmán lemondása után, Ma­
darász József korelnöksége mellett elnökké választa­
tott Perczel Dezső, alelnökükké Dániel Gábor és TaillJa 
Béla.

Az országgyűlés alatt magyarországi képviselő 
meghalt 34, lemondott 40; bizottsági Ítélettel megszűrj 
(Marsovszky és Sima) 2, időközi választás volt 74- 
horvátországi képviselő meghalt 4, lemondott 1, ;13. 
lyettük felküldetett 5. Az országgyűlés végen két betol, 
teilen képviselői hely maradt (Szilágyi Dezső és Mesz- 
lény Lajos képviselői állása). Kérvénynyel megtámadott 
választás volt 35. Rendes ülés volt 729 és ezenkívül 
két együttes ülés a főrendiházzal.

Ehhez a statisztikához még hozzátehetjük, hogy j 
házban huszonegy olyan képviselő volt, a ki száznál 
több beszédet mondott. Széli Kálmán miniszterelnök 
beszédet mendott. Báró Báoffy Dezső harmadik a sorom 
3i2 beszéddel, a negyedik Lukács László pénzügy, 
miniszter 216, ötödik Kossuth Ferencz 212, hálóőre 
Rakovszky István 232, hetedik Hegedűs Sándor 208, 
nyuíi-zaűrk Major Ferencz 182, kiienczedik Perczel Dezri 
178, tizedik Pichler Győző ugyanannyi, tizenegyedik 
Darányi Ignácz 151, iizeokett-dik Molnár János 145 
tizenharmadik llarta Ölön 13Ú, tizennégy,;d;k báró 
Daniel Ernő 127, tizenötödik Komjáthy B-la ugyar/novi, 
tizenhatodik Sima Ferencz 125, tizenhetedik Pu’szk? 
Ágost 122, tizennyolezadik Nemonyi Ambrus 113, tizen- 
kiienczedik Visontai Soma 116, huszadik WU-sics Gyula 
115 beszéddel.

A száz beszéden alul maradt képviselők közül kiem |. 
jük Hor inszky Nándort, a ki 90-szer, Madarász •! ■ ' 
a ki 80-=zor és gróf Apponyi Albertet, a ki 6!--zr
beszélt.

Uss?.es°n 309 képviselő beszélt, tehát vagy másfél* 
száz képviselet az öt esztendő alatt nem szó­
lalt fed.

Az országgyűlés berekesztése,
A szertartás. —
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• s tagjai tudv.ilevöleg e ho 9-én jírui- 
; , . kt tróubeszvdde!. ünnep» ycsen be*

.lU-Vulé-t.

Halomra megállapított szertartás a kö-

Az országgyü - 
nak a k r.t.v 
rekeszti az o

Az erre a; 
vetkező:

Az ez^n ünnepélyre meghatározott napon, a kitűzött 
óra előtt a magyar országgyü > s mindkét házának tagjai 
a budai királyi s ,r nagy termében, az ó császári 
.apostoli királyi felsége kí- rrfűhez tartozó ura» és test- 
fjruapitányok, a f-mad-■•-g- ó, a berczcgprim.ás, a magyar 
királyi miniszterek, a többi zászlós urak és a püspök az 
apostoli kereszttel a kihallgatási tt-remb°n jelennek meg.

Mihelyt minden rendben van, a magyar királyi fo-
felségének, mire ő felsége a
kísérettel a nagy terembe

udvarmester jelentést tesz u 
belső termekből következő 
vonul.

Egy udvari főbiztos, 
a zászlós urak (párosán), 
a herczegprimas, 
a magyar királyi miniszterek, 
a magyar királyi főudvarmester a pálczával, 

a magyr királyi főlovászm#,ster, egyenesen feltartva 8 
meztelen királyi kardot, s jobbról mellette 

a püspök a kereszttel.
Ő felségét oldalt s mögötte kisérik a magyar királyi 

főkamarás, a magyar királyi testőrkapitany s ő felsége 
főhadsegéde.

A ten mbe érve ő császári és apostoli királyi felsége 
a trónra lép, leül s felteszi kalpagját, kísérete pedig a 
mellékelt helyrajzban kijelölt állasokat foglalja el a truQ 
oldalán.

Erre ő császári és apostoli királyi felsége az egyb"- 
gyült országgyűléshez beszédet intéz, melynek végeztével 
fölkel a trónról, leveszi kalpagját s a fentebbi rendben 
belső termeibe vonul vissza.

Erre a magyar országgyűlés mindkét házának tagjai 
a várkápolnában gyülekeznek össze. A püspök az apos­
toli kereszttel állást foglal az oratórium alatt, melybe 6 
császári és apostoli királyi felsége nyilvános kiséret nél­

kül vonul, hogy a Te-Deum-nál jelen legyen.

H e 1 y r a j z.

Magyarázat.

A A trón.
fí Bemenet a terembe.

1 Ő császári és apostoli királyi icisege.
2 A magyar királyi főlovászmester.
3 A magyar királyi főudvarmester.
4 A magyar királyi főkamarás.
5 A magyar királyi testőrség kapitánya.
6 Ó felsége főhadsegéde.
7 Az apostoli keresztet vivő püspök.
8 A magyar királyi miniszterek.
9 A herczegprimás.

10 A zászlós urak.
11 A magyar országgyűlés mindkét házának tagjai
12 A rnegyar királyi testőrök.

Választási
(Aí Eggeiértéí

t. képvis 
kei Teleki

12 12 12 12 12 12
5 3 2\ 1 \4 €

11 u u 1 A \ 6 S 11 11 11
B 11 11 11 111 H &

11 11 11 7 y 8 8 11 11 11
10 10 10 10 10 10

11 11 11 11 11 11 11 11 11

Most.hogy 
t5bb ülé t, a 
is nagyobb intenzív tas 
lasztási mozgalom. Min! 
indult meg a korteskede 
minden párt nagy erői - 
élőmunkáival koszén o 
idejéig.

Ma a következő i-lent

Kossuth Fereaoz, a .
nap óta ágyban fekv belep.
A pártériekezletekec, a mely 
tartottak, elnökölt uzysn. u 
megengedi elutazásul bein 
Böszörménybe dr. Bakonyi 
János támogatására.

A bihari kerületre vonal
porokat kaptuk :

«Nagyságos szerkroztő ur'. 
igazitói soroknak b. .au -UU 
erept. 6-iki számban ir-e | 
hogy a marjri váá='t Ipnlu 
gukat arra, hogy K Ki-e: 
meg egészen leven a v:,,.- 
8 kiknek köicsönói.-1 r 
vazaltal nem bíró k .r' 
fíigó Ferenc?, többé r í,
£;ek javára lemen.'/: r. 
•/10-rd ré?ze nem tud - 
Kis Ekk fel akí.r rni. 
vetéssel fogadj! mi; i I. 
választókerület v szony; ivs 

Szaoadka
országos k'.pvi/ ' ’
többek közt: X arg » K 
Gálfy György g- r-$ 
Horváth Mihály, s- / ,
vács Sztrikó hír u, 
nos, Polyákoviis Xr.'-Ü. 
Gyukits Simon, P r'
Mukits Józ-T
Antal. Kiss íitv.u B . I -
Kiss Mihály, "I • ■
Mátyás, iij. Rácsul 
VendT György ■ - 1
ügyvéd-: •'■ptf’.t
lasztókerületcb'-n k- .

Dedreczonböl 
ki 20 éven t * 
intézett h°r. 
elnökéhez, m 
Kardos a füg- ;
kozott.

Bodapest VI ke v
szabadéivü p • r*. v ;
..rakor a V ■■ v,.: i .
AndráEsy ut ÓV 

Budapest IX 
F rencz p : 
tartja t • .
méb*n.

Szilágy Somlyóról
vegrehaju-b;zv.: ...m 

tri őt taebúi u<i
Cgrorx Gábort a 
Ha GZ nem =;k rü 
bár«» Prónay D - 
dúlt »ég a jelöil- .1 
lesz. a melyen a , - 
be fog számoló .

A gyergyó s^entn 
függetlent--1 pre.-: 
ki a kerületi > n : . 
vehető min1 r ‘ -r«i 
mint Orbán 
A szabad . ü p.< t 
titkárt je ü !•- ; u;y :. 
föl borszéky > ■■ 
azonban Laz'tr

Nógrád v r m sis 
Janos, a ru bta;. .* . 
rong.Jva. i.t i % 
más j?löltb**n m- g nem 
lencégi párt. L • -
mebelti0 a L.-;

A »iílraki * 
füegetlens' ;i ix - 
Gyula budape?1. ' v 
n»m cyi' a'.k

A zsolna : : 't cu
Sniialomz'v 
pléliános .« p 1 ßf • 
lemre van k .»

A dunapatíiji v
nap Kaloc-m 
t ioük léeévt i t t 
újból Fold von. I
Földvár u ii7.f r.i
megköszönve a ; i- . 
meikrői biztosi tv a. k;;r 
szerint a dun.?: k
szerint .1 kr-rö • «
nisztprl akar: ik ■- 
eivü párt 1- m . » ' 

Pozsonyaaeí yeé 
mokról kapunk 
B. kerület L vá­
moló ját, a no'jy-t-zo 
János, a szempc'i « 
huazárör»agy. a buzi 
ny. honvéd! ru « •

A somló-vasarhc
Erríödy S 1 r" ' 
jelöltül b«rt lehtr

Agrárpolitika a 
vármegye gazda 
tások alkal:::;.vai r.y " 
közönségéhez, n. y 1 
hzemmdry Jdzslí u' 
a következők :

Rámutatva a válasz 
kiemeli, hogy a meí?' 
kötendő kiegyez- ; oí 
most vúlasztand -u 
zilált gazdasági ' y • 
oldásra váró j ieni«'kA 
megállapítása, a keres 
kiegyezés, a tuzsd • sz 
rendezése stb. : önu 
cyilt levél. — ha 1 > I 
oénk a parlament mii
tűni választásokmü o 
legközelebbi tiz évbei 
népünk boldogulása, 
vetése, a milyenek ‘ 
országgyüié-»i képvi-e.l 
képviSF.vy I
méltó a bizalmunkra] 
8ági érdekek védte 1
progr&mmjubun /I
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B2; elintézetlen maradt

száztizenöt ülést tar-

»“tkező számolt adnak 
Ihorvát átirat S, lnter. 
I beadott törvényjavas, 

szentesítésre fölterjtsz. 
visszavonatott || 

(statisztika után vázolja 

elnöki széken történt 
\ Bxintfy-kormány alatt 

rmelye körüli miniszter 
ideiglenesen bízatott 

la iszler helyébe Cseh 
lenvi Manó lett ö fel-
A BánlTy-tabinetnek

|d-sa után Szél! elnök- 

ti rmányra. Gróf Szé- 
i körüli miniszter főj. 

ideiglenesen megbiza- 
a neveztetett ki ö fel. 
Az első ülésszakban 

Ing Lajos és Berzeviczy

Ilim a második ülés- 
ék, Szilagyi Dezső, 

lemondása után. Mi.
I elnökké választa. 

|ániei Gábor és Tálkán

Ifai-országi képviseld 
p*?< ítélettel megszűnt 
I választás volt 74. 
It 4. lemondott 1, bé­

rű.es végén két betöl- 
|iazyi D-z»o es Mesz- 

íynvd megtámadott 
729 és ezenkívül

lozzátehetiük, hogy a 
roll, a ki száznál 

■nun n iniszterelnök 485 
fesu harmadik a soruan 
Kacs László pénzügv- 
Jcrcnc 212, hatodik 
Ili ■ lüs Sándor 208, 
fcnczedik Perczel Dezső 
kanr.nnyi, t;zenegy°dik 

Mo'nár J inos 14.",, 
, I zennegyedik báró 
jjuíhy B la ugyanennyi, 

tizenhetedik Pulszky 
US, tiz-n- 

Éi • ■ i'S cs Gyű a

íviselö-: közül kiemd- 
pter, Madarász Józsefet,
llbert a ki Gl-sz;r

ihát vagy másfél- 
§á'j alatt nem szó-

lerekesztóse,

'leír e ho 9-én járul­
ódé- unó péiyesea be­

utelt szertartás a kő­

zett napon, a kitűzött 
lindk- í h tzának tagjai 

|br-n, az u császári és 
tartóz 2 urak és test- 

Icz gpr.m is, a magyar 
|s urak és a püspök az 

!cr;-mb°n jelennek meg.

a magyar királyi fő­
kének, mire ő felsége a 
lt:ei a nagy terembe

a páiczával, 

egyenesen feltartva a 
I mellette

lénk a magyar királyi 
lőrkapítany s 6 felsége

stoli királyi felsége 
tt, kísérete pedig a 
at foglalja el a tróD

lyt felsége az egybn- 
]éz, melynek végeztével

a fentebbi rendben

dk t házának tagjai 

. A püspök az apcs- 
num alatt, melybe 6 
íviivános kiséret Dél-

14 14 12
! í 4

■> 3 11 11 11
; 8 8

r I s 8
i 8 11 11 11

I 10 10
11 11 11

11 11

i ősege.
Isler.
Isler.

lapitánya.

Kspök.

9két házának tagjai.

1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 7,

Választási mozgalmak.
(As Egyetértés tudósitóitól.)

Most, hogy c. képviselőház már nem tart 
több ölé t, a kei letekben még az eddiginél 
is nagyobb intenzív tással indult meg a vá­
lasztási mozgalom. Mindenütt teljes erővel 
induld meg a korteskedés, a kapaczitálás és 
minden párt nagy erőfeszítéseket tesz, hogy 
élőmunkáival készen legyen a választások 
idejéig.

Ma a következő ielentéseket kapjuk: 

gossath Feraaoz, a függetlenségi párt einöke, négy 
gap óta ágyban fekvő beteg. Izületi esuzban szenved.
^ pártértekezleteken, a melyeket az ő betegszobájában 
tartottak, elnökölt ugyan, de alig hihető, hogy állapota 
pep^ngedi elutazását holnap Debreczenbe és Hajdu- 
göszórniecybe dr. Bakonyi Samu, illetve dr. Benedek 
János tumoratasára.

\ bihari kerületre vonatkozólag ma a következő
lorokal kaptuk :

«Nagyságos szerkesztő ur ! Kegyeskedjék az alábbi helyre 
jgaiitóisoroknak b. lapjában helyet adni, mert az ez évi 
flEpt, 6-iki számban megjelent közleménv azon része, 
jjQg7 3 marjai választópolgárok írásban kötelezték ma­
sukat arra, f ogy Kis Elekre fognak szavazni, nem felel 

egészen híven a valóságnak Kis Elek kliensei meg 
a kikn k kölcsönöket szerez, írhattak alá valamit, sza 
vazatt.'l nem bíró korteseinek azon híreszteléseire, hogy 
p_ig,, Frrc-ncz többé nem vállal mandátumot, hogy Kis 
v.-i iavara hr endott stb. stb., de ezekről a választók 
i -«-d r-'-ze nem tud eeinmit. Süt azt sem hiszi, hogy 
g-c E>k fel akar lépni. K:= Elek fellépésének hirét nc- 
letésSri fogról i mindenki Biharmegyében, a ki a bihari 
v_k'rü.ct viszonyaival ismerős. Egy választó.

Szabadka s:-:. kir. város 11. választó-kerületének 
országos Ív pviselő választói — mintegy kétszázan — a 
többe» közt: Varga K iroly takarékpénztári igazgató, id.

Kovács Sztrikő Györgyi 
Antal, Ko- 

Pausits Já

Gálfy Uyurgy gyógyszerész,
Hcrv-á. Mihály, Szádcczky Antal, Ga.il 
T..CS Sztrikó István, Varga György, 
ncs, Polyákovits Antal, Viel» György, Szántay Imre, 
Gvukits Simon, P-rties Jerémiás. P.udincsevics Mih 
51u;ií, József V. ityásti. Kuluncsics Gergely, Takács 
Act;»!. KÍtS Utván. B..-jnlczky 1-rv tn, Takács Mihály 
Kiss Mihálv, Grodits Stevo, Csizmadia Anta', Tub 
Mitvás. ifj. Racsmány János. Szalma János, Szüli

Makit 1 unon
áros II.

szerint is cselekszik. A nyílt levél kiemeli végül, hogy a 
gazdák épen nem ellenségei az iparnak, sőt annak tá­
mogatását határozottan óhajtják ; első azonban, hogy a 
fogyasztóközönség zömét alkotó gazdanép legyen vagyo­
nos. Csakis az agrár érd-kék védelm° alatt születhetik 
meg az életképes magyar ipar és verhet gyökeret a tisz­
tességes és önálló magyar kereskedelem.

*
«Victoria» zászló-gyár (VI., Andrássy-ut 1.) szállít

egjobn és legolcsóbban zászlókat és jelvényeket. — Vi­
déki megbízottak kerestetnek.

VIDÉK.
Felmerjük vidéki tudósítóinkat a lapnnk tisztelt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesc-o- 
fcegét minden választási készülődésről. mozgalowrólz 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

' Az egriek válasza Lukács miniszter körmöcz- 
bácyai beszédére. Az állami tisztviselők mozgalmá­
ban úgyszólván utolsónak érkezett be az egri — heves­
megyei — tisztviselők kérvénye. Ha az érkezés sorrendje 
szerint utolsónak is érkezett az be, azért sajátságos 
humánus tartalmánál fogva bizonyára mégis az elsők 
közé fog az sorakozni, még pedig nemcsak azért, 
ép-:n a pénzügyi kormány fejéhez, magához a pénzügyi 
miniszterhez, mint Eger város képviselőjéhez van intézve, 
hanem azért is, mert a körmöctbányai beszéddel elég 
tartalmasán és tárgyilagosan foglalkozik és a praktikus 
érveket ügyesen csoportosítván, kimutatja azt, hogy a 
kisebb adófizetők adóerejének teljesen érintetlen hagyá­
sával hogyan lehelne nemcsak az állami tisztviselők, de 
a szintén olyan nyomasztó helyzetben levő tanítókon is 
segít?:.I. A kérvény tartalma olyan irányú, hogy azzal 
az '• hó 21-én összeülendő országos kongresszusnak is 
ogiaikuznia kell.

EGYHÁZ
kolozsvári

Vend-I György stb. e hó 3-án, dr.
Czvvéulőnte'tvk fö! Szabadka sz. kir. 
laszt k tű leiében Kossuth-párti programmal.

Debreczonböl jelentik, hogy dr. Kardos Samu, a 
ki 20 éven át volt tagja a szabadelvű pártnak, level-1 
intézett L°niyel Imréhez, a rienreczeni kormány, irt 
elnökéhez, melyben b-jelenti, hogy a párthó! kilép. Dr 
Kardos a függeth.-nségi és 4b as Kossuth párthoz csatla­

kozott»
Budapest VI kerületének, a Terézvárosnak 

Fzabadeivú párti

késznek. Ohajiiuk, 
peresnek meghozza 

gya

est» 6
: fület

sztii f hu 7-én, szórni)-ton.
• rakor a lri "zvárn-i kaszinó dísztermében (M.
Aiidrássy ut 39. sz.) a.akuái iic -t tartanak.

Budapest IX - Z kerületében dr. Snrinyrr 
f-rvBCz pír:-. - ; v in. vas ivn d.-áüőtt 10 órakf.T 
tarba n.eg közgyüí-'s,:t a 1 erese::varo-i po-gari kör t r- 
mvben.

Szilágy Somlyóról t.íviratozzák : A Lgron pui t 
végrehajtó-bizottsága itt ma délután gyük-.-t '-ártott 
^3 öt tagból álló küldöttséget választott meg, ho;:y 
Ugrón Gábort a jelöltség elfogadására ujb •! í- ík -r •. 
Ha nz nem sikerül, az Lzton ‘utal ut' dj -.ul aj tej.s ít 
tár.. Prónay D-.zső főrendiházi tigot k-.i M a kül- 
úóltiég a jelöltség elfogadására. Lii . 13-án «uagygyn;. - > 
lesz. a melyen a küldöttség L-ijúrásának eredményéről 

be fog számolni.
A gvergyó szentmiklósl kTfiletbrn Ugrón párti 

fággctlenscai progr.itnmaí 3 .• 1 ü 11 * - ü l öldiák Gyű-', a 
ki a kerületben teljest» ismeretlen lé-vén, még számb.i- 
tehetü minoritásra sem szmnithat, open <>.v>n k 
mint Orbán Jáncs gyógysz“részspg-'-l, a n--pp:írt J-'lo'M-'. 
A szabadvDü párt -gy r -sze Btulu Albert ny. . - ‘m* 
Utkart j- üite ; ugyancsak szabadelvű programmal i-.-p tt 
föl borszéky Soma ny. min. tanácsos. A párt zum? 
azonban Lázár Menyhért jelenlegi képviselőt támogih i.

Bzécsényt kfrüi ■:- n Sczitov'z! 7

líyogalomba vonuló lelkész. Egyik
lap.-au oiviissuk a 'következőket:

Szusz Gerö tsp-r s kolozsvári pv. ref. első pap, 
tekintettel előre hm adóit korúra es gyöngélkedő állapo­
tára, r’ember l-fv-l nyugalomba vonult. A kiváló 
fő;- in hivala'i U lm"/.- G- ró íügonÜBOk vezetése alatt 
egy biz-.ti: -ív ma m 1:1 üt adta ;í: H rp-y Gergely lel- 

hogy .. nyugaiu:» Szász Gt ro es- 
i teljes egészségét.

A magyar református egyház egy nagyithetségü, köl­
tői lelkületű oszlopos tagja száll le e hír szerint a 
munka teréről. A rcl. egyházban a nyugalomba való 
vuuuiá annyi, mmt a luvatalrul valáj önként-s h'mon- 
ti.iS. ininiien. nyugdíj nélkül s épen ezért szokatlan 
dolog ez. A kiz azoni-an az erdélyi r v. r -f. egyházkerü­
letben a közel bbi évii dben lefolyt eseményeket ligyv- 
ir mm i k;:é. tv L, azok meg t a buják a imgy .r.ua'.ál annak, 
hogy Sz-i'-z Gr-rő ily szokatl.»u laudon hagyj» el lel- 
ké-szi állom.-s . A szabadéira theolugutuk és papok 
azonban rnv.y sajnálattal v_-szik tudomásul bizonyára 
ezt a hirt. mert Szász Gerő nemcsak nagy szónok, 
neu .csak jedes költő, hanem a modern theoiógi.» egyik 
leghiv- bb és leglelkiismcMes^bu harezosa volt és nagy 
űrt h gv maga után épr-n ma, mikor » ref. egyházban 
is éazl.-lii-tu már az a bizonyos irány, rn ty m- gijedvp 
az lurradaim.d i. u mívmontosodott dogmán:
sár.czai űzött így kszu megvonni rn.tg.it.

Püspöki kinevnzé fehérvárról írják ne-
lufjest/ ín1 ,, Ktávirat szerint a

közös gyalogezredek, a 3. és 14. számú hadosztály- 
ezredek." A 3. tűzérezred egy ütege a kipróbált és már 
ma is legteljesebben bevált uj ágyukkal volt felszerelve.
Ez a próbaüteg Rucsonytól északnyugatra vöd elhe­
lyezve s az uj ágyuk főleg azért czélszerüek, mert velük 
egyetlen ezélzás után állandóan lehet ugyananazon pontra 
lőni újabb ezélzás nélkül, mi a rugókra alkalmazott lafet 
Iájuk utján éretik el. Ugyancsak a mai gyakorlaton 
részt veit' a 11. huszárezredből három század, egy 

utászzászlóalj, a vonatezred egy osztálya, egy vadász­
zászlóalj és a katonai léghajós osztály 52 embere. A 
király Kropacsek tüzérségi főfelügyelő előtt megelégedé­
sét fejezte ki. 11 órakor azután Fsrencz Ferdinand 
főherczeggel a vármegye állal építtetett teljesen uj utón 
Hajmáskéren át visszaindult. A község előtt Kropacsek 
tüzérségi főfelügyelőtől a király bővebben elmagyaráz- 
tatta azokat a helyeket, hol legközelebb már katonai 
épületek emelését kezdik meg, majd magához kérette a 
közelben lévő Kolozsvárig megyei alispánt, ki előtt 
meleg szavakban adott külön is kifejezést megelégedésé­
nek az utak jósága felett. Hajmáskér fellobogózva várta a 
királyt. A diadalív mellett a községi elöljáróság élén 
Doktorics veszprémi járási szolgabiró üdvözölte ő fclsé- 
eVt, a ki öt megszólításával tüntette ki. Hajmáskéren 
áthaladva, Kálóira hajtatott a király, hol Kától és Ká­
dárt» községek elöljárói, tűzoltósága és fehérbe öltözött 
leánykák üdvözölték az uralkodát. Itt Kledzár Ferenc/, 
járási főszolgabíró intézett néhány üdvözlő szót ő felsé­
géhez és Moharos községi jegyző kis leánya virágbokré- 
tát nyújtott át. Rátólot elhagyva ö felsége fél egy óra­
kor ért kíséretével együtt ZirCzre, hol dejeuuer volt, 
mely után Vajda Ödön apát kalauzolása mellett meg­
tekintette az apátsági épületet. A király holnap reggel 
fél hét órakor ismét a gyakolótérre megy, honnan vissza, 
térve, Zirczről délután négy órakor Győrön át Buda­

pestre utazik.
Uajmáskér, szept. G,

A királv ma reggel 6 óra 30 perczkor indult a lövő- 
gyakorlatokra Zirczről. Igen jókedvű volt, mert r.z idő a 
tegnapi zimankói, ködös időjárás után váratlanul szépre 
fordult. Frigyes főherczeg már korábban felkelt és 
kocsin már G óra előtt a lövőtfrre hajtatott. A király 
előtt indult el Zirczről Krieghammer hadügyminisz­
ter és báró Beck táborszernagy is. Közvetlenül utánuk 
pedig már a király kocsija hagyta el Zirczet. A király 
me.leit balról Ferenci Ferdinand főherczeg ült, a 
többi kocsiban a (»hadsegédek é-s a kiséret. Koioz váry 

!i?i,án Sillen miniszter! tanácsossal már napfeilekor

-zeke- IXfehérvári 
n a (iöalvri már

hath püipüti szűk boiöités*? 
ni ;:tüi‘ívnt ~ az idevonatkozó 
'Tat hivatalos lapban köze*

Xógrád v-rm-gyr
kvpvis ÜŐ, minthogy .‘gtsz'- g • van

f-n Burn is 
program inai. küzd ?-

lei b; ói mí g i* fog jelenni.
Jozsuíír tí:ki: nkpc-nztáralr. A franczia egyesületi 

turvű-ny ioivüln t'-tr-nu-- '.-tt franevi • papi 'Zvrz't-s- 
r ■ • .■ i: f..- • .íiiji;dó:»n ki=vrt n .íunk. C-íak nr-n:r'.vitien 
Szegednek tfttek negyven millió koronás kő cső rí­

tt,';. tie abból semmi s -rn let:. A*őst niás módon 
t. T.Li kp- akut akarnak lé- 

M::it Ujvd'-Krói írják, egy kül- 
.1/ ors:a, számos livly«'-n, lobié k 

5 pénzm'.ó'-lf’ket akar alapítani, ;» 
.1 lei oszlatott irancJu szi-rzeiesrendek

tes:t-n. a v;. 1. ken. 
fö'di t: m/o: 
küzűtt Újvidék-n ; 
nv iy'kli / a lukví

aáncs, a mostan
rongálva, i.em vállal többé jelöttsézet A kormánypárt 
mis jelöltben még nem tudott merállapodoi s a füge*.'!- 
lenséc! párt. ha idején szervezkednék, nagy kilátásokkal 

mehetne a küzdelembe.
A aziraki kerületben — mint nekünk írjak — a 

függetlenségi és 4S-as polgárok nagy része Perczel 
Gyula budapesti ügyvédet jelölt», a ki azonnali még 
n-rn nvüatkozotl. hoz? a ;»Iüitség ' elfogadja-e.

A zsolna rajecsi kerületben, a kormánypárti 

Smialovszky Valér cl! 
plébános i'-p föl oéppurt: 
lemre van kilátás.

A dnnapataji v.'Ő.TSztvkr-rii’-1 -z.ib..u-‘: •» 1 n,l„
nap Katoc-án .. . Tarajosig Sándor orsz. ti-pvi--lo 
tinik.ésével tartott kijelölő értekerltV-n egyhangúlag 
íjb Földvára Mihály eddigi képviselőt jelölte. 
Pildvnru uzonbnn Tarajo nh z mtez-it -ev n n 
megköszönve a bizaimat s a párthiveket •'».« » 'rz'1
n.eikrui biztosítva, kuelentelte, hogy a jelölkeget ez « ■/ 
szerint a dunap-taji Kerületben nem fogadhatja e. u r 
szerln* .1 kerületb-n most llieromgmJ Káro.y ve, •'■l 
Disztart akarják fühép- tm. a kit a gyöngyön azaoad- 
elvű párt is megkínál a je.öitségge..

Pozsony megy öböl a követkéz-.; választási mozgal- 
mokról kapunk hirt: Keuszidler Karoly, a pozsonyi 
n. kerület képviselője szeptember 15-én tartja 
mólóját, a nagyszombati kerületben gróf 
Janos, a szempezi kerületben Gál Gyula ny honvéd- 
huszár őr .agy. a bazini kerületben Uraboczky József 

nv. honvédtábornok a néppárt jelölt; i.
'a somié-vásárhelyt kerület szabadelvű jel Mije. gróf

Erdőd,, Sándor a jelöltsége! nem :og:.dja el. Újabb 
jelöltül 'b .ró Üchtntz Emii főispánt tittart emlegetik.

Agrarpolitik» a választaaokon Szolnok-Doboka 

varmegye gazdasági egyenlete a
tások alkalmával nyílt levelet intéz 
közönségéhez, melyet gróf Komi 
Szemmáry József titkár írtak alá. A levél főbb reszel

a következők :
Rámutatva a választások közeledésére, 

kiemeli, hogy a megélhetési viszonyosat 
kötendő kiegyezés rendjén a^legközeleb jj(a|

meg­
unni : e. vámtarifa

UJDONSÁUOK.
— sz -pt. C.

— Szernélijí hírek. Izabella föhercze^asszony 
Hnvava., Á'ri.'.:iitn: 1 vbvr-:z^i2fnuvei. Gmun- 
dvnbi- l.i.lzoU. — A.: angol király ma
Hombui v.hói i i-imbur'_fb.L utazott. iór.
Kuducftu-Lij'j/ic / Hi'-k miniszteri osztálytaná­
csos. a kultuszminisztérium művészeti osztá­
lyának vezetője, külföldi tanulmányutjáról 
visszatért és hivatala vezetés«?; átvette.

alispán
meglette az útvonalon az int-'/.k (.h sukét. A király B.iiótig 
liajiatolt, de nem túrt be a laluba, hanem a gyakoriul 
szintére felé kanyarodott he a rátóti magaslatok felt*. 
Bárót előtt a király fogadiísára összegyűltek Kálót «'s 
Kadart» községek lakossága a községi elöljáróságokkal 
ús a király kocsija fehérbe öltözött leánykák sorfala 
közölt haladt el. Ugyanitt várták a királyt a veszprémi 
járás elöljárói és Klet zár Ferencz főszolgabíró. A 
király ezután a közeli magaslaton nyeregbe ült és ló­
háton folytatta u'ját a óv t- vr"-, a melyet teljesen elzár­
tak a közönség élői. A néz«jku/unsvgct csupán a líaj- 
m••-•kér mögötti magaslatokig bocsátották be, a honnan 
:t lövőtér szinlvlv" szintén ailcliinthető volt. A szemiv n 
levő erdŐM-gben. a Bucsány-majorral áttvlenbuii levő 
erd'.'Svgben vo-.t fcialniv.; egy cmeivvny a király számára 
és «'ttöl nvugatra álíilotlák tel a próbaágyukat. A k.r. -y 
megérkezé;.;-' magasra eresztett C iptif-balion jelezte.

A gyakorlatok II órakor végződtek s ezután a király 
Hajmásáéieu kér sztül hajtatott vissza Ztrczre. Hajmás- 
k--r n a iiázak !-•! voltak lobogózva és ;« n«?p iiunoepi 
ruhában várta a felséget, .. kitek tiszteletére diadalívet 
is emeltek. Itt a község elölj írói élén Doktorics S unu 
tó. főszolgabi. ó üdvözöil-v a királyt, a kit látható.ag 
kedvest n l«-petí meg a község mácziója. Doktoricslúl a 
köz--« g viszonyairól k.Tdezőssödüd vs többször hang­
súlyozta, hogy a veszpré-zrunegy?i utak ig-m jók. A 
király ezután Katót irányában kíséretével együtt el- 

liajáit« tt.
A király a mai gyakorlatokkal ig^n meg volt el«- 

gpiiv-. a min- k tüb'aszüí" i-> kn- j-'/ést adott. A kipróbált 
agyuk lövéseit deiutau vizzgaijás felül.

hoz mostanában a gólya nem valami kiválóan kegyes. 
Példa rá az orosz czárné, az olasz királyné és a 
magyar trónörökös felesége.

— A király Budapesten. A király a vesz- 
prémmegyei tüzőrségi gyakorlatokról holnap 
este kilencz órakor érkezik Budapestre. \ ele 
jön a kiséret egy része, mig az udvartartás 
többi része már ma érkezett meg a bécsi vo­
nattal, a mely az udvari podgy ászt, lovakat 
és fogatokat is magával hozta. A várpalota 
ideiglenes rendbehozásán már napok óta dol­
goznak. A király szobáit átfütötték és nagy 
takarításokat vittek végbe, különösen rendbe­
hoztak a fehér tróntermet, a hol a király az 
országgyűlés tagjait fogadja. Az építkezés egy 
része a király itttartózkodása alatt szünetelni 
fog; a palota udvaráról pedig elhordták a sok 
építési anyagot. A király 9-én délután 2 óra 20 
perczkor az országgyűlés fogadása után kü- 
lönvonaton Bécshe utazik, hogy másnap 10-én 
a királyné halálának évfordulóján rendezendő 
rekviemen Becsben részt vegyen.

— Gióf Audraasy Gyula szobra. Lapunk mai 
számában bővebben megemlékeztünk gróf Andrássy 
Gyula lovasszobráról, melyet Zala György alkotott.
A szoborművel ma délután vette át a művésztől a 
szobor-bizottság. A művész műtermében megjelentek: 
Széli Kálmán miniszterelnök, Wlassies Gyula köz­
oktatásügyi és Darányi Ignúcz földmivelésügyi minisz­
ter, báró Podmaniczky Frigyes, báró Dániel Ernő, 
gróf Cdáku Albin, Tarkovich József államtitkár, 
Ku^evics Szvetozár főrendiházi tag, Márkus József 
főpolgármester, Lapp József mm. tanácsos, liausz 
mann Alajos műegyetemi tanár, Lakos János min. 
osztálytanácsos, Homy Béla osztálytanácsos. Hazay 
István miniszteri titkár <?s gróf Klebelsberg miniszteri 
fogalmazó, mint jegyző. V bizottság először 
mintát tekintette meg. A lovas alak és a dombor­
művűk általános tetszést kellettek. Azután egy kisebb 
mintán a talapzatot mutatta Le a művész. Ez a talap 
zat lényegesen eltér .ttói, melyet > művész kezd--then 
készített, mikor a szobrot az Andrássy-utra tervezi« ». A 
parlament előtti hely monumentálisabb kiképzőt vs 
gaz'lagabb tagozást igényelt. A feladatot Za.a György a 
bizottság megelégedésére oldotta meg, miben Förk 
Ernő épitész-tanár volt segítségére. A bizottság úgy ha­
tározott, hogy az uj talapzat kerüljön kivitelre. Azután 
a talapzat anyagának k«:rdés-;nui döntött a bizottság. 
Három anyag között kellett választani: a cseh márvány, 
az Este-féle bányákból való gránit és a hazai, oraviczai 
f- le r márvány között. A művész ez ufijbbit javasOua, 
mint a művészeti követelményeknek legjobban megMrlö 
anyagot. A talapzat kivitele ebből az anyagi;; ^ÍU.UÚU 
koronába kerülne. A bizottság - .ogadta a művész ja­
vaslatul « s így a talpazat feh-; m.irványból lesz, hazai 
anyagból, Zala György végül bejelentette, hogy az ön­
tésre kész lovas-alakot és a k : reliefet öt-hat hét múlva 
adhatja út a bizottságnak. Ezzel a bizottság ü.,-se 

véget ért.
A sürgős referádn u feierte lenini*.

A fvildmi v«— 1 - -: - i r.nnisztvr:um . bu hiv :i..un«;- 
kai. titkártól föif«*!é, egy szóval mindazok, 
kiknek a miniszterrel közvetlen hivatalos 

lehet, egy idő óta a legnélkülöz- 
het^tlenebb szóig.ti.v.i r-?kvizoumnak tartják.

— A katonák vacsorája. Becsből Írják, hozy a 
közös hadügyminisztériumban ma katonai és polgárt 
szaktekintélyekből álló vegyes bizottság értek ez :etett tar­
tott a katonáknak vacsorája ügyében. Végső megállapo­
dásra még nem jutottak.

— Az iparművészeti könyvtár. Az iparművészeti 
muzeum és iskola könyvtárát az iparművészeti muzci:; . 
üllői úti palotájában, a nagy nyári szünet után, e h u.
15-én nyitják meg ismét és bocsátják a nagy kősón?--.: 
rendelkezésére. A könyvtár, hétfői népek kivét 0 w, 
vasárnapon is délelőtt 9 órától 12-ig és «Umhin j'-.í 
órától este kilenczedf; 1 óráig lesz nyitva. Az igazgat- - 
súg egy műszaki embert rendelt ki a könyvtárba, a ki 
a közönségnek díjtalanul szolgál műszaki tanácscsal.

— A eunToerlandi harczeg halála. Gmnndenb i 
jelentik, hogy Kereszteli/, Cumberland! herczeg holttes­
tét fölbonczoltúk, s megállapitották, hogy a iierczeg ha­
lálát egy cseresznyemag okozta, mely a vakbélbe 
fúródott s ott gyuladást és gennyedést okozott. A teme­
tés e hó 12-én, csütörtökön, megy végbe.

— Sßntos Damont léghajója. Párisból táviratozz - :, 
hogy Santos Dumont ma délei óit u;ru felszállt kor* 
mányozható léghajójával. A b y hajó jul szállt szél ellen, 
megkerülte a longchamps! versenytért, azután kikötött és 
ismét leszállt léghajójával. A léghajó Kötele azonban 
megakadt egy fán, mire Dumont kiürítette a í-yiiy;' t és 
leszállt a fara. A gondola kissé megrongálódott.

— A szegedi Iparművészed kiállítás, iluináp- 
után, vasárnap, délután három érakor ovié ,; meg 
nagy ünnepséggel Szegeden■ az iparművészeti ... '.ni: - . 
Három egyesület: a magyar iparművé?zc-ti i a
szegedi képzőművészeti egyesület cs a szeged: k r -k - 
delrr.i és iparkamara munkait közre, hogy » ki - . 
minél fényesebben sikerüljön. Ma Györgyi K '.".au •... 
iparművészeti társulat titkára Szegedre utaz élt, i.ogy olt 
a rendezésnek befejez.; munkáját vev?A magyar 
kormányt a kiállításon Zsilinszky M.h éy küz<'i:lal..=- 
ügyi államtitkár fogja képviselni. A magyar iparin ik­
sz«'-ti íilrsulat részvről pedig a kövelkrzók i szn ■; jeien 
a megnyitó ünnepen: Czigler Gyuz-1 műegyetemi tanár 
aielnük, K. Lippich Elek niiui?/.:-.»; y ,
György: Kálmán titkár, Vég Albert az o ári . ói 
igazgatója, Farag ') Ödön. Hóit/ K . J\ip ii-nr.k 
ipariskolai tanárok rs Géllé; i M r wir. • ?, az
országos «naregyesulet igazgatója A ki.Iái; is oJ :> : é 
6-ig marad nyitva.

— Ritka, természeti tiin mén * \
megyei Futásfalva közs«'-g Intlárá.: :-.n Ben: 
seimeczbány.i kémikus-tan ár ritka V rnv-s a. 
nyék nyomaira akadt. Az úgynevezett 
savanyuviz-forrásai f ..ÓV. úgy::;- n:« rg;-> _• ; 
bukkant, a mik a ? ű* völgyet . nnyira .•

romszei:* 
U-rg: y

hoifv külön tvKet'í sza:-ja-Ka.')»; 
hivatalban. A dolog turtónet« 
miniszter ur rendeletit adott k: 
viselők, .t kik nála szolgálati 
jelennek, ne közönig,'* v.trz ; 
n<iin a miniszvri tekintélynek 
díszben mutatkozzanak cs.tk •

• tarisan.tív » 
«•::: Dar .nyi 
hogy a tiszt­
ig y ben ::a*g- 

. ■. .' • . 
íiódoló fekete 

• - i-xczelien-
izonban minap, 

kegyelmes 
h .-gy vala- 

uzonnal 
azonnal a hóna 

s nyargalt a 
r'-ndeiet: z^rinű

A
köve

!' t m •

benczésn nd hó- 
:> tanári kart ó-g 

bőség kérd«' -'rá.

D25ZU-
Zichy

közeledő válasz- 
vármegye gazda- 

Viktor elnök és

a nyilt levél 
az Ausztriával 

r,od,én a legkiizplebbi tiz évben a 
most választandó képviselők fogják megszabni 
zilált gazdasági helyzetünkre, a kozgazdasagi térén 
oldásra váró jelentékeny feladatokra, mint: e v. 
megállapítása, a kereskedelmi szerződősek "^“j, asa 
kiegyezés, a tőzsde szabályozás:,, a kivándorhs. Urd&ek 
rendezése stb. ; önmagunk ellen vétenénk - 
nyílt level. - ha ii? körülmény-k közt nem érdekli 
eénk a parlament miként, megalakulása .tant. A mos 
tani választásoknál olyan a gazda, mmt a magvető , a 

lesz az aratas, oiyan iei»zrgközelebbi tiz évben Ciyan . • mae,
. milyen lesz a mostam mag 

, közelebbről m«-gválas/tandó-'lépünk boidogulása.
vetése, a milyenek le«nel= a ^ csa|.
orcaggyuxsi tvp«* « *• * bUzs2Ük. ll0gy
kepviselojelol re havazhatunk a mezőgazda
wKrdLTiéBLéLk és azok érvényre jutását
LVammfaban Kirdtti, , majdan . Programm

mire az uralkodó 
főmouostor lakói felé

A király a hadgyakorlatokon.
királynak tegnapi p.ntionliain.i tartózkodásáról még 

Uezőket y lentik : A király vonata ’.',5 "rakor 
r. ;t nannouhalmi 11 om:r. A pontos időben

I vor.at.it az , ró dac.r'r.i nagy m'ptöinrg vi.ría.
Miután a király I sz.U.ott, Fehér Ipoly főapát néhány 
k-lkrs szóval fejezte ki a pannonhalmi 
dől itat s miután a rendi , lőháróságot 
■, visn:.|r>k..t hcmulatia, elmondta a 
hogy Fannonhaluiáii hitludoniányi vs t.icárkvpzo fuiskoja 

k.rax ri.em miekczelt Pannonhalma 'JUU éves 
|Ubii< urnáról vs hozzátette :

_ Tudom. ítogy az urak ma is áldásosán működnek

haza javára.
A Uapát elmondta még. hogy hány gimnázium 
hány plébánia van a rend vezetése alatt. A kiráiy 

r.g megemlékezett arról Is, hogy első látogatását 1852- 
óen tette a pannonhalmi várban. \ égül elhaladt a kirá.y 
a sorfalat képező iskolásgyerekek előtt és az apácza- 
főniiknőt szóiitotta meg. Fehér Ipoly apát még röviden 

megköszönt» a király látogatását, 
messze t'lhallatszó szavakkal 
lorduiva zt mondta :

— Isten aidfa meg mindnyájukat.
Erre a vonat tovább robogott.

Zircz, szept. 6.
A Zircz vidékén megtartott katonai lövő-gyakorlat ma 

az uralkodó j--leniétől),-n folyt le a Haimá=kértűl északra 
fekvő Rocsony majorság környékén. Reggel G óráról 
kezdve déli 12 óráig szakad.Alánul döröglek a tüzérség 
ágyul és nehogy idegenekben a lövegek kárt legyenek, 
a legmesszebbmenő óvóintézkedéseket tette a lőgyakor- 
latok fővezetősége. A terepet már napfelkelte előtt tel­
jesen elzárták, a közönséget pedig csak a Rucsony- 
majori magaslatokig bocsátották, hol a katonaság külön­
féle mozdulatai szép látványt nyújtottak. A rttcsonyi 
magaslattal szemben levő erdőség mögött a király ré­
szére messzeláló tornyot emeltek, ettől keletre feküdt a 
kopár mezőn a nagy katonai léghajó, mely gyakori fel­
es leszállásával érdekes látvány volt. E ballon kaptiv-et 
a katonaságnak idevezényelt léghajós-oszlálva kezelte 
megfigyelő szolgálatok teljesítése végett; nevezetesen a 
léghajó kosara és az ágyutelepek közt állandó telefon­
összeköttetés van és a léghajós figyel! meg, vájjon a 
kilőtt iöveg hova csapódik le. A mai gyakorlatra Haj­
máskér vidékén voltak összpontosítva a 48., 71. és 72.

iu.ti-,
mulv

A zirczi királynapok békés harmóniáját 
csaknem me-'/z ,varia etfv tuibu/.:‘-> udvari biz­
tos, a ki egv rendelkezésével zászló-affért csi­
nált és bizonyára, meglel":etösen kellemetlen 
helyzetet teremtett volna, ha a hadsereg ve­
zérkari főnöke hivatalosan el nem simította 
volna a kérdést. A zirczi apátság rendházának 
homlokzatára, mint mindenhová, a hol a király 
lakni szokott, kitűzték a fekete-sárga lobogót. 
Az ünnepi előkészületek idején Vajda Odún 
apát a rend k nventjének határozatából a 
rendiház épületének két sarukturnyar.i k,..;- 
z.-tl-- a nemzeti szil u trikolort. Kedden reggel 

v ki a nemzeti lobogókat, de egy or.i 
a már be is vonták, nem csekély izgal­

mára a k- »leégnek.
A nemzeti zászlót egy udvari biztos fölszó- 

1;,.húsára vették le. a ki abból a rabulisztika- 
bói indult ki, hogy az apátság most a ki­
rály háza, a melyen csak a fekete-sárga sztn- 
iv-k van joga. A közönség lecsöndesitésére 
különféle hir terjedt el. Az egyik, hogy a 
zászló rudj.-t eltört, azért kellett ideiglenesen 
levenni, a másik, hogy féltik az esőtől. E hi­
re.- Ziel,-sek mögött bujkált huszonnégy órán 
keresztül a magyar önérzet, az alkotmányos 
öntudat, a melynek az első peicztól kezdve 
energikus védelmére kellett volna kelnie a 
nemzeti trikolor törvényes fogának, a becsü­
letének és nem lett volna szabad megengedni- 
hogy a nemzeti zászlót csak egy pillanatra 
is levegyék s szuverén jogát csak egy pil­
lanatra is elhomályosítsa a bécsi okvetetlen- 

kedés.
Mielőtt azonban a zászló-affér eltnergesed- 

hetett volna, Vajda apát felvilágosította ^ a 
helyzetről báró Beck, a vezérkar főnökét, a ki 
rendeletben adta ki. hogy a madyar zászlókat 
ki kell tűzni előbbi helyeikre. Ezzel azután elsi­
mult a kérdés, a mely viharos következmé­
nyekkel járhatott volna.

— A hollandi királynő, Vilma királynő tudva­
levőleg örvendetes családi eseménynek néz elébe. Ter­
mészetes, hogy egész Hollandiában abban reményked­
nek, hogy az ujszülölt fiú lesz. Európa összes 
uralkodóitól és lierczegnői egymást akarják felülmúlni 
abban, hogy mivel járuljanak hozzá a gyermekkelengye 
kiállításához. A finom kézimunkákat többnyire kék sza­
laggal díszítik, a mi csak a trónörökösöket illeti. A her- 
czegnőknek rózsaszínű szalag dukál. A hollandi nők is 
nagyon szorgalmasak, hogy gazdagítsák a születendő 
örökös kelengyéjét. A többek közt Amszterdam hölgyei 
egy hollandi fejkötőt rendeltek meg, gyöngyökkel és 
gyémántokkal kirakva. Persze ez is kék szalaggal lesz 
díszítve. A hollandi miniszterek pompás párnát rendel­
lek. A hágai asszonyok remek keresztelőruhái készíte­
nek fehér selyemből briliánsokkal. A hollandi nemesek 
vert ezüst bölcsőt adnak ajándékul. Pedig az udrarok-

cziás színe előtt. Történ 
ho'-v esfv föbbrangu tisztviselőt a 
ur maga hivatott a házi telefonon 
mely sürgős ügyben tegyen neki 
jelentést. Az illető persze 
alá vágta az akta-csomayot 
miniszterhez a nélkül, hotry a 
toillette-váltást megcsinálta volna. De a hogy 
benyit a miniszter ajtajún, villátnló szemek;-:1: 
áll szí mben D irányi

_ _ kicsoda tis iteletlenség ez! Ha egy tiszt- 
v; .-dó r--rv miniszterhez jön. nem illik szürke- 
kabátot viselnie.

A tisztviselő majd a í->kl ala sülyedt. Sietett 
ki hátrálni, kocsira ülni. s csak miután otthon 
felvette a fekete szalon-kabátját, jelentkezett 
i^ci1''- a -lmes u — r'..i! : —ra. - -V
föidmivelvs: minisztériumban meghonosított e 
spanyol etikettről sokat beszélnek most a 
többi minisztériumokban is. a foldmivelési 
minisztériumban azonban minden tisztviselő, 
ott tartj.. azóta az almáriomában a külön szol 
gáluti szalon-kabátot.

honvedszobor leleplezése. 1— Az
-M a! fii

-hl
isaszeghi 

vesz
■ olezf-honvédszol.or

mrpék n küldőttsé-gil .- vesz részt. A tage» 7 -.,r:i. 
,, 1 iil-krz'; • a beleli pályaudvaron.
Hadin.-Jók a Dunán. Igen sok nézője vari ann 

l .ililáua'b. a mely tegnap cta a Fon:
L-nczhid l Ildii old.»» melleergony.

A (lotill.iuau négy Marj-
A hűd: - 

:i fővárosba 
Eicsir1 men

mcuilor : Szamo .
Körön, Leitha vs két torpe-ióuas/.td van.
hajuk tegnap .\'yerge*-Ujfalu-rö\ lütlr-k a 
hol gyakoi latnkat '. irtottak, li : .. 
n#k és ott megtartják az utolsó gyakorlatokat. Ercsii 
a hajók az d-budai kikötőbt térnek télére, a legénység 
pedig Pólában külöm űző hajókra osztják t e.

_ Az egyetemre! A budapesti tudomanyegyete
megnyitó ünnepét szeptember 15-ikére, vasárnapra "üzt 
ki. Az újjáalakított egyetemi templomiján ezen a napon 
délelőtt tiz órakor ünnepi <Vcni sanete» lesz vs utánaa 
tizeiiegy órakor az egyetem dísztermében ünnepies közü­
lés, a melyen beiktatják hivatalába az egyetem uj rek­
torát, dr. Véerei, Tamást és az egyelem újonnan alakí­
tott tanácsát. A diezgyülésen résztvesz If lassies Gyuia 
közoktatásügyi miniszter. Másnap, szeptember 16-án az 
egyetem összes fakultásain megkezdődnek az előadások.

— A szabadságolt braganzal herczeg. Ferencz 
József braganzai herczeget, a km°k sok pikáns vs 
érdekes dolgát szellőztették mostanában, egy évre sza 
badságoilák. Ez ügyben a következüket Írják :
József braganzai herczeg, a Vilmos 
nagya, egy esztendei szabadságot kapott, a melyről 
szerdán jött meg az Írás a temesvári hadtest parancs­
nokságtól. Ezt az egy évi szabadságidőt a herczeg, a ki 
két nap múlva már távozik Dibreczeobvi, Bécsben fogja 

eltölteni.
— Báró Wenokhelm Bélának, a ki hazánk mező- 

gazdasága és lótenyésztése körül hervadhatlan érdeme­
ket szerzett, a kisbéri ménesbirtok parkjában álló 
mauzóleuma elé a földmivelésügyi miniszter szobrot 
emeltetett, mely szobor ünnepélyt» leleplezése ez évi 
szeptember hó 30-án megy végbe. A bronz-szobor 
Fadrusz János hírneves szobrászunk müve.

— Az országos orvos-szövetség elnöksége felkér 
annak közlésére, hogy a szövetségnek e hó lő éré 
delelt kongresszusát a nagy izr, ünuepes miatt 
29 éré, az igazgatótanács előkészítő ülését pedig

az átrepül-- madarak iio'.ta n buknak .- m-iy
gázkiünilüj-'t !:- ívva a i’ i vek rs f.ik ki- r..(
fűidet pedig : rga k* nlep1 borit;-.. X kv-ruy-k sz-k-iy
jakosa, Halulmezönvk hivjá-k ezt a li-bye!,
úgy n »bi.a t geoio.-. 1 vonulatot e=k, a r:;■ yben «
torjai Büdösbarlang i.a • loLoz • g.«S t !::
• • rv* fisár 'zy■ ?y ' lorr.t -..ti . - íi*>r a ■ w a fűid
repedéseiből Hencze un. 1 .» íüliilai. 1 if? uíat i gküze
leid«; ill*"-;-.-í. részletesen iog ? • 1 :?io !. a r "t. t :rm-

s‘z(,l jeien?
_j jó-eai emh. i'-majoHi. U - . ny « .

elvit n.t'< keltett a tudu nánv
! világban.V<y‘".jívá

ban ei: '. - •’< >n
csontváza n«?lyr; . 11 v? azt
I'-)"-* rV az a régót k«?re* ■ U In •

: mostaniémber «"•> r. m íjom között. \ • ,,
ism«’-*• ^ beutazta . Ztvát * s egv él-"»
fajtá: is fedezett K i, melynek tud mányo
neve : ..Hglobata line iscus”, mig a ben? zü lőttéi
— SíitO . hány; árul — úrt-uak r. -ver
mely a;: >rang-utangnál is jobuan net-oulit a
emberbe; Erred a ni íjomrul, m -ivi-t megille
az •• aber-majom elm vezés -s. H k 4 mos
leírási k Ízül a D' tib •he Tlumh'ha -bari. Német
r<'á;r )■ ■ rátában. A - 1; ■ 1 kife;

lett oa - írja Maéck ■1 — körülbelül <•
tér m.i$r s é-: otr.-sg szervezet- olyan! : mir
e'_f\ hat esztendős a • •rmekf Ainid-y x
jár, rnik'ázb'-n mehst vegtauj.it, mint
etryensulvozu rudat, két felé k;: • r;• *.<zt* " tart.
Ezekkel a mellső v m'tagokk .i j .rás közbv
soha senI érinti a fűidet, nem :
ran^-ut ing, mely g v.'ikrán np_fv! ■

oa arczkifejezése sok kai tisztább ránt a töbl
majmuk« és hangjáv al is — bár *S7. sz-
kincse az oa-szo — Efazdagahh vrz«.*sK<»rt t;
kifejezni u péld any. melyet li.ie« ke! k
lünosi.-n tanulmány ( zott, nagyon tar
volt. de a fehér emberek, t ki nem
hanem inkább a b; rna bjrü maláj. kkal b
r.itkozott.

— Az ej ágyuk kudarcza S: :cf n
leg a kir fiy jelen v. ..zyiikii : ri.'rl't

uj min'.ái vluálhtasa, ni int ':lvt v in, r

pénzbe 1, r;:!t, mily «><$ 3 l*" ier
t,k. A k: i; rintek kiíerj il- L fgy a k:«tf a »

által sz I Készlett ..gyura, c, y Ki h .rdt-ÍV':'* •- °gy Skov

!«"•!? gyura. A tr. -? *; pi kif'-rl'V k. mint
' *eljn \:udrirczei'il vég z ödtek. s. • t k

'■ :» ?"n - katona: t z t -•»g szerkrszt-tte - ryu •ai bslr

1 K törtéi:t, melyr.'a EZiMCDCSvr - ?::: követi.

mer. vei n en: voltak. A v.'ger tlm«-n;. ■: hm
. " , eg-rz •rletezést újb­ kai. kezdeni Ez. űhi) is
t .•vr * >‘i an halasztva az U' .-.-yn-k rd« :. Az uj

kis- riet« k t'-rmé-szet^sen isméi óriási -nzh - borüh
" M-g a tél tclvamán k t kiiiföld'án r-:r,d* t ágyú
k , ,akarnak lisérletet tenni, d- ezeknek redm nyé!<"! n

Az

Ferencz 
huzárezred had-

kellett halasztani. A kongresszus helye 
nagyiéi me

hir- 
hó 

28-ára 
Royal-szálló

;:dv it I ht•kszerét, a — lég-
litja sok r selben a gyerm k-
ia p«:•Idául az ilyen játvk-lég-

-kszobáu t: marad. ugy a
fclmu gaz •‘findjobban meg-
egm-'Tgezi a szoba atmoszfé*

keves-bbet várnak a szakkörök, mint . mostaniak-, .
— Ártalmas gyermekjáték. A párisi Acrdén- , 

de médecine-ben nemrég ért-kezest tartott Bal 
orvos-tudor, a ki a gyermekek eg-szsvgere karos hx - 
simák mondja a gy-rekek k 
gömböt Ezeknek tulajdoniba 
betegségek keletkezeset. It 
gömb éjnek idejére a gye 
gömbi ül kiárad" arzvnta 
tölti a szobi levegőjét ••» 
ráját. Még ártalmasabb ha a megüresedett hólyagot a 
gyermek felfújja, a mi pedig elég gyakori eset és r. ta 
egyszer komolyabb következmények ciö'dézüje. A !u s 
gyermek-orvos többször tapasztalta, hogy az ilyen hó­
fúvásból kifolyólag szemgyuladást kaptak a gyermekek. 
Értekezésében részletesen fejtegette a játékszerül szó- 
g.iló léggömb káros hatását és azzal végezte előadását, 
hogy az ilyen bajok elkerülése érdekében okos dolog, 
ha a léggömböt kiszorítják a gyermekszobákból.

_ A bűvész halála. Weidlingból megrendítő eset
hirét jelentik. Szombaton rste a Strausz-fé'e vendéglő­
ben egy Wallner Edmund nevű prestidigitateu: bűvész 
produkálta magát. Bámulatos mutatványaival elragadta 
a közönségei. Egyszer csak, épen a mikor :.z egyik 
jelen volt hölgytől egy gyűrűt kért, a melyet -.1 akart 
tüntetni, szivéhez kapott és halra rogyott össze. A bol­
dogtalan ember nagy családot hagyott hátra. Az ottar.i 
fürdővendégek azonnal gyűjtést indítottak, hogy a ■ .- 
ládot a pillanatnyi nyomortól megmentsék és a sz i-a- 

* esetlenül járt bűvészt tisztességesen eltemethessek.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 7. 1901
— A belügyminiszter és a grycpysserószek. 

Széli Kálmán miniszterelnök, min* belügyminiszter 
<Magyar Gyógyszerkönyv» czimen könyvet Íratott, mely 
a használatban levő gyógyszerek és méreg fajok megne­
vezését és egyéb utasításokat tartalmaz. A hasznos 
könyvet a belügyminiszter megküldötte az ország összes 
törvényhatóságainak.

— Rozé léghajója. A Neues Wiener Tagblait- 
nak Írják Párisiiéi a következő érdekes léghajós történe­
tet. Rozé léghajós tegnap tett kísérletet uj léghajójával, 
melyről azt állította, hogy teliesen kormányozható. A 
léghajó két gömbből áll, melyek aluminium rudakkal 
vannak egymáshoz erősítve. Az egész alkotmány tizen­
két méter magas s két emeletes. Az egyik emeleten van 
Rozé elegáns szalonja, a másikon a gépház, melynek 
főalkatrésze négy hatalmas csavar. Ezeknek a csavarok­
nak kellett volna kormányozhatóvá tenni a léghajót 
Rozé elhelyezkedett elegáns szalonjában s onnan igaz­
gatta a csavarokat — de hiába. Az eb-gáns léghajó nem 
csak nem volt kormányozható, de rm'v sem mozdult a 
helyéről, úgy, hogy Rozé szégyenszemre kéuvtt len 
volt elhagyni szép, de használhatian léghajója elegáns 
izalonját.

—- Az embori hiúság az embari nyomornak. 
Ez a felhívás olvasható messze látó aranyos ír lükkel egy 
rio-de janciroi kórházon. E felir.ás története a következő; 
Dom Pedro császár, a ki nagyon szivó-n vise1 te a 
humanizmus érdekeit, Drvbc vette, hogy Brazília fővá­
rosában nagy kórházat állítsanak r. szegénysorsu bete­
geknek. A császár 100.000 mürbst áldozott e czélra, a 
többit pedig nyilvános gyűjtés utján akarták összes/e- 
rezni. Am az adományok nagyon gyéren folytak és a 
kórház felépítése, úgy látszott, beláthatatlan mennyiségű 
időkre marad. Ekkor Dom Pedro közzététellé, hogy 
mindenkit, a ki 250.000 milreist adományoz, báré, 
rangra emel és ime, most csak úgy dőlt a pénz, úgy, 
hogy néhány hét alatt milliók voltak együtt. Ebből a 
pénzből azután felépítették a kórhátzat, d*3 a csás/. ír nem 
hagyhatta el, hogy eredetét a föntebbi felírással je­
lölje meg.

— Szerencsétlenség az Alpes^kon. Zürichben 
tegnap szeren- s* tlenül járt egy fiatal tiirista-höley, a 
mint a 2631 méternyi magasságú Sc}iios«óergbrück«;t, 
nővére társaságában meemászta. Egy Indiában lak«» 
angol kereskedőnek Engeibergben üdülő 26 > vés leány.-; 
idősebb nővére társaságában, vezető nélkül indult n«-ki 
a hatalmas hegycsúcsnak. A hrgy ormát sikerült is el­
érniük, de a mint aláereszkedtek a meredek hecryoldal- 
ról, a fiatalabbik elcsúszott és egy gletscher-szakadékba 
esett. A közelben iáró alp-\ i hegymászók figyelmesek 
lettek az esetre és többen segilsé, re siettek. Ölen le­
ereszkedtek a hegyszi.'íadókba, a honnan hosszas fá­
radság után sikerült kimenteniük az elai'-'f hölgyet. E 
közben a szakadékba »sett hölgy nővére a kiáiilott iz 
galmaktól csaknem megőrült. Csak hosszas keresós után 
akadtak reá. Mindketten megmenekültek a biztos ha­
láltól.

— Virágillat és az emberi hang. Általában csak
kevesen tudják, hogy az erős virágillat karos hatássá, 
van az emberi hangra *-s hogy egy énekes vagy éne­
kesnő sohasem tud oly tisztán énekelni egy teremő- c. 
melynek levegője virágillattal van leütve, mint ha 
tiszta levegőben énekel. Dr. Cabanes egy szakfolyóirat­
ban erre nézve több példát idéz, a melyek közül kivá­
logatjuk a következőket : Nielsson Kri-züna besz-'li egy 
tenoristáról, hogy ennek egy estély n olyan szobában 
kellett énekelnie, melyben sok virág volt. A lenorista 
alig tudott egyetlen rövid dalt lénekelni és már oly 
heves torokfájás vett rajta er''., hogy k-'-nytelen volt 
ormoshoz fordulni. Egy teljes hónapig r k-dí volt, sőt 
abban a veszedelemben forgott, hogy egészen elveszti a 
hangját. Azóta Nielsson Krisztina is óvakodik alt-'»!, 
hogy virágot tartson a lakásán. Délmus, a hires 
baszista azt tanácsolja kollegáinak, hogy -ha se éne­
keljenek olyan helyiségben, a melyben tubarózsa, já- 
czint vagy ibolya illatozik; rnár az is .írtaim;.' a 
hangra, ha az ember ilyen szobiban időzik, m g ha 
nem is énekel. Ren- Richard « n^kmcst- rriő azt 
mondja, hogy valahányszor növ n * : rózsád vaey
ibolyákat vagy más erős illatú virá-gföv: 
bea, mindig fátyolé zott volt han :*k E/y n 
é-nekmester .* Segmj tanár kiterjeszti ezt a v piky-h t 
általában az egé-sz női nemre • azt mon-lj i, hogy azok 
a nők, a kik gyakran szagolnak virágot .illan :■'» kiseb: - 
nagyobb fokú rekedtségb^u szenvednek. Van azonban a 
virágillatnak ellenszere is: a k • Ini viz. Delmas legalá.:iii 
azt mondja, hogy ha .z ember kölni vízzel átitatott 
zsebkendőt tart az orrához, ezzel ellensúlyozza a virág­
illat káros hatását.

— Vasúti baleset. A Rákos rendező pályaudvarról
Érsekújvár felé közlekedő 264. zárou t'-m rvonutt.il 
Dunakeszi-Alag állomáson - hé. 6-án reggel 4 á.ra táj­
ban tolatás eszközöltetve 3, a tciiervonatnak 36 k - «
kellő fékezés hiányában Palota-Újpest állomás f • »

jtőo megindult és az ugyanazon időben az áüozn '•* 
fiié közlekedő 244. szátmu tchervonatuak — meiyu .x 
mozdony vezetője, a vészéi vi észrevéve, már hátrál;:.
• iett — nekiment. A vissz*.« tolatás íolylán gyengit-- t 
összeütközés következtében a vonatgép és núiiá.n. jármű 

ak kisebb mérvben megrongálódó!t és egy kocsi ki- 
mlott. A 264. számú vonat zárfék-zőj. C3<.k«-iy I b

ódéit, egy ,ti lat kisülő p- dig a fülk.igy ltján j'-ienívk- 
teien sérülési szenvedett. A vizsgálat folyamatban van.

Vadállatok a fényképező gép előtt. Egy 
.»erikái kiadó ezég : Huta un sun and Co. egy olyan 

u rraészetrajzot bocsát most a Lönyvpiaczra, a mely p.t- 
ratlan a maga nemében. Ez a természetrajz dúsan van 
illusztrálva — a természet után való felvét .-kkel. Ren­
getegül költséges és roppantul vesződséges .olt ez a 
vállalkozás, hogy az állatország tagjairól, beleértve a 
vízben és a vadonban élőket is, oly^n fényképeket ké­
szítsenek, melyek ez állatokat természetes állapotukban 
ábrázolják. Igaz, hogy a kiadóknak több dusgazu .g 
amateur, így lord Delaware, lord Walter Roth­
schild és mások voltak segítségére, de e mellett «s 
külön f-xpedicziókat kellett ÍÖiszerJni, a mely a iefény- 
t • pezendő v , dáliátokat szabad otthonukban fölkeresse és 
a fényképező géppel meglesse. A vállalatot azonban tel­
jes siker koronázta. A víznek • ~ a szárazlöidn k lakói 
közül a legnevezetesebbek mind ott vannak egy vagy 
több tői vételben e természetrajz »apja in, a melynek ára 
zouban, megfelelően az előállítás költségeinek, ugyan­

csak jó borsos.
— Egy vizit — hót krajozár. A magyarországi 

orv sok sokat és joggal panaszkodnak, de vannak kol­
legáik, a kiknek még náluknai is rosszabb a sorsuk. 
Es ezeket nem is kell valami messze keresni, hanem 
megtalálhatók Budweisban. Az. ottani betegségéi yző 
pénztár orvosai egy-egy látogatásért hét trajezur, azaz 
tizennégy fillér honoráriumban részesülnek. Ez a botrá­
nyosan kicsi, valósággal koiiius-alainizsna számába 
menő díjazás immár annyira elkeserítette a budweisi 
hetrgsegélyző pénztár orvosait, hogy nemrég sztrájkba 
adtak. A pénztár elöljáróságának sikerült ugyan reá- 
! írni az orvosokat, hogy egyelőre újból folytassák mű­
ködésűket, de az orvosok kinyertek az Ígéretet, hogy 

esen a szegyenletes állapotokon legközelebb segítem 
fognak.

— Pária értéke. A Figaró egyik közelebbi szá­
mában azt a kérdést veti föl, hogy mit ér Páris vá­
rosa ? Természetesen csak az épületekről és a telkekről 
lehet szó. A mint nagyjából, meeközelitőleg össze tud 
Iák számolni. Páris épületei körülbelül 20 milliárd frank 
értéket képviselnek.

— Heg akadályozott merénylet Prizrendbol je­
lentik. hogy az osztrák-magyar konzulátus ügyvivője, 
Muthsam ellen Konstantinápolyban a napokban me­
rényletet akartak elkövetni. Mikor Muthsam. e hó 
1-éo kijött a kormányzó konokjából, egy SaJcir nevű 
csendőr puskájával rá akart lőni, de a járó-kelők meg­
akadályozták benne, mire a helyi hatóság rögtön letar­
tóztatta. A porta sajnálkozását fejezte ki az osztrák- 
magyar nagykövetségnek és kijelentette, hogy a prizrendi 
hatóságoknak szigorú utasításokat küldtek Sakir esetleges 
bűntársainak letartóztatására és megbüntetésére.

= As énelces-kávóházak. Rudnay Béla főkapi­
tány igen üdvös intézkedés -kk 1 akarja végét vetni azok­
nak a botrányos állapotoknak, a melyek az énekes-ká- 
véh ázni: ban eddig előfordultak. Eddig ugyanis minden 
kávésnak és vendéglősnek adtak engedélyt tánezos és 
énekes társulatok tartására. Ezentúl azonban kizárólag 
csak magánembereknek adják meg az engedélyt, úgy, 
hogy daltársulati igazgató nem lehet sem kávés, sem 
vendéglős. így a daltársulat női tagjaiért az engedmé­
nyes felelős és az ellenőrzés is < gyszerübbé és köny- 
nyebbé válik. Eddig a kávésnak érdekében állott, hogy 
a társulat női tagjai a vendégekkel mulassanak, és az 
ily^n mulatozások vége rendesen az volt, hogy a vendé­
geket teljesen kifosztották. Az uj intézkedések folytán az 
ének»'sr:őkn'"'k szigorúan tilos a vendégekkel abban a 
kávéházban mulatni, ahol ;« daltársulat működik.

— Ö•)<!’fiikossti gi a jökapitáuy-
Sff'jOít. x neuditsch**: ri-ndórség tegnap táv­
iratilag íelkérte* a budapesti főkapitányságot, 
hogy tartoztassa le Zniuk Jánost, a ki a ma­
gyar fővárosban tartózkodik. Megnézték a be­
jelentőin vatalban, hogy hol lakik s még teg­
nap este letartóztatták Katona József-utcza 
17. számú házban levő lakásán. Behozták a 
főkapitányságra, a hol kihallgatták a máso­
dik emeleten az ötödik számú szobába zárták 
el. Zobek Jánosnak az a bűne. hogy munkát 
vállalt eg \ neuditschei . állalkozónál, ettől 
nagyobb összegű előleget vett fel s a pénzzel 
mt-gszökött. Zobek töredelmesen bevallotta 
bűnét Ma reggel a börtön őr. a mikor czeilája 
előtt elhaladt, zörgést hallott a szobában. Be­
nézett az ablakon s az ablak-keresztfán lógni 
látta Zobeket. Azonnal felnyitotta az ajtót és 
kardjával levágta a szer-ne-u-tlen embert. Zobek 
eszre-e-tb n állapotban zuhant a földre. Hívták 
a rend őr orvost, de csak nagynenezen, órák 
múltán, tudták eszméletre hozni. Mikor magá­
hoz tért, elmondta, hogy ez az első bűne s 
nem tudta elviselni szégyenét. Fogva tar­
tották.

— Az ó-budai kapitányság nj vezetője. A III.
kerületi renóőrkapií.tnys.í-z uj vezetőt kapott. Szombat- 
falvi1 Albert rendőrtanácsos, volt detektivlőoök, a 111. 
kerü ;i kapitányság vezetője, mint tudvalevő, betegsége 
miatt beadta nyu^dijaztatása iránti kérv'ny.lt. A mis a 
nyugdíjazás ügy* i>- f j zést nyer. Sajó Sándort, a \ III. 
kerületi rendórkapi'anyság másodkapitányát bízták meg a 
III kerületi kapitányság vezetés- vei. Sajó már át is 
vette uj hivataléit.

/>/// Un} > /;p v}} zfd >v>.s Jptn.'tózlatdsft.
JuTiius hónai)hau n -gírtak a lapok, tiogy íz 
egyesült budapesti takarékpénztár terézvárosi 
fi okos;: i á Ívéin a k pénztárosa. Lnmotte \ ilmos na­
gyobb összeget sikkasztott a bank pénztárá­
ból. Az igazgatóság is bejelentet:-- a rendőr­
ségen, hogy a pénztáros 11.934 korona 
erejéig károsította meg a bankot. A ki­
hallgatás során Lamotte kézi könyvével azt 
bizonyitoitn, kogx- a hiányzó pénzt tévedésből 
kifi::*** l •. június 27-dikén < gy I.. d. beta.- ta- 
kar-'kiiénzturi könyvre* 1 ■ korona őb fillért
I :'.*•: »ina. ;iűzetnie é.. *• elvett 12 ezer 55
koronát fizetett ki. iuimottet a sikkasztás 
vádja annyira megtörte, hogy a vizsgálat 
megindítása után pár napra öngyilkossá­
gi • hő .*tett el. IIernád-utezai lakásán a 

' ö I !of.. Súlyos sebével a Rókus-kórházba 
került, a hol két hónap alatt teljesen íebgyó- 
gvilit A rendőr* »a; tegnaj) a felgyógyult 
; >énztár< >st letartóztatta és átkisértette az ügyész- 
s'lghez. A rendőrség még eddig nem tudta 
megállapítani, hogy I i volt az, a ki az K. J. 
betűs takarékpénztári könyvvel a 120 korona 
bő fillér helyeit 12.05b k -rónát vett tel téve­
désből.

Betörés. Ál kulcsos betörők jurták t pnap délután 
özv. Szabó Jánosnv zerge-utc : t 9. szám ; kitti iak;is i 
bnn. s i-zy arany karkötőt *■' egy frazkot elvittek. A 
r-odőv: nyomozza a brtörőkét.

Hordárok gyűlése A l.-u Ja pesti közszolga ipar- 
tér uéti zz !•'. z::riiu . .:* czui.-tk vezetőség•• b lliivja az 
• ■ -zatdárs é.i.t. hó.”/ ' hú S én,, va-arnap, délután
li;ín;.ü 'irakor türneges'-n jöjjenek *1 a Tatt-rsaall iily- 
<»hivf*n tartanmí nagygyűlésre. A gyüb-snek czé-lj ■ az, 
brp-v .1 ot énei a 6 «ív- k •* hord; r-nieMélv lubjdono^o 
elb*n s fi'L'L' tlf-mt.si a magukat az őket kiszipo.yozn 
rabszoigatartóktól.

=rr Betiltott gyűlések. Több halasi polgár vasár­
napra népgyii:' -a i.ivolt egybe, melyben szoczialista 
képviselőjelöltet akartak felb'pgtni. A polgármester 
azonban a gyűlést betiltotta .zon indokolással, hogy 
képviseiiiji lölt b'lléptetése nem n<-pgyülés, hanem a vá­
laszt«.polgárok feladata. A gyűlés bejelentői a végz« s 
ellen I lenbeztek. — A budapesti lengyei munká­
sok a főkapitányságnál bejelentett« «, hogy gyűlést akar­
nak tartani «A sz'-Tvezk^d«*«» «is «A politikai helyzet 
Galieziáhar;» n apirenddel. A főkapitány a gyűlést oly 
indokolással ti!'.; tla he, hogy az osztrák állam bel ügy ei- 
nek .C iliink n«;pgyíil**sen való tárgyalását hatósági vég­
zőssel tudouiusu. nem veheti. Ezt a végzést is megfüleb- 
bezték.

= Szerpncsétleneóg. Az országbáz-uteza egyik bon­
tásban le vei hazának t második emeletéről ma délelőtt 
egy tégladarab zuhant Bugyi Mária 50 eves napszá­
mosod fejére, nyolez cm. mély sebet ejtve rajta. A men­
tők bekötözték a sebet, s miután az asszony nem akart 
kórházba menni, a helyszínén hagyták.

r — Öngyilkos gyógyszerész Burányi Elek trivi- 
cyei születésű 39 esztendős római katholikus vallásu 
gyógyszerész a Garai utcza 11. számú lakásán öngyil­
kosságot követett el. Morfiumot ivott. Súlyos belső sérü­
lésével beszállították a Rókus kórházba.

=r- Pálinka helyett eaBzenczia Valencsik Rudolf 
szepes-olaszi születésű ötvenkét esztendős magánzó 
páliuka helyett vél ellen aég hői eczet-esszenczi.ít ivót:. A 
súlyosan m**c:>* besüit embert a Szent István kórházba 
vitték, ott ápolják.

= Tűz. Ma este nyolez órakor a Lujza gőzmalom 
istállójának padlásán a széna meggyuladt. A tűz gyorsan 
Jutott vé-dg a padláson - átcsapott a tetőre is. Csak­
hamar megérkeztek a rni-cdu kerületi tűzoltók, a kik 
ellüjtották a tüzet. A kár nem nagy.

= Életunt leány. TyuTcodi Anna tizenkilencz ^sz 
tendős cselédleány a Dembinszky-utcza 19-ik száma alatt 
levő szolgálati helyén széngázzal megmérgezte magát a 
minap. A Rókus kórházba vitték, a hol az éjszaka ki- 
szenvedett.

= Linhart Vilmos festőt ajánljuk arczképek, szent- 
képek, régi képek javítására ; műtermében Vili., Hunyadi- 
utcza 27. készülnek nemesi és családi czimerek, színházi 
díszletek és costume képek.

= Választási zászlók ós czltfkek a legolcsób­
ban a < Hunyadi zászló gyárban* szerezhetők be. 
Vili, Hunyadi-utcza 27.

színház és művészet.
— Az édes otthon, Valabrégue Albin vígjáték a 

holnap, szombaton kerül bemutatóra a vígszínházban. 
Az újdonságból, mint jeleztük, technikai akadályok 
miatt nem rendezték a szokásos főpróbát ; ezt a ma 
délelőtt tartott jelmezes házi próba helyettesítette, a 
melyen bebizonyult, hogy a személyzet a vígjátékkal 
teljesen elkészült. Holnapra a díszletek és jelmezek még 
hiányzó részei is meglesznek. A főszerepeket Delii 
Emma, B. Lenkei Hedvig, Hunyadi Margit, Oóthy 
Tapolezai és Vendrey játszák. A szezon első be­
mutatni i iránt élénk érdeklődés mutatkozik.

— Női festőiskola, Harmadik «Ive, hogy sikeresen 
működik a Bihari-GBitter-Knopp művészek vezetése 
alatt álló női festőiskola A kitűnő tanárok vezetése 
alatt elite-hölgytársaság dolgozik a jó világitásu müte 
rémben. Az iskola most nyitja meg uj tanfolyamát, 
melyre Glatter Árminnál Damjanics-utcza 18. sz. alatt 
lehet beiratkozni.

— A népszínház, uj darabja Porzsolt Kálmán, 
a népszínház igazgatója űj. hűkor Józseftől egy uj, 
énekes vígjátékot fogadott el előadásra. A darab czime 
Rolli és Rolland.

Halasi Béla színigazgatóra vonatkozólag néhány
fővárosi lap közölte, ho;;v társulata éhezik, s távirati­
lag segélyt kért az országos czinészegyesülettől. Most az 
országos szinészegyosülettú. azt az «•rtesc'st kapjuk, hogy 
a bír nem felel meg a valóságnak. Mindössze annyi 
történt, hogy Mészáros Kálmán irodáig,izgató a szín- 
igazgató távirati felkérésére odautazott, hogy néhány 
renitens tag által okozott zavart es egyenetlenséget 
rendbe hozzon. Halasi színtársulatánál csak úgy mint 
több más a rossz viszonyok sújtotta t ;rsulátná!, kedve­
zőtlen anyagi viszonyok voltak, de éhezésről vagy 
bukásról sz<; sem lehet. Halasi egyébként most 
Karczagon van jól szervezett láirsulatával, es ugyancsak 
o nyerte el 9 pályázó közül losonczi színházat egy­
hangú : g.

— A sötőtneg hotalrn^. Tolstoj e hatalmas drá­
ma iát, mely szo:nl>aton k rül bemutatóra a budai szín­
körben, lefordi'ott.A Kur- rr.imi«*o nyelvére, «1° színre 
se káig nem kerülhetett a «zen zur.a miatt. A mikor végre 
ho-'Z i' !.ü?«i,'l 'írj után * «•zen/ura megengedte az elő­
adást. a moszkvai közön?« g hónnpoki<r ostromolta a 
«Kis szinb;«z»-:it. a hol . drámát elsőször b-mutatták. 
iFríinben a «Freie Bühne» hozta színre, a «D'utsches 
Theater» m:ir csak B.'csben adhatta elő. Olaszországban 
azonban majdnem ne: d ;> nagyoiiii v.tvosban színre 
került, Z cccm kr * Őta Iv.riifa ^/•.-rrp*'t, melyben min­
denütt <>!ási -'kert aratott. Ririsban Aotom** . «Theatre 
libre» igazgat'-jn mutatta ii- nagy hatv.ssal a darabot. 
Ni hmk a vígszínházban kurták szói re hozni a darabot, 
de J:i zai t;.vo2á áva! kénytelenek \oilak e t rvükről 
lemondani. Makó igazgató mindnnesefre mulasztást 
pótol, midőn a nagy oro:Z apostol c kiváló müvét be­
mutat |.. a fővárosi közönségnek.

— Az cuc-jc^t színház Azzal a hirrel szemben, 
hogy az • n r;« ■ i sziniiázat C-« ka Sándor kapta meg, 
azt az vrtrsitést vesszük, hogy Eperjes város hatósága 
Krém er Sándornak adta ki .» színházat, nyolez más 
pályázó ellenében.

Népszínház. Kiiry Klára, kinek rosszulléte miatt 
tegnap le kellett mondania a Hatni-ban v:o«j föllépés­
ről, holnap «'s holnapután újra föllép. Holnap, szombaton 
ismét a Szán Boy czimszerepét játsza, mint a meg­
nyitó előadáson, kibővítve szerepét «/okkal az an/ ! 
dalokkal « s taneznkkai (My little Bobby « s elunr.e 
Dolly), melyekkel a műit esten olyan zajo- tapsokat 
aratott. Vasárnap . r, úvésznő :» Sárga, csikó nép- 
-ziumüben i«'p lő!, Erz. ke szerep« b-.-n, melyet a műit 
szezon vége felé is játszod.

TANÜGY.
— Az unitárius kolléf,taai. Kolozsvárt az unitárius

kolb-giumn .k uj 1 pü! t-t < :. b**k, melyet e hó 20. és 
21-« i! avatnak IöI < k«•’.-»•?k--ző s«irrende!<*.’. Sz- pt. 20. «is 
21-«':« a régi o.-ztalvók '.iialkuzuja. Szcp* 21 -« n d. e. a 
iíeráe-^iri miék önccT « .ye- i« i p’e/i-s« ; «b luten 4 ra- 
!x«t a D .vul V r- ncz « ■/y aI* f küzgyüi«- in lyu* i; Miib 
pontjai Elnöki m«*/ri\it->. jelent- - k. ,/ozon M^lus !’el- 
(i!va<asa 'küib rii- ny). Van Aíh-r! ««*1«'.!vas.i- *. «Az iíju- 
vúg szar p- a Davi-i 1'. r mez. egyesületien, az ifjúsági 
i-nekkar **neK«*.» 22 - n reggel ;« fő-tan ács ö nnepelye*»
m/gnydáisa az uj disz,ürömben. 10 órakor kollégium 
megriMt«» ünnep- Ive : pü-n«">k imája. D iniéi (í;U><>r 
f v-mln-i.; rnyiinj ., bare ló horvátit Kálmán üdvözlő 
ó'-sz. (1 1 az id-g -n a- pvi~, . kh- x. Válaszok hozma 
1 r*-nc goridnog onn p; . sz--«i■•. Dr. Gál Kelemen 
igazgató nes/.éd *. bangó Erzs.-aetfi kisasszony átadja 
az umta ius .ernyők «iis/lonogoját. Ragu Lajos főjegyző 
alkalmi <>«L.V t. Az « ml* k -kti.any b-loiv.sása. Ifi- .y-zése. 
M'-gnyic'.ul íb onust O'-záiniul a Szózato' « n -kli az 
ifjúsági «I tikó'* Unn- peiy után «iiszebé«!. 23-án főtanácsi 
• I., . rí Danid tlabor :<«gondnok -*s Ferencz ’József 
arc/.h- p n« k le., plez- s 25 « v s elcöki működésűk
eml*''koré.

Megemlítjük egyúttal, hogy a kollégium vagyona újra 
szép -iS'Z /«/•-: gyarapodott, honra Jud t Vajda Hunya- 
don m-'g.hau. A ne gboidoguit több j.-iékony czélra 
liagyoinanyozoti, .gv unnáriu- kolb giumnak '000
kor(-n i k- szpviJ/.L - s több ezer koronát kitevő ingatlanait 
hagyta.

Az uj tanév. A budapesti II. kér. kereske­
delmi tanfolyamon pári.uzan.o- osztály állíttatván, 
még néhány növ»*nd«*k f-1 vehető. Az újabb jelentkezések 
három napon b-díil igazgatósági irodában (11. kér. 
Batthyány utcza 10.) fogan tosithatuk.

A rendégi ős szakirányti tanoncziskolában (VI. 
kér. • rsek-utezai közs. iskola) a b* íratások ez évi szep­
tember 9-től egész 14 « ig tartanak. 16-án pedig megkez­
dődik már a rendes «lőadás.

— Beírás az Ipariskolába. A VII. kerületi Mu­
rányi-. itczai általános irányú iparostauoncziskolánan a 
beírások szeptember 10 én, kedden kezdődnek és na­
ponta délután 5 — 7 óráig tartanak. A beíráshoz olya­
noknak, a kik ipariskolába még nem jártak, föl kell 
mutatniuk a szerződést, az iskolai és oltási bizonyít­
ványt. A kik ipariskolába már jártak azok a múlt évi 
ellenőrző alapján vetetm-k föl. A tanítás szeptember 
15-én, vasárnap reggel nyolez órakor kezdődik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi ós gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott Ma tus ka Alajos alpogármester el- 
Döklé-e mellett; előadó Baló László fogalmazó volt. 
Hozzájárult a bizottság ahoz, hogy a főváros szolgálatá­
ban álló munkásuknak betegség esetére való biztosítása 
irán', é budapesti kér. betegségélyző pénztárral még egy 
évr ■ me. kössék a szerződ«*st, úgy, hogy a főváros 
43 200 oronat fizessen. Hosszabb vita indult meg a 
felől, hogy a budai irgalom-haza segélyét milyen alak­
ban adj « meg a főváros. A tekintetben nem volt eltérés, 
hogy a San Marco herczegnő részéről alapított intéz­
ményt anyagilag támogatni kell s végre is Herzog 
Péter, hatvani Deutsch Sándor, Springer Ferencz, 
Kurfürst Miksa, Feleki Béla, Fenyvessy Adolf, 
Schreyer Jakab fölszólalás.« után akként határozott a 
bizottság, hogy megszavaz 40.000 korona segélyt, a 
mely négy év alatt fizetendő le s azonkívül évi 10.000 
korona ápolási-dij alapítványt ad a főváros olyan fölté­
tellel, hogy ebből huszonöt szegényházi ápoltat tartozik 
ellátni az intézet. Megszavazott a bizottság öt évi időre 
évi 10 000 koron « segélyt a Bródy AUél-gyeimekkórház- 
nak. Hozzájárult « bizottság ahoz, hogy az I. kér. nép­
oktatási épületek Jókaiban tartására 10.520 koronát for­
dítsanak Kiseb;* jelentőségű ügyek elintézése után, az 
ülés véget ért.

— A Szent fóyörgy-tór rendezése. Tudvalevőleg 
Erzsébet királyné szobrát a Szent György-téren fogják 
elhelyezni. Ezzel kapcsolatban szükségessé vált a Szent 
György-tér nivellálása és a csatornahálózat átalakítása. 
A Szent György-tér rendezésének tervezetén most dol­
gozik a főváros mérnöki hivatala. Az eddigi tervek sze­
rint az egész tér nívóját jelentékenyen le akarták szál­
lítani, de ezt a tanács nem fogadta el végleges rende­
zésnek, mert József főherczeg és a honvédelmi minisz­
térium palotájának kapui oly magasra esnének a tér 
színvonalához mérten, hogy feljárókat kellene építeni e 
palotákhoz, a mi a tér harmóniáját, megrontaná. Most 
ennek a nehézségnek a leküzdésére dolgoznak ki ter­
veket.

— A gellérthegyi vizmedencze építése. A fő­
város legutóbbi közgyűlésén interpelláczió tárgyát képezte 
a Gellérthegy vizmedenezéje megépítés! ügye. A vizme- 
dencze építésének mai stádiuma a következő: A gellért­
hegyi vizmedencze és szivattyútelep építésének megkez­
dését a bonyolulttá vált kisajátítási eljárás hátráltatta. 
A kisajátítás ügyét végül augusztusban sikerült az illető 
tanácsi ügyosztálynak elintézni, azonban az építkezést 
es ak tavaszszul kezdik meg, mert a nagyméretű telep 
létesítésére körülbelül kiler.cz hónap szükséges s igy ha 
most fogtak volna hozzá, a beköszöntő tél miatt az 
építést abba kelleti volna hagyni s a félbemaradt épít­
kezést kitenni egy tél viszontagságainak. A nagyjelentő­
ségű vízmedencéét, a mely a ieiiérvári utat és környé­
két valamint Kelenföldet lesz hivatva vízzel ellátni, a 
jövő évben elkészítik ? legkésőbb 1902 őszén átadják a 
rendeltetésének. Ugyanekkorra készül el a kőbányai 
vizmedencze is, mely Kőbányát és a tiszíviseiőieiepet 
látja majd el vízzel.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar köztisztviselők országos szövet­

sége e hó 24-én délután 4 órakor tartj i közgyűlését a 
vigadó nagytermében. A közgyűlés tárgysorozata : 1. Az 
elnökség évi jelentése. 2. A számvizsgálót jelentése. 3. 
A jövő <*vi költségvetés megállapítása. 4. Az alapszabá­
lyok módosítása. 5 Elnök **s egy választmágyi tag vá­
lasztás*». 6. Esetleges indítványok.

— Az allaml tisztviselők kongresszusa. A ma­
gyar tisztviselők orszá-ö; egyesülete arr«íi « rlesitette a 
tisztviselői kongresszust előkészítő központi bizottságot, 
hegy kaszmópalotáj ínak összes helyiségeit (E<zternázy- 
utcza 4.), s a rendelkezésére álló szórakozási eszközödet 
és kedvezne íjy-"két felajánlja a vidéuről feljövő állami 
tisztviselőknek.

— - Kaszinó 3ndakcnT.cn. A budakeszi nyaralók 
most, közvetlenül .. ny.«r> szezon zárta c*ló*t. düi-ire vit­
ték egy kaszinó íétreites* n ügyét, a mely nemcsak a 
nyaralók tarsas érintkezését, liannm kies fekvésű hely 
fej 1 észt«-sét i*= hivatva lesz ei'ünozditani. A kaszinó építé­
sét még az őszszM megkezdik, úgy, hogy jő. ő m;íjus3an 
már a tagok r ridelkez óm* * fog állani. A kaszinó tiszti­
karát a kóvetk '/-k";. ai; kitolták meg. Elnök : «Ír. Pehán 
László lett, m.isod^lnük : Klem Berthoid UK. bizottsági 
tag, alelnök : Des aiur Mik' », igazgat-«x : Raisz 
Flór is. Meer Mir! on. f • nztáros : Mitzky B. Miksa, 
titkár : Zahler Emil. ügy-'-sz : «ir. Freud Henrik, el- 
lenőr; dr. Kőim Vilmos.

TO
— BoleCx* Parke. 

:d j‘-u arr«>i a perről, 
helyi könyvk- reskedő

.VENYSZÉKI 3ARNOK.
munkai. B«'iven irtuní mnak 

ne«y«*t Betegh Pál székelyudvar- 
inditotl a magyar tudományos

akadémia ellen, a miért néhai rokonának, a nagy nevű 
tudósnak. Bolya. Farkasnak Tentamen juverfittem 
stúdiósam in elementa matheseon. introducendi 
czimü nagy:« csü munkáját sajtó ilá rendezte és kiadta. 
Tizenkétezer háromszázhetvenül forint tökét és ennek 
járulekait követelte az. akadémián, a melyn-k pedig vajmi 
kévé? haszna volt a kiadáson, a mit legjobban bizonyít 
az, hogy a disze$«*n kiáiütött munkából )'sz«ivissza há­
rom p'-ldány éélt cl nagy M gyarországban. Két esz- 
t«-nd« i huzavon *. után a törvényszék elutasította felpe­
rest keresel- v *!, mert ütvén év alatt a névt* niil meg­
jelent munka szerzői joga elévült. Betegh Pál azonban 
nem okult ebből a/ ítél thö!. Kevéssel «zután Bolyay 
Far-xas - gy ma-ik munkájának *11. Mohamed» czimü 
szomoruiátéknak lie;.sert fogta perbe szerzői jog bi­
torlás •. é ne n Franklin-társulatot *s dr. Hcmrich 
Gii-ztáv egyetemi l-.nart a ki a miiv t sajt«« alá ren­
dezte. Ez ügyben ma mondott it«:ietet a budapesti tör- 
vényszék L impert bíró előadása í lapján. A tőr vény- 
sz* k ezzel a keresetével is elutasította Betegh Pált 
azon czimen. hogy a nevezett szomorujáték már 1817. 
évben, névtelenül m°gjelent N igyszebenben s így meg 
1868. évben Mellett az ötven évi védelmi idő.

Az áruló fény vetítő Haarlem n«*metalfö!di 
városka kíváncsian lesi az alábbi «Tiiekes per eldőltél. 
h o kér tartar * s Dali mais k isasszony a panaszosok. 
Jegyben járt a fiatal par. Egy «ste a városi parkban sé­
táltak és ábrándoztak, egyszerre vakító fénysugár vilá­
gította meg azt a lombos fát, mely alatt a jegyes par 
öleik* zve ült. Az áruló Íny vetítő a szomszéd villák 

i.yik' i'ől kü dtc a sugarat, méh villa gazdája vendé­
geit uy juttatta nem a nyilvánosságnak szánt ingyen 
mulatsághoz. Másnap a fiatal par kalandjáról beszélt a 
városban mindenki és az ebből származó botrány követ­
kezmény az volt. hogy a tanárt es imadottját elbocsá­
tottak állásából A j«*gy**sek most a tréfás villatuiajdo- 
n«’St negyvenezer korona kártérítés er*-j« :g bepü- 
rö:tek. A németalföldi bíráknak tehát most meg kell 
old ni« k zt a nehéz kérdést, van-e juss i akárkinek a 
villamos h-nyvetítőt nyilvános park árnyékos zugára irá­
nyítani 1-3 a szerelmeseke t, a kiket ez n.diskreczio foly­
tán anyagi kár ért, megilleti e a kártérítés.

— A fokos K«-: v- res-*gyriázai füldmives állott ma 
a ppstvi«jéki törvrnysz' k lőtt, az egyik vádlott, a másik 
panaszos gyanánt. Az esetnek az volt az előzménye, 
hogy Szudy János egy téli vasárnap éjszakán hazafelé 
ballagott a korcsmából, s az«-les jókedvében szidta az 
Uj vari-nemz tseg.-t. Újvári István, halivan e szidal­
makat, fokossal 1 jbe vágta Szudyt, a ki koponya- és 
csonttörést szenvedett és három hónapig betegen feküdt. 
Sebe még most sem gyógyult be,

— Hát hogy történt az eset ? — kérdi az elnök a 
panaszostól.

— Hát kérem, úgy fejbe ütött, hogy rögtön szörnyet 
haltam.

— No, ezt ne mondja, hiszen még most is él.
— Élni élek, de akkor majd belehaltam.
— Előzőleg veszekedtek ?
— K'-vcsbül gyüít a nóta.
— Hogy érti ezt?
— Hát úgy, hogy mindjárt ütött.
A bíróság Ujvaru Istvánt "tyii'OS testi sértés bűn­

tettéért ktlencz havi fogházra ítélte. A vádlott fel­
lebbezett.

SPORT.
— Az amerikaiak. Amerikai zsokék, tényleg való­

sággal elárasztották az idén a lóversenyeket. Morgan 
után lett olyan nagy keletjük, a ki tavaly szép rekordot 
ért • 1. Mindenki azt hitte, hogy az amerikaiak módszere 
felülmúlja az angolokét. Most már bizonyos, hogy ez 
nem igy van. Az amerikai zsokék, Tarai és Morgan 
kivételével abszolúte semmit se tudtak produkálni, úgy 
hogy lassankint visszapárologtak Amerikába. Mint az 
amerikai zsokkékkal, épen úgy volt az amerikai traine- 
rekkel is. Azt hiresztelték, hogy sokkal jobban tudnak 
versenyre előkészíteni lovakat, mint az angolok. Ez is 
humbugnak bizonyult. Sőt az amerikai trainning ha­
tározottan karos is. Tapasztalta ezt Rohonczy Gida, 
kinek love.i a trainer keze alatt egymásután törtek le, 
úgy hogy Rostért most kénytelen volt elbocsátani. Fos­
ter dicstelen távozása valószínűleg az amerikai láz tel­
jes megszűnését Menti,

— Football-torna. Az idei footbal-t rna sokkal moz. 
galmasabb lesz a tavalyinál, mert az elmúlt sportsze- 
zon ban alakult csapatok és egyesületek mind billentet­
ték részvételüket. Külföldi résztvevő eddigelé a Keiket, 
tereken kívül npm jelentkezett, dp meglehet, hogy a 
nemzetközi viadalokon Bécsen kivül Prága., G^áez, 
Brünn, Linz is képviseltetni fogja magát legalább egv 
csapattal. A magyar csapatainknak azonban ugyancsak 
össze kell szedniük erejüket és ügyességüket, hogy sike­
resen küzdhessenek a Kriketterekkel.

— A budapesti atlétikai klub szeptember 22-én. 
vasárnap, délelőtt tizrdfél órakor, a csömöri úti pályán 
országos atlétikai és kerékpáros versenyt rend°z 
a követkpző sorrend«1! : I. Megnyitó kerékpárverseny 
1000 méter. II. Egyesületek verseny- 402V/4 méter 
síkfutás. III. Magas ugrás földről. IV Suludobás 
7*25 kg. golyóval négyzetből. V. Távolugrás földről 
VI. Kerékpár-verseny 5000 méter (handicap.) VII 
220 jardos síkfutás (handicap.) VIII 2 angol 
mértföldes futás. A versenyben résztvehet bármely 
magyarországi egyesület amatőr-tagja. A nevezések 1901 
sz^ptembpf 17-énpk esti 8 órájáig Pick Pál kapitányhoz 
(Vili., külső !.'*r« pesi-ut 1 ) küldendők.

— Nemzetközi atlétikai viadal. Á BudanesU 
tornaklub őszi nemzetközi atlétikai és országos kerék­
pár-viadalának nevezési zárlata szeptember 10-én esti 
nyolez órakor lesz, a inHv időn belül a nemzetim 
versenyeken való részvételre nevezhet a világ bármely 
sporlegyesületének gentleman amatőr tagja, a kerékpár- 
versenyeken pedig csakis magyar sportegyesül t tagj^. 
Az atlétikai versenyeken a Magyar or szag< torna- 
egyesületek szövetségének, a ker-'*kpárv»rsenyeken 
pedig a Magyar kerékpáros-szövetségnek idevágó 
szabályai mértékadók.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Sterner Jenő az Iső magyar ált.

biztosit««-társasig tisztviselőj - --Ijegyezte Steiner Lipótnak, 
a budapesti gőzmalom részvénytársaság könyvelőjének 
leányát. Fridát.

— Esküvő. Tegnap voli a Jildiz-palotában Hadid - 
herczegnő rskuviíje Vassif bejjel. Tehine herczegnőé 
Gahlif bejjel «is Em:ne herczegnőé N’ehm d bejjel. Jövő 
csütörtökön lesznek a végleges esketési szertartások és a 
szokásos ürömünnepsf'gek.

GYÁSZ ROVAT.
Nánáflsy András földbirtok««- • h > 4-én délután 

négy 'rákor életének 36-ik évében rihunyt Turkevén.
Scheidl Lnj^a. Fiúméban szeptember 1-én 70 éves 

kor;«:«.ti meghalt. A halottat, miután családtagjai nin- 
csenek. 1-ud;.pesti jób.«rátái a fiumei halottasházr^n be
szenteltették k-s szeptember 4 én Budapesti" 
és holnap délután négy érakor fogják a r'gi 
temetőben levő családi sírboltban el helyeztetni.

szállíttatták

A hivatalos lapból.
Ktnevezésoír A miniszterelnök dr. b ír Skerlecz

Iván miniszteri fogalmaz« f miniszteri s^jfiti?kárrá, dr. 
Fejér Lászfi; ,">• dr. gr».»f K eber^berg Kun.-« miniszteri 
fo/ai: ívzó: c/imin«. é*s , le Tg-! fi ruha. zott segéd foga. 
maze kát ncfii,' miniszteri fogalmaz«'»kká. a debreczcm 
kir. it--:«-tábla '!nöke Jaokovic Jen«» debreczeni kir. 
törv- ny-; . -;I díjtalan jog. y k rnokot diias jog/yakor 
nokk/i, :>••. -p-r; '1 rn. ki:. ; -nzügvigazgalóság Smilo 
vit Emánu 1 -p -rjeM lakost az -p rj«-st kir. adóhivatal 
hoz íjntiian gyakornokká nevezte si.

G .zdaságl tndoizitók A •" dmivelésügyi minisztet 
Mm sell L'v.in batosi mkost Kolozs • árraegy«- ík- 
járá'án. Zent ál Gyula pelvvási lakú?: Trencsén vár 
megye ' g.hpszterczei, C ib j Lajos kölr-sdi lakost To,na 
v ir-neg. iri: nlornyai j ira- tra, C<ekrne Ferencz ger- 
nyeszegi ,,tku>t Miro~-Torda varmegy«1 r-g -ni alsójára 
Sára ív zv a /azdasá/i tudósítói tiszttel bízta meg.

Áthelyezések A vallás és közoktatásügyi minisz‘°! 
Simánkul Erzséb°t gyöngyösi állami ellemi ;=?ko a 
tanítónőt « szolnoki .Hatni elem: iskolához, j ő- ; -nm í 
s«'g‘-bí*n, Mihal ka Hona szolnoki *-s Bariba Be la 
gyöngyösi állami kisdedóvónőket kölcsönösen áthe­
lyezte.

UJ anyakönyvvezetők. A belügyminisztérium id°:g 
lenes vezetvs. v -; meghízott m. kir. -ninisztereinük Borsod 
vármegyében a d**de?i anyakönyvi kerületbe Török 
Zoltán s°gédjegyz"t, a 'aknai Kolo< J«mő segé»ijegyz ; 
és a domali izib • Elek Sándor községi bir««t anyak«ö ;yv- 
vezetőkk* . Nógrríd v irmf,cy«'b«,n a tamásit anyakönyvi 
kerületbe bubriczy Lajos körjegyzőt anyakőnywezetőve 
továbbá a verőQzei anyaücyvi kerületiie Vörös Imre 
jegyzői írnokok a kosdi anyakönyvi k«irületb‘i K^nsirzlci 
Ferencz 'r-g«-djegyzöt anyakönyvv^z« tőh«-lyetteseKkf. Borsod 
várm-gy.'h-n a harsinyi anyakönyvi k rüatb« Tun 
J«'»z?• f okievebs j gvzőt, a szirmabessenyői anyakönyvi 
kerületiie pedig Gr un Arnold helyette? jegyzőt, anya 
könyvvezetőkk»-, Veszprém várm«‘gyeben n tüskevári 
anyakönyvi k--rülelbe Hruszka Lajos körjegyz« : anya 
könyvv-zetőv, •» szentkir.ilyszabadjai anyakönyvi kerü 
letbe pedig Ujj Mészáros Lajos ndava! lakóét anya 
könyvvezető helyettesé, Gömör-Kishont vármegyében a 
harmac/.i anyakönyvi kerületbe Katona Károly ev. ref 
tanítót anyakönyvvezető helyettessé. Komárom várme 
gyében a n asz vádi anyakönyvi kerületbe Waqner B-ía 
községi aljegyzőt anyakönyvvnzető helyettessé, Szolook- 
Doboka vármegyé ben a szépkenyerő-czent-mártoni anya­
könyvi kerületbe Lőrincz János községi elöljárót, a 
születési és halotti anyakönyvek vezetésére szőrit 
kozó hatáskörrel, anyakónyvvezetu helyettessé ne­
vezte ki.
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TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, szept. 6. Gumaivalában, 

a szaloniki vilajetben rablók támadták meí: 
és kifosztották miss Ellen amerikai hittérit - 
nőt és a kíséretében lévő asszonyt. Szalonik:- 
ból jelentik, hogy utóbbi időben a helyi hát ­
ságok Maczedóniában több bolgár embert 
tartóztattak le illojális üzelmek gyanúja miatt. 
Musból újabban megint táviratokat küldtek a 
szultánnak, a melyben oltalmat kérnek a kur- 
dok támadásai ellen. Azt is jelentik, hogy 
utóbbi időben a kurdok tizenhárom örmény 
embert öltek meg.

Vád alá helyezett miniszterek
Szófia, szept. 6. A szobranye tegnap foly­

tatta a miniszterek vád alá helyezéséről szóló 
indítvány tárgyalását. A vád alá helyezés 
ellen beszélt Petkov, Petrov tábornok és 

Pesew; a vád alá helyezés mellett Rekov és 
Malinov.

Szófia, szept. G. A szobrnnje nagy 
többséggel elhatározta Ivancsor, Radoszhvov, 
Toncsev és Tenev volt miniszterek vád alá 
helyezését az alkotmány megsértése, haza­
árulás es az állami érdeke károsítása miatt. 
Tetteire nézve azonban a hazaárulás vádját 
kizárták. A szavazás három óra hosszat 
tartott.

A czár utazása.
Kopenhága. szept. 6. A Ritzau-ügynökség 

jelenti 1-redensborgból, hogy a czár tervbevett 
második fredensborgi látogatása elmarad. A 
czár Francziaországból egyenesen visszatér 
Oroszországba, hogy később Spalában részt- 
vegyen a nagy vadászatokban. A czári pár 
gyermekei is elmennek Francziarrszáoba.

A frauezia-
Köln, szept. 6. J 

mai keletű berlini 
tálán koholmányns 
lapokban is megij 
szág közben fog jál 
tus ügyében. I

Konetantinápcj
követség! tanács 
tői újabb utasitásoj 
tekintettel a franc 
föltételeire, semmi | 
elfogadja Tevfik 
meghívását a fő 

azonban a porta H 
két küldhet Bapf.

A trans
Köln. szr-p*. 

zák a „Remisei: 
hogy a Foktőidé, 
búrok szeptemhe 
=löre fognak nyc 
mertföldnyire vai| 
nyen építik az 
messze vidéken 
ban van.

London, szent I 
táviratozzak Pi 
klamácziójának 
búrok száma i 
szik, hogy szar 
bodni fog. A 
hir alaptalan.

London. 
Pretóriu ól: j 
fogadta Both in 
terjesztett terv 
meg fogj’ik ‘ ■■ 
jtonfjtiH, hogy 
hon-/ Trot, :<-a!h(

L on,

kod

Azt
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Itbal-t ra» -okkal cnoz.
It íz elmúlt sportsze­
retek mind bejelentet- 
Id edSgelé a fCriket- 
|i meglehet, hogy 3 

! Prág*. Grn.cz, 
I ; masrat l’galább egy 

azonban ugyancsak 
lyességüket, hogy äige.

|ab szeptember 22-én.
csömöri úti pályán 

Író- versenyt- rendez 
lí - herékparverseny 
re- 402'/4 méter 

rnl IV ,S ulodobos 
|T volugrá- földről. 
IrEter (handicap.) VI[ 
lop.) VHI 2 ringni 
fen r sztvehet bármelv 
|e a. A nevezések 1901 

Pick Pál kapitányhoz 
fedők.
lőal. A Pudanesti

lei és országos kerék- 
zeptember 10-én esti 
n belül a nemzetközi 
'»zhet a világ bármely 

Ili r tagja, a kerékpár- 
hr sportegyesül-1 tagja. 
lei/írországi torri'x-
b kerékpárversenyeken 
Iszövetségnek idevágó

■4g.
az *ísö magyar ált. 

feezt - Si -incr Lipótnak. 
[irsaság könyvelőjének

lld 7.-palotában Hadidje 

pl. Tehine herczegnőé 
I N Inn d bejjel. Jövő 
tetei szertartások és a

Jvat.

hú 4-én délután 
ihunyt Turkevén. 

kp te mb er 1-én 70 éves 
|u‘.-m c> dídtazjai nin- 

h dottasházban be 
dapestre szállíttatták 
’ a rég; vízivárosi 
thelyeztetni.

ipból.

dr. bárú Skerlecz
r: '■-.-ki* kárrá, dr. 
•"*:/ Kuno miniszteri 
ruhizott segédfogai- 
'<•- ••• a debreczeni 
len«! debreczeni kir. 
•t díjas joggyakor 
mzg Oó;,ig Smilo

5i kir. adóhivatal

Jidmive sijgyi mmisztet 
Iti icmegye t*kei

akost Trencsén vár- 
k kúíesd; akost Tolna 

C "kwe Ferencz ger­
be _ry- regeni alsó járá 
■szít'-! :iizt 1 meg. 
hznktatásögyi minisztei 
jáliami ellemi iskola 
I iskolához, j • 1 -i. minő 
k; ''irrih'i■ Bella 
let kö.esünüsen áthe-

|liigy m í n «szterium ideig 
miniszterelnök Borsod 

kerületbe Török. 
lo/os- «Lnő segédjegyzőt 
|ö?s 'l'i bírót anyakönyv- 

i tam ;-i! nnyakönyv; 
\i t anya könyvvezetővé. 
I«3: ti lelne Vöro* Imre 
I k- rí. Rnnsiczkif
ItőhMy-Ut^s^xké. Borsod 
]myv, kerületbe Tun 
iarjess<*Dyöi anyakönyvi 

Ki iyeftes jegyzőt, anya 
gyében a tüskevári 

ILajos körjegyzőt anya- 
pin any «könyvi kerü 

odaval" lakost anya 
slio-nt varmegyében a 

Ia tonn Károly ev. ref 
éf Komárom várme 

Irúietb“ Wagner Béla 
iv»ttessé, Szolnok- 

Ir szent-mártoni anya- 
Te kózs'-gi elöljárót, a 
ek vezetésére szőri t-

heiy ttessé ne-

T 0 K.
16. ' rumaivalában, 

támadták meg 
kmerika; hittérító- 

pszonvt. Szaloniki- 
6 ben a helyi hato­

lj bolgár embert 
fiek gyanúja miatt. 
Iratokat küldtek a 

Inat kémek a kür­
ti■= leientik, hogy 
eenhárom örmény

niniszterek
nye tegnap foly- 
lelyezéséről szóló 
ád alá helyezés 
•ov tábornok és 
nellett Rekov és

zobranje nagy 
■ov, Radoszlavov, 
:terek vád alá 
.'sértése, haza- 
:árositása miatt, 
zaárulás vádját 
1 óra hosszat

Izasa.
I Ritzau-ügynökség 

a ezár tervbevett

Itása elmarad. A 
Irenesen v'isszatér 

pb Npalában részt- 
Urban. A czári pár 

icziarrszávba.
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1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 7. o
A franczia-török konfliktus.

Eöln, szept. 6. A Kölnische Zeitungnak egy 
mai keletű berlini távirata még egyszer alap­
talan koholmánynak nyilvánítja azt a német 
lapokban is megjelent hirt, hogy Németor­
szág közben fog járni a franczia-török konflik­
tus ügyében.

Konstantinápoly, szept. 6. Bapst franczia 
köv etsegi tanácsos Delcassé külügyminiszter­
től újabb utasításokat kapott, a melyek szerint 
tekintettel a franczia kormánynak már ismert 
föltételeire, semmi ok sincs arra, hogy Bapst 
elfogadja Tevfik basa török külügyminiszter 
meghívását a föltételek formulázására. Ha 
azonban a porta kívánja, Írásbeli közleménye­
ket küldhet Bapst követség! tanácsosnak.

A transzváli háború.
Köln, szept. 6. Fokvárosból táviratoz­

zak a „Reinisch-Westfalische Z< itung“-nak, 
hogy a Fok földön nagy meglepetés készül. A 
búrok szeptember 15-én az egész vonalon 
előre fognak nyomulni. Ma már csak két 
mértfőldnyire vannak Fokvárostól és seré­
nyen építik az erőditvényeket. Kelet felé 
messze vidéken minden farm hatalmuk­
ban van.

London, szept. 6. A Daily Telegraph-nak 
táviratozzak Pretoriából, hogy Kitchener pro- 
klamácziójának kibocsátása óta a meg-hódoló 
búrok száma megháromszorosodott s úgy lát­
szik, hogy számuk szeptember 15-éig nagyob­
bodni fog. A Kitchener visszahívásáról szóló 
hír alaptalan.

London, szept. 6. A Standard-nak jelentik 
Pretoriából: A búrok egy haditanácsa el­
fogadta Bolhának a hadjárat folytatásáról elő­
terjesztett tervét. E szerint a húrok energikusan 
meg fogják támadni Oránje és Antal bizonyos 
pontjait, hogy így az angolokat arra kényszerítsék, 
IfT! Tran zválban levő csapataikat visszavonjál;.

L né on, szept. 6. A dél-afrikai kártérítési 
kivet .léseket tárgyaló bizottság tegnapi űlé- 
s n hasada osztrák-magyar megbízott panasz-

Da ,v;es
■ i<iöe!6tt:
-/■-tekét tártain 
< " . .rül "S egyi:: 
ros közléseket fo 
tározottan visszaút; 

London, szept. 6.
Pretoria/. .1 tegnapi

ihannesburgi rendőrbiztos 
fölolvasása miatt. A levél 
zott a johannesburgi őssze-

Vidékl megrendelő kérjen frankó-árjegyzéket a 
Szt.-Lukácsfürdő kút vállalati ól Budapesten.
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Választási zászlókat,!
kizárólag hazai gyártmány, készít

a liptó-rózsahegyi textilipar részvénytársaság |
központi képviselete

FREUDIGER MÓZES és FIAI «.fESSS...
Telefon 29—75. Sürgönyczlm Freud igeréf. 

Választási tollak és jelvények, továbbá szab. arcz-1 
képes tollak (szab, 9737. =z. a. h ) 

Kizárólagos nagybani eladás elárusitók részére, j

Színtartó

leyáa WV V tiii
le_j')bl) kivitelben jutányos áron beszerezhetek

ICI10PF J. és STEiüER
zászlógyárából 42134

Budapest, VI. kér., Ó-utcza 6. szám.
Árjegyzék kívánatra. Vidéki megbízottak kerestetnek.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, szept 6. Az osztrák mészáros- és Ivntes-szö- 

vetkezeli gyűlés, a melyet m:; nagy részvétel mellett 
nyitottak meg. határozatokat fogadott el. a melyekben a 
mari: /zárlat felfüggesztését, valamint az élő szerb ser­
tések Magyarországon való átvitelének u megnehezit/s/t 
kivánj:; k - : a kormányt fi Iszölitják, hogy a Romániával 
a közel jövőben mogkötendő vámszerződéeck alkalmából 
lrb’töieg alacsony beviteli vámokkal könnyítse meg a 
rom.iniai vágómarháknak Ausztriába való bevitelét.

jelét. Mily kevéssé bizhatik a német közönség 
a Victoria bonitásában, ha az intézet szék­
helyen Berlinben hasonló természetű hírnek 
hitelt adhatnak.

Felemlítjük például, hogy a mióta a Victo­
ria Magyarországon működik, alig néhány 
ezer forintot utalt át a berlini igazgatóságnak. 
Az itt bevételezett több mint egy millió ko- 
ronányi díjból egyetlen fillér sincs meg kész­
pénzben. Mindent elköltötték azzal az összeg­
gel együtt, a mit Berlinből küldtek.

Különösen i népbiztositási ágazat a hatóságok 
sürgős beavatkozását teszi szükségessé. Az or­
szágban legalább húszezer ember veszítette el a nép- 
biztositás révén pénzét a Victoriánál. Az inkasszót 
készakarva hiányosan szervezik, hogy minél 
nagyobb legyen a törlés, illetőleg minél te­
kintélyesebb összeg maradjon a társaságnál. 
A Victoria cépbiztositása direkte arra alapit- 
tatott, hogy a közönség fizessen, és pénzéért 
semmit se kapjon. Életbiztosításai egyáltalá­
ban nem szolidak. Agyafúrt kombináczióik nem 
valók annak a magyar népnek, a mely a biz­
tosításban már olyan sokat vesztett és olyan 
sokszor csalatkozott. A Victoria egész terve 
világos. Józan kereskedőész diktálja, hogy 
ebből az országból ennek a társaságnak nem 
csak a nép, hanem első sorban saját érdeké­
ben kell kivonulnia.

értekek nálunk a bécsi jegyzésekhez alkalmazkodtak s 
árfolyamuk jelentékenyen hanyatlott. A helyi értékek 
piacza e héten is az elhagyatottság képét mutatta. Em­
lítésre méltó forgalom csakis egyes helyi értékekben, 
nevezetesen a salgótarjáni szénbánya-, magyar leszámí­
toló és pénzváltóbank-, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank részvényeiben volt, a melyeket nagyobb kínálat 
miatt csak alacsonyabb árfolyam mellett tudtak elhe­
lyezni. Legerősebben a rimamurányi részvények estek, 
25 koronával, miután ezeket a bécsi tőzsde kínálta, ná­
lunk pedig a felvételi képesség igen gyenge volt. A be­
fektetési értékek piacza is bágyadt volt; a magánkamal- 
láb emelkedése következtében a fix kamatozású értékek 
teljesen cl voltak hanyagolva s a magyar koronajáradék 
ismét hanyatlott.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A berlini Victoria vissza­
vonulása.

E cz:m alatt moc^jelf-nt czikksorozatunkra

* Magyarorrzáf? közgazdaságt állapota 1900 
ban. A kereskedelmi- és iparkamarák egy miniszteri 
rendelet alapján minden évben számot adni tartoznak 
működésükről és kerületük közgazdasági v;szonyair 'i. 
A kereskedelmi kamarák e jelentéseit r- k-reskedclmi 
minisztérium iparfejlesztési szakosztálya egybefoglalva és 
sajté» alá rendezve az egész ország közgazdasági álla­
potát feltüntető vaskos kötetben szokta közrebocsátani, 
így egybefoglalva a húsz kamara jelentése tulajdonképen 
epv=éues monográfia jellegével bír, tagolva az ország 
különbül. I vidékei szerint, ismertetve a különbőz«! vét­
kek egyn ástól eltérő, de mindig jellegzetes viszonyait. 
Az ily központosító: nak nem csekély előnye az általá­
nos áttekinthetőségen az is, hogy az összes jelentések 
egyszerre jelennek meg, mip azelőtt r kamarák jelen- 
té-jjei .telítve sok fölöslege: adattal, márcziustól deczem- 
beng szétszórtan jelentek meg, mindegyik rnáis t-s más

Az o heti nagyobb árfolyamhullámzásokat 
kezű összeállítás mutatja :

a küvel-

Érték neve Árfolyam Mai Különblet
.mg. 30. zárlat kor.-ban

Osztrák hitel . . ■ 634.60 624.50 — 10.—
Magyar hitel . . . . 64?.— 633.— — 10.—
Magy. leszámítoló bank 423.— 412.— — 13.-
Magyar jelzálogbank . . 43S. — 435.- — 3.—
Rimamuványi vasmű 445.— 421.— — 24.—
Áilamvasut......................... 629.— 619.— — 10.—
Villamos városi vasút . 284.— 282.— — 2.—
Közúti vasút . . . . 572.- 562.— - 10.—
Salgótarjáni kőszénbánya 563.- 548 — — 15.-
Magyar koronajáradék 92.75 92.60 — 0.15

** A valutarendezés. Néhány hónappal ezelőtt

* Tenyeesáilatdijazás Zempleu Srinnan A Zem­
plén vár megyei gazdasági egyesület a földtüivelési minisz­
ter anyagi támogatásával e hó 4 én Zemplén-Szinnán 
szarvasmarhadijázást rendezett, melyre a járás szegény- 
sorsú lakossá»:; 150 b^rni simentháli jellegű tenyészál­
latot hajtott fel, melyeknek tulajdonosai közül 40-et jutal­
maztak meg 400 korona segélydijjal.

LuJcács László pénzügyminiszter kifejtette ; 
házban p magyar és az osztrák kormány

k ép viselő­
ik özei ebbi

v tíutarendezési programmját, kijelentvén, hogy a két 
kormány még az év őszén teljesiti .. mag* részét ebben 
a reformmunkában, a mennyiben a forgalomban levő 
államjegyek' t teljesen törlesztik és bevonják. A többi az 
osztrák-magyar bank dolga, melynek feladata, hogy a 
czéltudatos aranypoliíikávai a k« szíiz- lést • iökészitse. A 
kél kormány a maga Ígéretéi n vallotta. A műit hó

sszíhasoul
eltekintve

tás alapjául 
attól, hogy 

n. 7 — 8 havi
rlené: is

e-rclCJ eir

n
null macában. Priester 
sít]a az ellene tett vádat.

Kitchener lord jelenti 
kelettel: T**/nap rv;r^e!

■’lintetí) ijlAA) búr átkelt az Oranje folyón é?s 
Herschel mellett benyomult a benszülöttek 
■jöldiÚTe. Ancfol csapatok üldözőbe vették ókét.
A Pietershurcfnál foiflvul esett búr kommandó

:fogásáról Kitchener meet a következőket je­
lenti: az eset korán reggel történt. A búrok 
vesztesége 19 halott. 82 sebesült és a sebesül­
tekkel együtt 111 fogoly volt. A foglyok kö- 

■tt vannak Lotter és Bre-Mt parancsnokok, 
i'rűger low-.s-zászlós és Kchúnmann hadnagy. 
Az elesettek között vannak a West er-test vé-

es

'iE,ntkozóiacr ma é rdekér levelet k;nr)-tunk
'inből. olya n e«:ry ent­51. a ki a béri in i

lt< »ságival köz:vetler) öc-„szekottetésben Hl . A
■V# *let csak kiÍvod«atban közöbük. me:rt e;^•yes
;SZleteket rn;u:unx: is h ihetei leneknek artunk
i azokat ellen őrizni nem áll aiódunk ban. Ki-
T1C ljijk a küvr-tkezőrket

vé-géig 624 millió koronái helye:-:' k .* 
nál az :íllamjegyr,k teljes bfvo!i;o:: «•-: 
áll un.jegyet már a k.h-r.czvunrs evek 
váltottak be bankj-gyokK'-i < s < ziísdőr 
maradi Í54 mi!i:«iu.j; n liliöi mar

:m a bank- 
iüü millió

:zb„T

Sä.;kkörökben is.rre- 
reno'-teg kÖl‘ségf-.*s :: 
magyarországi üzleté 
vezés v. z els<) évben . 
az első évi mérleget

•: o'-ny, hogy a Victoria 
oparátussal látott hozzá 
iel: czer: ezés«'hez. E szer- 
zá-rznM f.mésztett lel s 
töi)b száz«-zr'‘krő>l szóló

1 k

rek. két ismert foki öld: afrikan Az ango-
lo'vnak 10 ha. 1-oltjuk és 8 sebes ültjük volt.

Le*?dón. szept. 6. A Reutor-ügynokseg je- 
: r.t, Mi, 1 rvr • Fokföld): Scobell ezredes 
•••.. reggel i’k'-rsíjurg; ól délre elfogta Lotter 

v >m man dóját, összesen 103 embert, j izénkét 
búr elesett, 43 megsebesült. Azonkívül 200 

lovrt ♦etettek zsákmányul az angolok.

Fokváros. :-7ept. 0. Ideérkezett magántáv­
irat szerint Vandenhí evert. a törvényhozó ta­
nács tagját Burgh er s dorpban letartóztatták, 
mert állítólag fegyvereket rejtegetett. Wor­
cester és Groodfontein között megszakadt a 

asuti összeköttetés. posta csak nappal köz­

ellett volna lezárnia, 
a mérlegben, hogy 
csak 9480 korona és 
Victori.Vnoz közel álló

hiszik, hogy Sheeper azon a

5 ti ti , i 11 '2 rf\közönség kóréból.

JJ
lesóbban szererheük L« 

előny *en ismert
felszerelt-seiket az

3LÜM és TASSA
f-zerb királyi udvari szállító és ö os. es király. 
Fencégo József fönerozeg udv. szállító ozor^nel

Budapest, -Süíc-utcza 2, Szervita-tér sarkán.
Sorozóköteleseknek /liTl,'

, ntesen küldjük és felvilágosításokkal szívesen szolgaiunk.

Szájpadlás nélküli fogak.
Fölöslegessé teszik inylemcz használatát. A szájból ki­
venni nem kell, nem Is lehet. Számos elismerő revei. Jotanas

WELLNER GYULA
VI. kerOlet, Andcássy-ut 38. szám. «ssa

kiadási több 
ime azt látjuk 
-központi járulék 
fillér volt, holott 
rökben nyílt titok, hogy ez az egy mérleg­
adat százezrekkel differál s ennek számtani 
következménye, hogy a mérleg többi adatai 
is valótlanok A Victoria azonban Magyar- 
országon való ‘i'/.j évi fennállása után tényleg 
kudarezot vallott és szó sem lehet arról, hogy 
a roppant szervezési költségek rendes utón 
megtérüljem-k.

A berlini vezérigazgatóság tehát elhatározta, 
hogv magyarországi üzletét lassan lehetőleg 
zajtalanul és hangoztatás nélkül tervszerűen 
feladja, de úgy. hogy Magyarországból még 
annyi tőkét húzzon ki, a mennyi csak lehet­
séges.

A tőkekihuzás természetesen a szegény nép 
filléreit illeti, a mennyiben a Victoria főüzlete 
a r.épbiztositás. A terv a végrehajtás stádiumá­
ban van. A Victoria a fővárosban és a vidé­
ken volt majdnem összes főü'iynökeil, valamint 
belliivatalnoliuinak vagy részét elbocsátotta. A szer­
ződésekben olyan pontozatok foglaltatnak, 
hogy a kizárólag szolgálatában lévő fű ügy nő­
kéit is, mind-n felmondási határidő nélkül, 
rögtön elbocsáthatja, s ez elbocsátásokkal 
könyörtelenül jár el. -Uber Leichen hinweg“ 
— ez az elv, a Victoria igazgatóságánál Ber­
linben. Számos családos ember, a ki éveken 
át a Victoriánál alkalmazva volt, máról 
holnapra nemcsak kenyerét vesztette, de 
a ravaszul megfogalmazott szerződések alap­
ján megejtett könyörtelen elszámolás foly­
tan még kaueziójat is. Erről az a sok por is 
tanúskodik, mely a Victoria ellen folyamat­
ban van. A vidéki főügynökség-ek feloszlatása 
után a fennálló biztosítások dijait egy keres- 
kedőezég által rendszertelenül, felületesen és 
szakszerűség nélkül szedik be. A népbiztositás 
heti dijainak beszedése igen nagy és nehéz 
munka és e felületes pénzbeszedés hallgatagon 
előre látott és óhajtott következménye, hogy 
a biztosítottak nagy része, mondhatjuk 90%-a, 
abban hagyja a további díjfizetést. Ezáltal a 
biztosítás hatályát veszti, úgy, hogy az addig 
befizetett dijakat a társaság minden cllenkote- 
lezettség nélkül bezsebeli.

Az utolsó stádium talán egy, talán két év 
múlva Budapesten ugyanaz lesz, a mi most a 
vidéken történik. Addig is a biztosítási állo­
mány annyira összezsugorodik, hogy a buda­
pesti vezérügynökség vezető embereinek is

alapon szerkesztve, ug 
egyáltalán nem szolga 
húsz külön jelentésnél 
uh Müzükben való mej 
nagyon megnehezítette, 
sági viszonyait ismerV-l 
ki a kereskedelemÖK; 
korona országain: k közgazdasági állapota az Ri'-O év­
ben» czimmcl egy közel Eyolczvan Ívre t ijedő kötetben. 
A vaskos kötet összehasonlítva annak tartalmat e annak 
feldolgozási móriját a két előző évi jel-nli-sekk-l, hatá­
rozott lia'adást jelent ezekkel szemben. A karn ir.é; mind 
jobban és tömörebben törekednek megfelelni annak a 
feladatnak, hogy az országot és nem a minisztert tájé­
koztassák a közgazdasági viszonyokról, do azért a mos­
tam kötetnek is v./i mér sok hiánya és hézaga, a 
mennyiben egyes jelentősek nagyon is általánosan mo­
zognak, mások eltévesztve a czéít, inkább a miniszter- 
rii k kívánnak szólni, minisen a közönségnek. Abban az 
egyben azonban mind a húsz jelentés m-grgyezik. Iiuzy 
valamennyiből a helyzet kon o y os .-uiyns volta tűnik 
ki, melyben mezőgazdaság, ipar os kereskid lem egy­
aránt smylett a múlt esztendőben. E mellett azon1 .n 
a javulás jelei is mutatkoznak, a helyzet az ország sok 
vidékén e jelentések szerin' újabb lendület köpet 
mutatja, több jelentés, különösen a gyáripar fejlődése, 
uj nagy gyárak alapitá-a mellett a kisipar helyzetének 
javulásáról is ad számot. Ezenkívül konstatáljak a jelen­
tések, hogy ámbár a múlt esztendő nagyon válságos 
volt s ámbár ez a helyzet már negyedik esztendeje tart, 
iparvállalataink a súlyos válságot szilárdan bírták el, 
számbavehető nagyobb bukás nem fordult elő. valamint 
erv-k'-t eset kivételével pénzintézeteink az egész ország­
ban erós-n állottak meg h • óikét. A jelentés hivatalos 
kiadvány, mely a kereskedelemügyi iparfejlesztési szaií- 
oszlaiyában kapható.

J Aszlcnraztoní Generáli. Az 1901. évi auguszlushó­
ban az életbiztosítási osztálynál 102! ajánlat IPA 
9(> f. biztosítási összeg erejéig nyujtatott

a forgalomból ? 
millió körömi. ■ 
ben bocsátott: k 
rúg íoie.ié

el a

IPARÜGYEK.
— A rabipar korlátozása. Plősz Sándor igazsás'- 

ügyminiszter engedve a kisiparosok sokszor hangoztatott 
kérésének, tudvalevőleg elhatározta, hogy korlátozn1 
fogja a börtönök és fegyházak rabiparát, melyet az 
1883-ik évben tartott miniszteri tanácskozások és anké­
tek honosítottak meg. Legelőször a szegedi csillag- 
börtön számára vásárolt a miniszter nagy földterületet, 
hogy a rabokat az ipari foglalkozás helyett a föld­
mi ve lésve szorítsa. A szegedi csiliagbörtön reorganizálása 
után e ’ráczi országos fpgzintézetben szüutetik meg az 
ip«ri műhelyeket, a hol eddig korlátlanul űztek külön­
böző iparágakat. Az igazságügyi miniszter Váczott és 
környékén nagyobb földterületet v.lsárol a rabok kerté­
szeti és gazdasági foglalkoztatására. Ez után tervbe van 
véve az illavai, üpótvári. munkácsi, nagyenyedi, soproni, 
szamosnjvári országos fegyintézetek iparűzésének meg­
szüntetés0, melynek ügyében az egyes fegyintézetek 
vezetőségével tárgyalásokat fog folytatni az igazságügy- 
miniszter.

— U» gyár Alapítások. agyftzécsényben bőrzsir- 
késziíő v várai ••Ilit fői Lélfirr Pink ász. Kismartonban 
érezé-rugyir lakitásul tervezik. Uj vidéken konzervgyár 
feláliilása érd «--kében folytatnak tárgyalásokat.

— Hagyarorezágí iparosok Roznaníába való 
csábítása. A román kormány, meiy aratas idején a 

Ízária határait, most oláh ipa-ilt
lát

mezei munkások * 
ros ónkra réti ki i 
minden áron ipart a tar ma 
egyelőre n g/ven ipuriskoLt

int-'znii .•nn 'lfog”", ■ 7. érdé 
he.:’» n:'. iskol •Srhoz szak - 
: j1 nijana:-. kik román dt«: 
SZaKmaln-li tanlá: gvakií. H 
yj a szász is, csak oláiiul 
akarná j kormány az illető' 
Iák számát v.s-.-tieg szaporít a

román kormány ucyaois 
'ának teremteni és e végből 
Állított lel, a melyek szá- 

j.skodnia. Bizalmas atiruVut 
y; oiáh iparegyesülelekhez, 
pzetl, tap-j «ztalt iparosokat 
ven taníthatnák az egy- 
nem akadna oláh iparos, 
tudjon. Egyelőn ■ öl évre 

:rt alkalmazni; az iparisko- 
1. is fo?;UTj*

■ é V - ■

vő ban!:; : 
c,;törl«-nl k

Az

•Sí ÜGYEK.
iliitás 2902 ben
■úliilasra a. !>ejnlen-

!;ir»: 1

akkor össze pccziorga muiu 600 korona

fedez
bank

l

sí uks- gesnes, : 
g is szerezzen, s 
-1, meiy -kel egyes nr 
gtagadott s azonkivü

mcsi, rm.:or 
bank arany 
pűdhatnék. 
nem tartj < 
aranyat me,
könnyi'éípk-

van lak, 
részéi lorgaiomba bocsa.t « 
álláspontra helve/k <1-li, ! 
ismertetni az aranypénz;: • 
té-i vágyát ki keil . betű: 
most meg k*.i 1 az aranyi) 
a köteLző k s/íilés ne, 
mar anjou forgalomban,
a bank az aranyvalut.i 
azonban komoly 
utalnak ugvan.s,

ehozi
nnntiea 

izonyos a
agy arbitrage l::< g. i: ki- 

Hrr.nvpénzm 1: °gy 
i. A 1 .11 : ugyanis arra az 
gy n k'V/.önséget meg k • • 
- hogy u közönség uiauyu:yiij- 

i«■.:ii• • n;. A közönséguvk mar 
.i !-m rkedni, ho-zy majd in 
ezdőmz, ji-helőleg k »r -ny 
Él ben nagy bidosité-k. 1 iát 
entai t.t-.u a. Ezt a !■ iiv.n-i 

■•a!uíapulitikusok n ni helye-:!:*. Air., 
logv a bank .%ranvk«-sz:ete m-v mindig
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Orvosi kozmetikai intézet.
lSV2-bén párisi mmtára alapitlatolt, biztos 
gv<zt-r«-kk.'l (n«m titkos szerekkel) és a 

c«..»-» . havasokkal gvógvittatnak az <»í 
foltok ' • muilolt. tüzfolt htb

-it* in-sói.. -•••ni'".- •» kinövések ben«:-
* ' ‘ m, ' r&nczok, «-.Tczsiörok. vörös orr es
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Ezen intézetben, c 
hatású, ártalmatlan 
legújabb, legjobb, 
hibák : ugx’ 
tb- '
ké^z, hajhullás

kiütések
izzadás stb 

melynek a bör- 
rvosilag megállapított hasznú van.arczpárolás, arezmasszázs, villám,

Levelekre

kozme-

Az intézet tol van szerelve mifi'.e 
és hu ypolasban valami szerepe.
u. m.: arczfnrdö.
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Császár-fürdő
nyári és téli gyógyhely.

nobaval. A legizohdihh kraelés. PrMpalitu. .HÍJ»“

Budeposten Bl.Sr.ngv. kéne,
i. év vizű gyógyfürdő, páratlan gőz­
fürdővel íegraod'Tnebb iszap­
fürdőkkel. pompás ásvány­
víz usz odúkkal, ko- es kád­
fürdőkkel. sou kényelmes akó-

be.-mcntve. 41)005

Automobiiisták, yazdák, sportkedvelők
llanell
42133részére eredeti dón bSnabbony,

vagy szőrmebéléssel leghnomaob kivitelben
áruliázában

kapható.
NEUMANN M.

Budapest, Muzeum-körut 1.

felmondhat, s a még fen maradt állományt díj­
beszedés czéljából itt is egy kereskedelmi 
ezégre bizhatja jutalék fejében. Ez az eljárás 
a még fen maradó állománynak, tekintettel a 
rendszertelen, ezélzatosan megnehezített pénz- 
beszedésre, úgyszólván teljes eltűnését fogja 
maga után vonni. A Victoria tehát tervsze­
rűen jár el, hogy magyarországi állománya 
lassanként és zajtalanul összezsugorodjék, hogy 
minden ellenkötelezettség nélkül vonuljon ki 
Magyarországból, de ez utolsó egy-két éven 
át még annyi dijat szed be, a mennyit csekély 
költség mellétl beszedni lehetséges lesz. Ez a 
hallgatag terv, a mely hivatva van kárpó­
tolni a Victoriát a befektetett szervezési költ­
ségekért — feltéve, hogy a kormány a nép 
megkárosítását tétlenül nézi.

Ez pedig lehetetlen dolog, s ezért köteles­
sége a sajtónak felszólalni. Nem szabad a 
német zsákmányolást itt megtűrni.

Utóbbi napokban a hasonló tartalmú levele­
ket egymásután kapjuk. A volt győri és fiumei 
főügynökségek panaszait is részletesen el 
fogjuk mondani. Addig is érdekesnek tartjuk 
felemlíteni, hogy körülbelül három hét előtt 
híre kelt Berlinben annak, hogy a Victoria 
fizetésképtelen. Történt, hogy egy napon 
fenálló életbiztosítási kötvényekre rövid utón 
öt-hat millió márkát fizettek ki, hogy a társa­
ság ez által fizetésképességének adja tanu-

í'lf, k. 
cs lólő kötvény

512.343 k. 40 f. biztosítási összegre állíttatott ki. 
Ez óv január 1-jc óla UH 6 ajánlat ü'J.Obt ■l'i’ 
k. r.t f. biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 8022 
kötvény 59,‘.172.10.» k. U1 !'. biztosítási összegre állítta­
tott ki. Az 1901. január elseje óla bejelentett karok usz- 
szetre 4.148.803 k. 65 fillérre rúg. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott állománya 1ÍMJU. deczember hó 31-én 
79.093 kötvény után 025,894.823 k. 90 f. tokét t-s 
638.701 k. 16 f. járadékot tett ki, a mire készpénzben 
135,000.736 k. 39 f. van tartalékba helyezve. Az 1900. 
évben az életbiztosítási osztály által kifizetett karok 
7,651.699 k. 53 í.-t tettek ki s" az összes ágazatuknál a 
társulat aiapitasa óta i 1831.) az évenkiiiti kimutatásuk 
szerint fizetett károk 6SS.595.39I k. 06 f.-t tesznek ki. 
A biztosítás minden pótdij nélkül érvényben marad 
30.000 korona összeg erejéig, ha a biztosított népfel­
kelési kötelezettségénél fogva hivatott be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
+* Az értéktőzsdéről. Az értéktőzsdének ismét na­

gyon rossz hete volt. A forgalom az eddigi szűk meder­
ben mozgott, vagyis helyesebben mondva, ismét majd­
nem állandóan pangott, s a mellett az árfolyamok foly­
ton hanyatlottak, minek következtében a hangulat még 
nyomottabb lett s a javulás reménye még jobban össze­
zsugorodott. Az újabb, erős depresszió okául a külpoli­
tikai viszonyok rosszabbodását lehet említeni. A franczia- 
török konfliktus, mely már eddig is elég éles volt, a 
héten még jobban kiélesedett az által, hogy a franczia 
kormány a párisi török nagykövetnek értésére adta, hogy 
Parisban való jelenléte a mostani feszült viszonyok közt 
tulajdonképen fölösleges. A Balkán-viszonyokban sem 
állt be javulás s a sajtó állandóan élénken foglalkozik 
velük, sötét színekkel ecsetelve a helyzetet, s ámbár az 
orosz lapok tőlük telhelőleg szépítik a dolgot s tagadják, 
hogy Oroszország hatalmi befolyása a Balkán államok­
ban aggasztóan terjed és erősbödik, nálunk a közvéle­
mény nem hisz szépitgelésének s igen komolynak és 
veszedelmesnek találja a helyzetet. Egyrészt ezek a poli­
tikai felfogások, másrészt és fők épen a piacz rendkívüli 
gyengesége arra indította a contremimH, hogy az amúgy 
is rozoga árfolyamépület ellen újabb rohamot intézzen s 
minthogy vevők igen gyéren jelentkeznek, nem nagy 
fáradságába került az árfolyamokat leszorítani. Az igy 
erőszakosan előidézett reakeziót még a bécsi tőzsde való­
ban siralmas helyzete is előmozdította. Úgy látszott, 
hogy a bécsi spekuláczió ismét elvesztette józan gondol­
kozását, mert csak igy magyarázható meg az, hogy 
értékpapírjain minden áron túladni igyekezett. A leg­
jobb értékpapírjait, mint az északi vasul, prágai vasmű 
s alpesi bányarészvényeket potom árfolyamok mellett 
dobták a piaczra. A budapesti tőzsde magatartása arány­
lag nyugodt volt, de csak azért, mert nálunk a szó 
helyes értelmében vett spekuláczió nincs. A nemzetközi

nem elég nagy : bankjegyforgalma pedi 
mg. Ehhez m«;g ló') millió uj ló korona . anx;-‘gy 
A mintegy 1600 milliós banki a-yforgalomiioz, ha a . 
birtokában levő 86 millió ál)amp gy ugyan..kkera ússz gé 
giro-kövi lelésokkt i kompenzálta1 n« k. még 80 ml!")
azonn.l esedékes küveteb-st k• .«• mhorzászámi ;nh E: 
az 1680 millió koronára rúg«- tartozás P’C'i miiii«»val 
— ekkora ugyanis a bank jelenlegi aranykhszl'le — 
aranyban lehal kerek 03°^-kai nyerne f-dezeteí. Ez a 
f: dezeti arany — tekintve más bankok fedezetét — való­
ban nem túlságosan nagy, tekintve, hogy más őrs; - 
gokban n j-gyba tikokban ő-szeli almozott aranyon Livii 
a szabadforgalomban is sok arany van. IP. az osztsák- 
magyar bank a forgalom ki 'légi>«'s«’re csak 400 i.-oib«) 
koronát vonna el, úgy lu a Lank többi tételei nem 
vdtozn .!:, a fen maradó aranyfudüzet űÜ sz.izalékra fog 
leapadni. Ha a kereskedelem csak némi lendületet nyer, 
a banknak most nagynak látszó aranykészlete könnyen 
megcsappanhat s a fedezeti arány még kedvezőtlenebb«'- 
v ál hátik. Ezekből a szempontokból tekintve a helyzetet, 
sokan rosszalják, hogy a bank, a helyett, hogy arany- 
készletét növelné, mar most megkezdte az arany forga­
lomba hozatalát. Nincs ok a kétségbeesésre, mert a bauk 
úgy sem erőltette meg magát nagyon ; mindössz o 
mill:«') koronát bocsátott forgalomba s ennek is egy része 
ismét visszavándorolt a bank pinezéjébe.

** Ügygondnok kinevezése a kaszai falepárolo 
részvény-társaság számára. A kasseii törküiysz iritú 
r.-t. bukása miatt tudvalevőleg a Irenes nme y i 
kaszai lalepároló-részvénvtársaság is csődbe jutott. Ex a 
társaság annak idején 17 millió korona összegb°n öt­
százai« kos, jelzálog.,ag biztosított ívszkötelezv« nyékei bo­
csátott ki. A hamburgi (1 br. Vorwerk et Comp. ezég 
kívánságára, mely szinten birtokosa ilyen részkötelezv«- 
nyeknek, a bécsi országos törvényszék a részkötelezvény- 
tulajdonosok közös jogainak képviseletére dr. Langer 
József bécsi ügyvéd t ügygondnokul nevezte ki.

** Aranybevitel Amerikába. Newyorkbúl táv 
iratozzák, hogy a Xational-City Bank 500.000 dollár 
aranyat szándékozik előrelátliatóiag Londonból impor­
tálni.
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A ké<:tár Hittatzzon niá hu/át vre stílen kin
s mi n dió­-y kfr" • •b voii, k°i;- •mes■ ir.inv/: d tir
ko.se it s mintegy :28.000 mm. kell el 1tartott arak.
7loz<wan . gyenge forg'dóm vo t, ra nem v.óto«
Tűk irr: ianyárpa ,s zab szint' n v i’tozal,ú:i. —

3: Tisza’ 1■délei : 1100 mm. 80 kg. 8. 32;,
1-0 SO i; :• 25 k . 150 mm . 801 íz. k.,
200 mm. 80 kg 8 .17* . 1 100 min. f .8- l:‘y. rí.
50 vum. ‘79-5 kg. 8.1-J5, k., 50 mt;:. 8 ! kg. 8. i2':.
10011 m:i 1. 80 k !£. S.o 5 k , 100 mm. v50 kg. s ló |x..
10U m m. 7s-5 k j. 8.10 k., 100 :nna. 7 9 kg. 8.10
200 mm 79 5 kg 8 12 j L, 100 mi;«). 7 " S.10 k.
100 mm.. 79-5 kj 8.12*4 250 mm .) kg. 8: 02'' , k
100 mm. 79 3 i. j . 8.10 k., 200 mm. t kg. S. - k.
2» i0 ram.. 79 kg. 8.15 k.. 200 mm. 79 kg. 8 15 k.
200 mm1. 79 kg. 8.10 k 500 mm. 78 L1 kg. 8 .12'/, K.

* üj tejgazüatági szakickola. Darányi, fö'dmi- 
velésügyi mioiszliir, iiogy a mind jobban szaporodói tej 
szövetkezetek számára megfelelő és hozzáértő munkáso­
kat és munk.isnok t neveljen. Kiscéren ujabli tejgazda­
sági munkásk' pző iskolát állittal. Tantermei már fel­
épültek. Az iskola január I -•« nyílik meg. Ilyr-u iskolák 
varinak Gödöllőn, Munkácson és Nagy-Szécséuyben, ez 
Utóbbi nők számára.

* Agrargoolognsok a vidéken. A földmivelésügyi 
miniszter megbízta a földtani-intézet agro-geologusait, 
iiogy utazzák be az egyes vidékeket s a föld vegyi ösz- 
szetetelét vizsgálva, adjanak szak tárnicsot, mely növény- 
nemnek termelése biztat legnagyobb sikerrel ? Ebből a 
czélból a miniszter küldöttei most Pécsre érkeztek s a 
baranyamegyei gazdasági egylet tagjaival a teendő lépé­
sek megállapítására gyűlést tartottak.

* A Ztákcs. A Rákos-patak szabályozási tervei, mint 
értesülünk, elkészültek. Most közük azokat az érdekel­
tekkel hozzájárulás és a munka biztosítása érdekében. A 
szabályozás 50.000 korona költséggel terveztetik.

* Uj móhószegylet. 0-Beáén uj méhészcgyletet 
aiakitottak. Elnök Äpfel Ignácz iparos lett.

* Tehénvásár A Hogy észen c hó 3-án megtartott 
országos tehénvásárra felhajtottak 15 darab öregtehenet 
Í210—340 koronán, 40 darab friss fejőstehenet 250—-400 
korona. 310 darab tenyésztésre szánt fiatal tehenet 
210—390 korona, 120 darab üszőt 114—240 korona, 
1 tenyészbikát 360 korona értékben. A vásár hangulata 
a takarmáuyhiány miatt nyomott. A legközelebbi országos 
tehén vásár ez évi október l-én^lesz.

100 am. 78-5 kg. 7.90 k , 100 mm.
100 mm. 79 kg. 7 90 k., 7ö mm. 79*5 k-.r. 7.90 k.. 
30 mm. 79 kg. 7.90 k., 100 mm. 77*5 k«?. 7.90 k . 
100 mm. 76 5 kg. 7 90 k., 100 mm. 78*4 kg. 8. - k..
100 mm. 78 kg. 3.02:/$ k., 100 mm. 78 5 8.02-1 k .
100 mm. 78 kg. 8.— k., 150 mm 78 3 ku*. -"S. k.,
200 mm. 78 kz. 8.— k., 150 mm. 78 kg. xOm k., 
200 mm. 77-8 kg. 8.05 k., ÍUO mm 77*> t g. 7 97'2 k..
100 mm. 77 7 kg. 7.95 k., 100 mm. 77 5 kj. 7.9.» k..
2U0 mm. 77 kg. 7.971 '2 k., 20U mm. 77 kg. 7.9U k , 
mind bárom In-napra.

Fehérmegyel \ 200 mm. 78 kg. 8.— k , 4(;0 t, ; ; 
77 kg. 7.90 L., 500 mm. 76 7 k«j. 7.90 k., 100 mm.
75 kg. 7.85 k.f mind három 1:««napra.

Pedmegycvid 'ki : 700 mm. 79 5 kg. 8.07'-k.. 
100 mm. 79 5 kg. 8.07*/j k.. 100 nini. 79 5 kg. 8. — k, 
100 mm. 79 kg. 8.— k., 700 mm. 79 kg. 8.07‘/2 k., 
100 mm. 78 kg. 8— k.. 100 mm. 78 kg. /.«5 k., 
2400 mm. 77 kg. 7.90 k., 200 mm. 77 kg. 7.80 k.,
300 mm. 76 kg. 7.50 k., 100 mm. 74 kg 7.40 k.,
mind három hónapra.

Felső-rnagyaronztigi : 100 mm. 78 kg. 7.75 k .
60 nvHerm. 76 5 kg. 7.60 k., mindkettő bárom
hónapra.

Hansági: 500 mm. 75-5 kg. 7.50 k.. bárom 1, - 
napra.

Török kanizsai : 2250 mm. 76 4 kcr. 7.80 k.,
1750 mm. 74 5 kg. 7.80 k., «»-kanizsai, mind három

napra. 
Kidai : 1GC0 mm 

1G00

580 arom

mm.
napra.

zz mányi 
hónapra.

Bácskái. SO mm. 7G kg. 7.87*4 L« 
75 kg. 7.60 k., 100 mm. 74 kg. 7.60 k.
73 5 kg. 7.581 j k., mind három hónapra.

k\, ha; O.i

150 m . 
100 mm.

7.521 2400 mm.

mm. 6.75 k.. 200 
»71 /., k., 2Ch9 aun 

paritás, készpeozfizeí» -

mm. 6.77’/, k., 
100 mm. 6 60 k.,

Szerbiai. : 3000 mm 76 kg.
75-5 k. 7.463/4 k.. mindkettő nár :n 

2ÍOZ3 150 mm G.775 . k., 200 
mm. 6.75 k., 3 hóra, 100 mm. 6.
6.57*4 k., 300 mm. 6.57*4 k.,
mellett.

Zab. 1000 mm. 6.75 k., 100
1(í0 mm. 6.75 k , 200 ram. 6 65 k., 
mind készpénz-fizetcs mellett.

Tengőt*. 250 mm. 5.12*,2 k.. 700 mm. 5.10 k., 
1000 mm. 5.07*4 k., készpénzfizetés mellett.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaertékbeu ér­
tendők.

A hatőridöpiaczon, noha Amerikából *4 centtel 
magasabb árakat jelentettek, a hangulat lanyha volt s 
az árak gyengültek Az áprilisi búza r^portdijtétele szi­
lárdan 42—43 filléren marad meg. Az októberi buza- 
engagement-t áprilisival ugyanis állandóan belyettesitik.

r/S'flÁ-i'í-.T-í mm

mm
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6.70— 6.71 
6 50— 6.52 
6.86- 6 87 
5.12— 5.13

Rozs tartott maradt, d* forgalom e czikkben esik kevés 
van, tengeri is változatlan. Az októberi zab ellenben 
szilárd. Ha realizácziókra 1—2 fillér visszaesés be is áll, 
úgy mindig találkoznak vevők, kiknek vásárlásai az ár­
veszteséget kipótolják. — Felmondásra bejelentettek 2000 
mm. tengerit. — Köttetett:

Délelőtt:

Búza. októberre 7.93, 7.95, 7.94 k.
Búza 1902 áprilisra 8.34, 8.35, 8 36 k.
Rozs októberre 6.70,6.71 k.
Zab októberre 6.46, 6 48, 6.50, 6.51, 6.50, 6.49 k. 
Zab 1902 áprilisra 6.S2, 6.83, t.85, 6.86 k.
Tengeri 1902 máj üst a 5.12, 5.13 k.

Déli 1 óra, 30 perczkor hivatalosan záródnak :
Búza októberre.............................. . . k. 7.94 7.95
Magyar búza októberre..................................> 7.96— 7 98
Búza 1902 áprilisra . 8 36— 837
Rozs októberre . .,«•••*» 6.71 6.72
Zab októberre...................................................* 6 50— 6 51
Tengeri 1002 íprilisra ..•••> 6.85— 6 86
Tengeri 1902 májusra................................. * 5.12—5.13

Déiatant forgalom.
A délutáni tőzsde irányzata alig változott.

Délután. 4 óra ,V1 peroztcor hivatalosan záródnak: 
Búza októberre. k. 7 92— 7 94
Magyar búza októberre .••••>
Búza áprilisra.........................* . • > S.o4— 8 36
Rozs októberre . . .
Z b októberre . . .
Teorori 1902 áprilisra 
Tengeri 1902 májusra

Értéktőzsde
A bécsi tőzsdén a bányaértékek ismét erősen hányát 

lottak, a mi az összirányzatot kedvezőtlenül befolyásolta. 
Nálunk leginkább a rimamurányi vasmürészvények szen­
vedtek, amennyiben bécsi eladások az árfolyamot 42\‘, 
vajyis S koronával leszorították. Az üzlet további fo­
lyamán némileg javult a helyzet magasabb berlini jegy­
zések k..pc=án. Osztiák hitel- és osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények az arbitrage vásárlásai következtében 
3—3 koronával emelkedtek. A helyi irt kék piaczán 
igen nyomott hangulat uralkodott. Salgó-tarjáni kőszén- 
bánya, ma?y .r aszfalt, magyar leszámítoló bank és 
budapesti közúti vasúti részvények erősen kiadhattak és 

jelenlékenysa hanyatlottak.

Előtözsde.
Az előtőzsd. a nemileg javult a hangulat magasabb 

fcOlfSldi jegyzések kapcsán. - Köttettek: Osztrák hitel-
rrszvény 622 ------C24."ö-ie. magyar leszámítoló- j.s
pénzváltóban! 415.- , osztrák-magyar »Hamvasat 618.u0
— 620.__ ie, rimamurányi vasmű 425. — , közúti vasút

11 őre. IS p»rczkor járódnak: Osztrik bitel- 
részvéuy 624 50—625.—ig. magyar hitelbank 63 J 50—
632. —lg, magyar leszámítoló- és pénzváltó íunk 415.—
—_41G.—ig, magyar inar- és kereskedelmi bank 101.— 
__102.—-ig, magyar jelzáloghitelben"* 11. kib. 434.——
435. —ig, osztr.ik-magyar ullamvasut 619.7.9—620—ig,
dili vasul 80.------86.50-!?, rimamv.ranyi va-.mii 428.—
__430.___lg, magyar koronajárad-lk 92 C'J—92 05-ig,
közúti vasút 5UG.-----  567.—ig, városi villamos vasút
282.------283,

Déli tozade
A déli tőzsdén gvengült az irányzat bécsi és bér­

űn, eladásokra. — Köttette«: Osztrák hitelrészvény
624.50 622.50-ig, m gyár leszámítoló- és p< izváltó-
b.nk 412-413 r.-zt.. k-magy-r állainvasut 61S50-
619.50 i .. i ii'iami.:' mvi vasmű ',21.-------<--■ —-ig, közüli
vasul 562.—. — Helyi értékekben köttetett: magyar 
aszfalt 2..-,----- ----------- ■ r•

1 era 23 jjf.rozkor saróiloxk: Osztrák hitel- 
részveay 6.3.----- 623 50;?, magyar hitelbank 632 -
633. —-ig, magyar ies/amitoiő-és pénzváltó barik 412 —
— 413.— ig, magyar ipar- ér. k(nsli«'dchm hank ^Gtí.—
__99._-ia, magyar jelzaloghitelbank IL kib 43 «.-------
436. —ig, osztraK- nagyar j hamvasul 613.------618.50-ig,
déli vas'ái 8">----- 80.—ig, rimamuranyi vasmű 421.—
— 422.—ig, magyar keronaj áradék 02.60-92.65-;?, 
közűn vasú 562.—- — . 63 —-ig, varost viilauios vasút

_____283 — -I.
Brámlazr-üdltií ■ Díj biztosítások : Osztrat hitelr^sz- 

veuytR-u hu’uuura •> — 6 ü., nyoicz napra 12 —i4 k., 
szeptember v g ie 22 24 korona.

Utctczode.
Az utólőzsde niag:*.sberlini jegyzésekre megszilár­

dult. — Köti-ttek : Osztrák hite■lrészvóny 622.30 —
623.25-ig, osztizk-uugyar ..hamvasul 618.-----  619 50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák h-íelr-szvény 624 75 — 
625.—ig, magyar hiVibank 633 ;>0 — 63 i.—ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóban* 412.----- 413 ig, magyar
ivar- kereskedelmi bank 9S.— 9 650-ig, magva,
jelzáloghitelbe nk II. kib- 453.----- 436. —-ig, osztrák­
ká aeyar áila.nv -ui 619 50-620.—lg dél* vasút 85.--
— 86.—tg. rimamurany: vasmű 521.-----5-2. ig,

Budapesti sertés-konzumvásar. A terenezvárosi 
petroieum-rakodónái levő székes-fővárosi seriés-konzum- 
vásár árjegyzése szeptember 5-én. Előző napról vissza­
maradt 343. Uj felhajtás 1360, összes felhajtás 1703 
Budapesti fogyasztásra elszáliittatott 1046, eladatlanul 
visszamaradt 657. Naoi árak: 120—180 Kilősz*. suiynan 
90 93 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 88 93 f.-ig, 
320-380 klg. sulvnan 88 -92 f.-ig- üreg nehéz 
82-88 f.-ig. Malaczok 80 -84 f.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

*g . i IUi«* .. . u. —1 ' ----- -- ' - ■ — —' ■ * '
magyar kotorjjjáradék 92.60 — 92.65 :g, közúti vasút
t6-2.-----  563.—-ig, városi villamos vasút 2ís2-------
£83.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Köbárya, ?z 6 Hízott F1 rt sárak : I. Magyar 
elsőrendű : Őr-«:* nehéz 82 84 í. Öreg közép —- —
I. Fiatal i. . 90-92 f. Fiatal közép 90
— 92 f. Fi;... küM; vü 90- 94 f. H. Magi/au 
szedett: N* nt - —.— I. Ix'Zt.p —• - f- Könnyű 
—f. ül. Romániai: N I- * — f- Közép
_j K-áirv i —f. IV. Romániai eredeti
fStachi): N hí z .— f. V Szerb'-ni’ N- hvz 90-91 f. 
köz^p 89 90 f. Könnyű 89- 90 f.

Mr.fjrjt:;,; A , gyz- l.t árak. >alv szerint és pedig :i. 
»Z'.ka-szt-r:, lev t egy kilogramm súlyra ti!!-

isszerűleg a hízott sert ■ ek tei­
ges (brutto) súlyából az életre páronkint 45 13gr. vonandó le 
A vfV-i.-rátiól a vevő javam 4 százalék vonandó ie.
j\ sc-rtf osztályozá.-úti ül azok teljes (élő) súlya vétetik
Irányadónak.

Btrtr-i. i-zám : 1901 szrpt. 4. napján volt készlet­
té 40.181 «ir3, ?7*pt. 5. napján felhajtatott 507 drb, 
szept. 5. nanian elszállittitctt 663 drb, szept. 6. nap- 
ftra maradt" készletben 46.025 drb. A hízott sertés üzlet- 
rányzata: változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.

A m. í.ir.k .7;;« nt: »tahsitikai hivatal kimutatása az 1901 
fzept. te i- - ti t> órától szept. hó 5-én -sti ő óráig 
i'.*ui4iiientrc va-uíon es hajón erKezett s innen eisz.diitott 
^ahonaküldemery kröl és z budapesti fovaaihivatalnál eíó- 
jegxz^U gabona- ps iisztinennyisegeuri'l.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

3écs, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
A mai előtözsde irányzata nem volt egységes. Kedvező 
külföldi jelentések kapcsán általában tartott megnyitás 
után alpesi bányarészvények nagyobb eladások miatt 
csakhamar hanyatlottak. Ez azonban az összpiaczot nem 
érintette s hitelrészvények csekély gyengülés után hatá­
rozottan emelkedő irányzatot követtek, mig alpesi bánya­
részvények állandóan alacsonyabb nivón maradtak. Az 
osztrák-magyar ál iám vasúti részvényéi; is tartottak ma­
radtak. Hitelrészvényekben és alpesi bányarészvényekben 
állandóan élénk forgalom volt. A sorompónál is nagyobb 
forgalom fejlődött s a gőz hajózási- és bustiehrad1. rész­
vények jelentékenyebben emelkedtek, ellenben a Scliodni- 
részvények hanyatlottak. Osztrák aranyjáradék emelke­
dett. Valuták üzletieknek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 624 50, 
magyar hitelbank 630.—, osztrák-magyar államvasut 
619. —, deli v;isut 85.-, alpesi hányarészvények 390 —, 
rimamurányi vasmürészvi ny k 428.—, májusi járadék
98.50. török sorsjegyek 96.50, német birodalmi marka 
117.15.

A déli tőzsde nyugodtan nyül meg, csak az alpesi 
hányarészvények hanyatlottak újra. — Jegyeznek : Osz­
trák hitelrészvény 623.50, magyarhitelbank 630. —, 
Lünderbauk 400.50, unionbank 528.—, anglo-nank 
267.—, bankegyesület 440.—, osztrák-magyar állam- 
vasul 61.8. — , deii vasút 85.—, elbavölgyi vasút 461.—, 
a!p-‘si bánya részvények 389.50, rimamuranyi részvények 
428. — , májusi járadék 98.50, magyar kor on aj aradé k 
92 t',5, török sorsjegyek 96.—, nemet birodalmi marka
117.25.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hit'drészvény 625 50, 
magyar hitelrészvény 628.—, angol-osztrák bank 263 50, 
bankegyesület 440.—, uniou-bank 528. — , Lünderbauk 
401. - , osztrák-magyar a Hamvasul 619.50, dé;: vasút
84.25, elbavölgyi v .«ut 464 50, észukuyugoti vasul 458.50,
dohányrészvény 277. — , r. ma murányi vasmű 423. ,
alpesi hányarészveuyek 3S3 50. májusi járadék 98.50, 
magyar koronajáradék 92.00, n-:mct birodalmi marka 
117.15.

ficoe. szept. 6 (Osztrák írt. Icek zárlata; 
pajir járadét 98 50, 4*/.-os osztrák ueanyiaradék
119 10 1860. sorsjegy 140 25, osztrák hitelsorsiegy
398.75, zcgol-csztiaí bank 265.—, bécsi Banzvereia 
439 50 08ztrak-ir.aeye2 t ank 1043 -- , deli .r.cut rész­
vény 81 25. dunagőzhajózási tarsula* 776. dohány* 
reszve- 276 —, cs. es kir. veri araay 11.34 ucnaet 
bankváltók 117.10. 4*2Ü<R-C3 ezüsíjaradék 98 40. osztrák 
keronajaradék 95 50. 1864. sorsjegy 211.75, >sztrik
hitelintezeti részvény 621 50, u’uoú-backreszveny 527.—, 
osztrák Ländern an t 400—, csztrak-magyar iliemvasut
618.50, elbavölgyi vasú1. 463.50, riposi részvényé^ 352 50, 
20 :rankcs eraay 19.( 2 iendoni v dto-i 239 25, 
bécsi tramway Litt. A 238.—, Litt ti. 231 —, Lipótkohó 
358 - . Javult.

i?eoa. szept. C '»agyar értekek zarlaía 1 ’ ,*os 
aranyjáradék 118 65, listai es ezegedi kölcsönsorsjegy 
145 58 mátyás vasúti koicaőn ezüstben —. —. magyar 
kel. vasút alL kötvény 118.63, me-T-yar leszámítoló- es 
vallcb -reszvfn- 4i2.—, magyar Kercsteaelmi hant 
—maey. «oroas áradék 92 60 4°<0-ot «föld
toli r:n 1 nte&tí- -i köt* 92.15, magyar hitelbant'',p«,zvenyek 
629 -. n.agyar ryvr-meuy-i;.-sorsjegy 176 58. zaasa 
odermrgi vasul r 351.51, nmaniuianyi vasmű 421. —, 
magyar ezukoripar —.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béco, 6. (Az Egnetérté: tu<ló~hójának távirata.)
Jíewt/ork •'•s Paris ma szilárdabbak voltak, azonban 
ez u körülmény n^m volt k- p-s élénkebb tevékenységet 
előidézni. A mai határidőiizletben a részvétel nagyon 
gyönge volt, s igy az üzlet a lehető legszűkebb korlá­
tok között mozgott s az irányzat alig változott. Zárlat­
kor búza nagyon elvétve történt kötések mellett a teg­
nap esti árfolyamon maradt, rozs egy-két fillért vesztett, 
zab és uj tengeri 2—3, illetőleg 1 3 íi.lérrel javult.—
Köttettek : Búza őszre S.08 - 8.09. zab őszre 6.79 — 
6.81, zab tavaszra 7.12 — 7.15, tengeri szeptember- 
októberre 3 52, tengeri niá,U5—júniusra 5.41, búza 
tavaszra 8.52 — 8.53, rozs őszre 7.------7.08, rozs ta­
vaszra 7.34 - 7.36, repeze augusztus—szeptemberre 14.20 
— 14.30. Za: latkor maradtak : Luza őszre S 07, búza 
tavaszra 8.50, rozs őszre 7.07, zab ő~zre 6 36, zab ta­
vaszra 7.17, teng ri május júniusra 5.42- 5.41 k.

Szesz üzb-tlelen és változatlan. Kontingentált készáru 
jegyez 42. - 42.40 L.

Párfia, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor táródnak: Osztrák­
magyar ál lám vasút —.—f 4%‘os osztrák arany­
járadék 103 50, osztrák Länderbank —.—, 3°/o*cs 
franczia járadék —.—, oüomán-bank 524.—, 3Vj%"08 
franczia járadék 101.95, alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasút 109. —, 40/o-os magyar aranyjáradék 101.75, 
párisi bankrészvény 1087, olasz járadék 98.90, 
franczia törlesztési, járadék —.—, osztrák földhitelin- 
intézeti részvény 1201.—, török dohányrészvény 311.—. 
Tartott.

London, szept. 6. (Megnyitás.) Angol consol 933/v 
London, szept. 6. (Záriat.) 23/«%"os angol cousolok 

93l3/1g, spanyol járadék 7()7/si négyszázalékos ma­
gyar aranyjáradék 100.—, 4-%-os rúpia 64Vj, leszámí­
tolási kamatláb 2%, 
4'/2i olasz járadék 
aranyjáradék —.—, 
ezüst 2G,5/i8 Nyugodt.

bécsi vállóár —. —, déli vasút 
97 3/4, négyszázalékos osztrák 
Canada Pacific vasút 1173/„,

Elízailittatot:
. iiaioD eiryútt va«uti>0 ruvuo wvir:

• i • r m • «_• ‘ _______

buzi 19446’
) -ÍV

220371
tor v-alO'iiOt»
41483 —

rozs 1937 — 1937; — — —
árpa 3588: 2284 5872, — — —
zab 2002; 801 2803; — 2723 2723
tengeri 102 5060 5162 244 — 244
repeze
liszt 40S _ 4081 9753 8493 18246
korpa - — — y 1916 1207 3123

összesen 27483 30182 57665 11913 12423; 24336

búza

b)
102

Kimeneti torgalonman
102 —

rozs 200 — 200 j — — —

árpa 102 — 1021! — — —
zab — — - fl — — —
tengeri 1 - — _ || — — —
repeze II
liszt — !
korpa 105 — 10?;; — — —

ösezeien i 506 — 1 öóüi — i 1 -

L. F.-Gyarmat. — Szvetlik M. Diósgyőr. — László S. Ipoly­
ság. — Poralle ti. Boroszló.

Erzsélaet királyné szálloda és pension. Dr. Travnik 
J. és neje N.-Szornbat. — Dőry L. Dombóvár. — Mayszin
L. B.-Jenő. — Suska L. Bécs. — Tillmán R. N.-Szombat. 
Dr. Billinsky L. Lemberg. — Fehérmegyei B. T.-Szelle. Nagy 
J.-né Szeged. — Barth M. és fia Karlovácz. — Manó L. 
Triest. — Fekete J. és családja Bécs. — Merdssar J. Szal­
mán — Mocsonok J. Kassa. — Flasch F. Prága. — Fialka
J. Varsó. — Stepán A. Málcza. — Bazsó K. Szeged. Székely
K. N.-Szeben. — Kotter J. Lemberg.

Metropole szálloda. Bartos J. S.-A.-Ujhely. — Dr. 
Szilágyi I. Pécs. — Pal ácsi V.-né Nyitva. — Ludwig F. 
Tolna. — Reisz F. Győr. — Roth M., Ferdinand Zs., Tom- 
csányi R. Arad. — Fisch L. Debreczon. — Ke.-zn; r I.
M. -Sziget. — Musina M.. Bariitolman I). Trieszt. Engel man 
\V., Pataki J. Bécs. — Kronberger A. München. — Wagner
F. Veidhofen. — K ál lay G, Siedermann A. Kálló-Semjén. 
Pick J. Miskolcz. — Szalay M. Szabadka. — Herczcgh I.. 
Janisch G. Duna-Vecse. — Brucklianl S. Arad. — Gárdonyi
G. Eger. — Kleincsek J. Újvidék. - ilanzák N. Kas-a. 
Bátor K. Pa-Vacs. — Popovits P. Csákóvá. — Hoffmann A. 
Bécs. — Szovay Gy. Győr. — Siess Gy. Pa-Vacs. — Kilber 
E. Dorozsma. — Renai Gy. Ó Kanizsa.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Práffa, szcpt. 6. Nyersezukor Aussigban azonnal 
átvéve 21.45 k., uj campagncra 21.90 k., fin 0 mi tolt kész­
áru Prágában 84.— korona.

Hamburg, szept. 6 JVycrsczukor azonnal szállítva 
8.07, októberre 8 32, nonovemberre 8.35. deczemberre 
8 37. 1902. évi januárra 8 47, februárra 8.55, már- 
cziusrv 8.60. áprilisra 8.65, májusra 8.72, júniusra 8.77, 
júliusra 8 55. augusztusra 8 92 márka

Berlin, szept. 6. Bűz- szeptemberre 164 25, deczern- 
berre 168.50, tartott; rozs szeptemberre 136.50, 
decz°mberre 141.50, tartott; zab szeptf mberre 135 — 
októberre —. . szilárd ; tmgeri szeptemberre 118.75,
októberre 120. — , szilárd; olaj októberre 56.25, bá­
gyadt ; szesz 42.

Boroozlo szept. 6. Buzi helyben 17.70, sárga búza 
helyben 17 60, rozs helyben 14.90, zab helyben 
i 3.30, repeze helyben 26.- , tengeri 100 kilonkint 
13 25.

Köln, szept. G. Olaj 62.—.
Part*, szept. 6. Haza folyó hóm 21.65, októberre 

21.90, négy utolsó hóra 22 65, novemb -rtul négy hóra 
23 05 szilárd ; rozs folyó hm v 1335. októberre 
15 63, négy utolsó hóra 15.75, novembertől négy hórv. 
16.—, nyugodt; liszt fieur de Paris fölv< i«0r.?. 27.65, 
októberre 27 85, négy utolsó hóra 28 70 novemb rt-il 
négy hóra 29 10, állandó; repezeolaj ío>'ó hóra 62 75. 
októberre 63 , négy utolsó hóra 62.75. négy első
hóra 63. — , renyhe ; szesz íolyo húr 28.75. 0L1 

•" r-e 29. — , négy utolsó hóra 29.25, négy első hóra 
29 75, állandó; nyers erűkor folyó hóra 21 75.
októberre 22.- -. nyugodt; fehér erűkor folyó hór* 
25 Vs, októberre 25 októbertől négy hóra 25%,
négy első hóra 26 25, nyugodt; finomított ezukor 
folyó Lura 99.50, októberre 100. — Időjárás; részben 
felhős.

London, szept. 0. (Gabona-piacz.) Az irányzat 
általában csöndes. Amerikai tengeri 3 p.-vel magasabb. 
Zab 3 p.-vel magasabb. Vidéki piaczok 6 p. vei ala- 
csony.*b *ak. V.írosi ii>zt 23- 29 sh. It pe.z-olaj 26 
sh. Tengeri 23 sh. 6 p. ti- hozatal: árp - 22.000 u . 
zab 10.000 qu, Az idő szép, de borús.

Liverpool, szept. 6. (Gabonapiac:.) Buzr. */4 p.-vel 
alacsonyatib és változatlan. Tengeri 1 4 p.-vel maga­
sabb. Liszt változatlan. Az idő szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vdcárccarnck árai. (Magán]élen- 
té*.) A mai igen élénk forgalomban az é-U-imie/ikkf k 
ár (Svk-'lvs. ggel emelkt dett. A borjúhús elejét 1:0 file r, 
hátulját 128 lilléré-rl mérték a huskereskedők legalább 
3 kilós v. teleknél. Rántani való csirke darabja 90 fillér, 
sütni való /icze 140 fillér, lyuk 180 fillér, pullárd 
2 korona. Hízott rucza darabja 3 korona, fii zott lúd 
tisztítva 4 kf-rona. Nyúl darabja 3 korona, fogoly d 
r- hja 1 korona, fáczán 4 korona. Szőlő kilója 44 fillér, 
esem! gí szőlő 70 filer. Friss tojásból (másodrendű luda- 
áru) 44 darabot olvaslak 2 koronáért.

Szerkesztői üzenetek.

F B. (Zi'énn. > Ha végrendelet nincs és ha határozott 
kiköt'-- nem történt bizonyos személy, vagy személyek javára, 
úgy az összeg az özvegyet illeti.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Ma, szombaton esti 8 órató» reggeli 
4 óráig fényes Ri világítás mellett

fél lO órakor

nagyszerű uj varieté-műsor
Rapeli, a zsonizlövkirály. jcícidenreich. ropülcí ba.iIot.;e. 
A világhírű Nagel-család ikanai .V'V-kai és i< v ,.;.. .'.■
Sisters Marigold amerikai óik k- ess tánczneV'-s a többi 

uj számokkal.
Az oíasz bersagiieri zenekar hangversenye.

A „Folies Caprice" veadégjátóka. Ben-Ali-Bey 
varázsszir.Láza. Sok más szórakezás. 

Belépcdij 69 fillér. Gyermekeknek 20 filler. Kcd- 
vezmésrea jegyek az összes tozndjjcben kaphatók.
A földalatti villamos é jei! 1 42 óráig kó2lEl< ■ Jlíc.

Társr.skocaik egész éjjel.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Bérlet 133. szám. 

Budapest, 1901 szept. 7-én. 
Másodszor:

A becsületlnró.
A gróf Teleki alapítványból 
100 arany pálya díjjal jutal­
mazott eredeti ‘•zoraorujáték 
4 lulv. Irta Zivu>ka Jenő.

M. KÍH. OPERÁHAZ.

Szeptember 14-ig az Opera 
zárva marad.

VIG-SZ^HÄZ.

Budapest, 1301 szept. l it 
Először :

Aü édos ottAon.
Vi-n.'.tél: 3 felv. irta A Ibi

Bakum* !K8BgBBgFMaMt8,J(8agll?lg3g?^>:u3.^’-

A Budapesti

KözpoQiiTe,csariiol:Ssövet!{8ze1
mu9 Rcilcrfcillcr-utczrj 35. szán

a niii r:iu‘.úl kezdve uj. tza-jed iMiia/.' it

Visconti bg # Ivánfi Vulabréguo. Ford. Heltai
Hetty ei raélvek :

Fra nceuco Mihály u A. Bonneva
Bálint G verted J. li.-rtaul Góth

Dezső
Lorenzo II. C hau vei

Valii Jean Győző
Funke Rózsahegyi Lenkei
Náthán Deiii
'I hirs.i rörök Bonnevalné Hunyadi
Egy kapitii y 1 !• t nyi Irma Börzét ei
ti i !-.nör Varsán i

Kezoete ■ -8 órakor. Mártiié
Clara

Pécsi

N ÉP8 Z S N H i\ 7. Kesdete 7>/j órakor.

Budapest, 901 szept. 7-én. MAGYAR SZÍNHÁZ

epAS 1
O 5 s\ teau°\ L? á*n'é \ il U li

h yr,M'S ' . : a-
^ }R\;”rfTv'S"*.«'• -jj iaczk fartő*-na f

vT ' ■ 1 ét..,, r#;

Nyitott •

S A H-T O V.
Klímái laljáték 3 felvonás­
ban. Iri 11: K .v/.irt Morton, 
larrv Gret-nbiu.k ea Adri tn 

Ko. 3. lö-nhtot;..!; F.li .!. tii-ja 
Mák; 1 Emil. Zenéjét 

szerzetté Sidney Jones.

Budapest, 1901 szept. 7-én.
A Gyurkovii 3-1 13 :.

Élctk.'|. 4 sza!:-,^ir:r: Irt,»

A „SudapcTti Közpor.'i Tej^sarncó-
S/üvrthczei *.

c.£7 sértett óioirTárral ellátott p iaozk viroza 
utasítandó.

r. zvot: .in házhr.z ez i

Khinai - a te -dr l. ;v . •

Németh

Sir rreaton

r o-H"P

C-i-Ili

Frdélvi
he-zdtítf

ÜLT F M ^ t n
Magyar tudománycs színház. 
Budapest. 1901 -/•; t. 7 én.

Monte-Carió és a

Riviera.
Kezdete 7',2 órakor.

llurkay ]■ athopy*
Kemény Iv.inyi
Jankó K-t í‘/sí
Sánd-.ríTy Füredi
Sem- j-ey Ginfb

Kezuete 7!/2 óraKor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Bud .i - t 1301 7 én.

A sötét?h3 hatalma.
K- z . .-tv 7 órakor.

VÁÍiDSi.iGETi SZiüKöR.

Ig.f/gató Keld ZnigmoDd. 
Uuesp^at. 1301 ü.ept. 7 én.

Rip van \v inklc.
Kezdete 7 órakor.

Vízállás, Í5GI. szept. 6-án.

Inr

2 2 JCk
Parsat . . 
Linz ... 

. . . . 
' ':y . •
K arom .

r

Zimony. 
Rzn. s iva

*t L:' C 19 ! Yx\*?y-6 . . .
TK.m-.cvaj .

. ,on n i N -P.ec .-arak,

« * ' J ^ - ( Te i. ^ - o + ÜU3 í a ;4'"
+ ISO < 61 - :> .-f'íair cr.T. .

25 j

+ 1

Ziliony(Gsap) — K6 < ÍI
L chr.j ..... ~*r 7 2 14
Tisc-Mü d -f 4 9
Ssdnox . -r 77 - 10
i.ao'ágracl. ér * < 7
5s-~-.ed .. 93 2

Felelős szerkesztő: DifíUCS Márton.

Tulajdonos es kiadó:

„Egy&tértás" Hírlapkiadó, Írod. es Kjomda-Feszi.-tirsasil.

Igazgatói ICrdíis Annáiul.

Színházi játékrendek.

A nemzeti színház müfiora : l .<a im in .fi
(hnrmad«zor).

A népszínház műsora . V-r '.rnap A - r. a c 
A vigezinház műsora: 1 ;/ '.

A magyar színház mLinóra: V./< tr>. n \ ' !
Ar. Uránia-színház műsora : K. .-z Ii ;.t .>!• •

Carlo •• a Riviéra.
A fővárosi nyári színház műsora:

Czijáiiybáró, este S-lvLeg halai ma uiukj
Vnmírnap d. u. 

-z,r.)

külföldi ertektuzsdí;K.

Berlin, Ezrpt. G. (Kz E;pjetirt£s ludósilójáuak t.iv- 
irrvta) A tőzsde oly. n csüodsen indult, hogy sem a 
kedvező, son a k. díezőllcn piaczi jelentések, sem más 
hírek nein tudtak befolyást gyakorolni az irányzatra. 
Ilyenformán az árfolyamok az egész vonalon alig vál­
toztak az első jegyzi-v k!u-7. kép st. Hajózási részvétij-k 
gyöngén állottak Mac Kialeyovk arra a kijelentésére, 
liogy Amerika egyre növekvő forgalma fejlesztésére nagy 
kereskedelmi flottáról fog gondoskodni. Később is pan­
gott az üzlet és az árfolyamok változatlanul maradtak. 
Zárlat után khinai értékek szilárdabbak voltuk. Magán- 
leszúmitolási kam.tbib 2

Zárultkor jegyeztetik 4'2%-°s papirjúradék —, 
i°/0-os osztrák aranyjaradék —. —. elbavölgyi vasút 
—, magyar koronajaradék 93 G0, osztrák magyar 
állainvasut 132 90, kassa-oderbergi vasút —.—, bécsi 
váltóár Sü 2ö, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.90, 
alpesi bunyarészvény —. —, Disc nto Commaodit 171 —. 
általános villamossági Bliíou 1*0. — , gekeukirchmi 
174.10, Laure-kohó 182 75 4l2e/,-os ezöstjaradék tts.75, 
4“/,-os magyar aranvjaradék 99.90, osztrák hit-1- 
részveny 19U 40, déli vasút 20 90, Karoly Lajos-vasul 
—, orosz bankjegyek 210 30, 4“/0 uj orosz kölcsön 
9Ü.80, török dohányrészvény —. —, olasz járadék —.—, 
magyar hitelbank —. —. Dynamit Trust 150.40, Har- 
peni 155.25. Igen csendes.

Berlin, szept. 6. (F.sti tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
19GGO, déli vasút 20 90, osztrák-magyar államvasut 
132.90. Nyugodt.

Frankfurt szept. C. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 196.75, déli vasul —, Disconto-Comman- 
dit —, berlini Handelsgesellschaft -, Harpeni 
155.25, Laura kohó —.—, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjáradék —, osztrák-magyar allamvasut 
—, német bank —•—, drezdai bank 128.40, gel- 
senkircheni —, Hibernia —, olasz járadék —.—, 
magyar koronajár»dék —.—, osztrák ezüstjáradék —.—. 
Csendes.

Hamburg, szept. 6. (Utótözsde.) Osztrák hitelrész­
vény 190 60. Üzletiden.

Hamburg, szept. 6. (Zárlat.) 4'27o ezüstjáradék 
99.50, I860, sorsjegy 141.—, osztrák déli vasút 20.90, 
4".,,-os osztrák aranyjaradék 101.75, osztrák hitelrészvény 
196.60, osztrák-magyar államvasut 132.75, olasz jára­
dék 98.70, 4%-os magyar aranyjaradék 100.—.

. Csendes.

Nsrirend ISO 1 szeptember 7.

Naptár : Sz-unhat, szeptember 7. — Rum. katii. : 1 «cgina. 
— Prot.: Re ina. Gurö^-omsz : (auy. *J5... Bertalan. 
Z-iió: lóul .S.ii.öat!:, Nizavim. — Nap kél: 5 óra 
1*2 per z-. r. nyu-v : ó unt II perczkoj. — Hold
k-i : délelöti. Tiyu;*<zik ifJuL in i óra ib perczkor.

A mínisz. ere-le nem lohadnak 
A főrendiház ülése : 1 «árakor.
A magyar vftslier<?skedök J.oa^restzusa (első nap) 

reyl I I 10 urakor az i.j var siu.z ;n 
Nkf-troti mneenna : Kép!.: a i - ; 1z. i'SZtálv (csilla

ut 'Z.a 15. :«.! -1. e .1 or .lói délut m 1 óráig. — Többi
tarai i i«*u*t*-k:n?i:o 1 • »1: 1 korona b'-mpó-ihj mellett.

A Xnnieti Szalon J. c. 'J órától este 7-ig. Belépődíj 
50 liíl-r.

Omzu;;ü» képtár zárva.
Techr.oljyíiai ipaa-mnzcnzn zárva. 
y. > / ;* azd nnixg. mnzRO m <1 e. — 1 -ig.
A ioititáni uirtzet múzeuma d. e. 10—1-ig. Belépődíj

1 I ... ma.
15hotléei mneenm zárva.
A.- a.i.mi:t Goethe szobája zárva.
M nzonmi b ónyvtitr nvltva <1. e. - ! -ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d u. 3—7-ig.
L/.yttemt könyvtár fi él előtt 9-1*2 óráig és délután 

:: ' bra!,;
Az uj országház kupolacsarnoka és lópcsöháza 

H l- lőtt 1U—1 órától 40 fillér, azontúl este 6 óráig 1 
korona.

ÁliatLert nvit- a » gesz nap. R-Iopti díj 30 kr 
Lk) etemi f üveszko t (az Ullöi-uton) nyitva «1. e S—H-ig 

es d. u. 2—ó óiai.
Iparmüv«sboti mmenm ez az inarutl)vészeli tarsal >t

.állandó bazárja az ullői-uton Ív tfő és penten kivételezel 
nai onkint b— l-;g

A ro kir. központi statisztikai hivatal nyilvános
könyvtára - s t-rkep-gynjt.-m.-nye nyitva iu—1-ig. 

OrszájjcH levéltár kiállítású regi oklevelekből, látható 
minden <<;t..vV-kön d. e. 11 — 1 óra között, vár, orsz.ig- 
haz-uteza, lielügy miniszteri um.

Magyar kir Ler^ekedelml mnzenm. Igazgatásút}, kétes- 
kertrimi szakkönyvtár és keleti mintatár V.. váczi-körut 
32 szám. Hivatalos órák —2-ig. A hízni termékek állandó 
kiállítású és a kereshetitlcmtorténeti gyűjtemény, továbbá a 
htiziipurt kiállitás (mvlyhen az Uzleivezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
U—12-ig és : u. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt­
ségek központi üzletvezdtösege (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körut 32.

EMÍáfl pomr?
Eif 1 uU vöLln kJ

xJ 8 V.»

Ka, szombaton, szeptember 7-én este fel 8 órakor

nagy parfurce - előadás.
Ösi.zeáliitva 120 legjobb száinkól, u/y 1 . ez est-*

IioIj*« ;ip tzt 1

IDEGENEK NÉVSORA
Nádor szálloda. Kiss A. és fia Szolnok. — Schwarz J. 

Pécs. - Biró B és családja K.-Körös. — Feigler F. és fia 
Pozsony. — Dr. Minyor L N.-Kikinda. — Vigh F. Pozsony. 
Wenninger R., Klein J. Ruma. — Árvay E. Lúgos. Sümegi
F. Szatmár. — Kern J. Zágráb. — Vajda K. Szabadka. 
Schnitzer J. Lemberg. — Adler M. Bécs. — Kuhn L. Karán- 
sebes. — Dr. Endrédv J. P.-Ladány. — Varga K. Szigetvár. 
Fuleky S. Veszprém. — Hajas J. Szemere. — Tálos G. Győr.

Pannónia szálloda. Gróf Jankovich H. Z.-Egerszeg. 
Gróf Török J. Un gvár. — Szilárdv Ö. S.-Tarján. Kolozsváry 
ö. R.-Almás. — Marski M Belgrad. — Ertler N. Bécs, 
Könczöl J. Pápa. — Sándor M. Komárom. — Nagy L. 
N.-Karoly. — Polya B. Szolnok. — Schäfer K. Berlin. 
Bőnkért A. Benthen. — Mike I. Percesen. — Kacskovics
G. Örs. — Läufer F. Sacza. — Schreiber L. Mezőtúr. 
Tessen yi 1. Budakeez. — Czihát K. Türke ve. — Török L. 
Periasz. — Fazekas L. Szabadka. — Töltösy S. Heves. 
Dr. Abonvi 1. N.-Kőrös. — Schneller K. Losonci. Mártonf?

Holnap, utolsó vasárnap 2 na?:y előadással d. n. 
•4 urakor V «• i fél S órait:or 74indkettoboii színre 
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Budapesten elííször.
Továbbá:

Modi József, Oily Jolly, Miss Kitty

Aloitha. Säther, Vendée. Kövessy. Passparts. 
Nightons, Rubens. Amoros, Werner, Baumann.

Kezdete 8 órakor.
Jegy elővételi dij nélkül előre váltható d. e. 10—1-ig 

a pénztárnál.

A kávéházban reggel 5 óráig Vörös Eiek 
czigányzenekara hangversenyez. 

BBB5S

minden kivitelben

részletfizetésre 
POLLÁK W. IGNACZ ,3

Nagy képei árjegyzék 40 fillér. 42116
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A szélirányok jelölése: N - észak, E kr-let, S = dél 
W — nyűgöt. — Felhőzet: 0 — r egészen derült. 1 = több­
nyire derült, 2 r részben felhős. 3 többnyire boru l, 
4 — egészen borul!, Q eső, ^ - hó, s =
R = zivatar.

A maximum északról terjeszkedik, a depresszió pedig pl* 
darabolódott. egyik része Dél-Fr;mcziaf>rszaot és Fel- * 
Olaszországot, a másik részé pedig a Fekete-tenger part­
vidékét borit a.

Az idő Európa északi feleben tulyomóan száraz, deli 
részeiben és igy hazánkban is bürüs es sok helyütt esős 
idő volt.

A hőmérséklet változatlan.
Prognózis a kővetkező 24 órára: A csapadék szűnt.--o 

és változékony idő várható, a hőmérséklet jelentékeny vál­
tozása nélkül.

A budapeJ

Időjárás szép

A budapesti áru-

74

ti«» vidéki; —,— ; —. —

, ujj —
estvidéki - — .— —. —

kátisag 7.35 , 7.45. 
bácskai 7.Í5 | 7 7Í.
«erb átm. — — —. -

Kox. _ 50 kg.-kiot pl

Arp. - 50 kg.-kint S' J

50 kg.-kint j
Z.b----- 50 kg.-kint ^ J

T,Dgerl 50 kg.-kint Ej

Repoze 50 kg.-kint

II. Leetámolo t*rl
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Ruze 50 kg - _|

1 CDKtirl 5(1 kg
ab 51) kg.-, ir.í

.»rpa ... ________1
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A világ
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-) Mignon, f •?-z Ti 
2 koronáig.
^ Cabin»’

35 Szalon 1 r v. .

Pianino barna ■; 
600 koronától UK 

,‘i Szalon pianino
fényezett el, arm v 
800 koronatol 12<

Hangverseny pá
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ül = Az ország lej
y Saját gyártmányú.

I Sternbergl
cs. és kir. udvJ
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ß Képes árjegyzék <n 
■ csak meg kell nevel



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 7
UWHO artoiyamA budapesti it.niso arloivi

Osztalék IK mai- 
lábáru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1901. szeptember 6.
koron aerté*:

j »Hungária* műtrágya és kénasv-jjjrájBadapeet főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest ezékes-fövlros kőlcaöna adómente» _ 
Teaea-bégavőlgyi rirnab. társ. kölcsöne —

— 400
_ 400

300 K. 
1200 K.

reggeli Magyar jelzáloghitelbank.
Magyas jeizatoghitelbauk.
Magyar kereskedelmi r. t. _ _ .
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank.

Kábelgyár rázván ytárzanág____________
Ke banyai polgári rarfözS reezvósy-tár.
Hagyar cr.ukonpar r.-t............................... :
Magyar foto- ea lampaaru-gy&rr.-L — .
Magyar gazizzmVnx r.-t................   ... .
Magyar ruggyaotaarugyar r.-t._______
Magyar vasnti forg-.lmi r.-t. elöv.jog. n.
Magyar vi.Mamossagi r.-í____________ _
Mez-'izazÖLsagi in • --zv.-tars................. ..
Nagyszebeni villamcsmü r.-t._________
Nemzetközi villamossági társaság _ _.
Rerascíltöxi vrai-gonkölcsönzö r.-t._____
Popper Lipdt faipar r.-t.__________   __
önarnoro részvénytársaság ..._______ _
Roysi nagyszállo-la részvénytársaság ._
Szegedi kender fonógyár r. t—_______
Sziszoki tárházak r.-t.   ..._________
Tclefon-Birmondó r.-t- ... ................. ......
Török birodalmi dobányagyadárnsági r.-t.

szept. k,
mell: [dójára? szép I Virulin. reggel7 órakor 1

Homer« re.vel 7 orator + 13 C. I l,egnnltmeró reg. 7 6.761 m/m, 400 K.
szept. k. 400IJ1. Záloglevelek és köloeönkötv. 

a) 53nőfcps*ti IntóceteS Wbeee&$&ael.
Belvárosi takarékpénztár r.-t. —---------------------
Egyesült ípesti fővárosi takarékpénztár frtban

Egyes, tégla- és czementgyar r.-t. eliöbbs. k. 
Ganz és társa vasőnt. s gépgyár r.-t. köles. kőt.
Kisbirtokosok orexagoe íClohitelint.------- frtban

, , s 50*/, évre_____
- . n 50V» evre frrban

H. a gr.- ee járadékbank r.-t. az&lflkötv. _ __ _
... » járadéijogy viaazafiz. 102»/«

„ „ e Záloglevél koronaértékben__
M*. ált. köszénb. r.-t. els. k. 41 é. 100 frk.-kint 
Magyar fBldhitelint. o. *•--------------------- frtban

• * fceronaórtékben 60 évrs* _
b e koronaórtékbea 63 évre _
e , szabály, és talajjav. frtban

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 60»/, óvra ,
„ , , • 60 évre—______
. , , w . 60 évre 105°/,-

II agyar ieleál3Bbitelbank —_ _ — _ __frthan
e . 50 évre_________________
. • — —_____ __frtban
s .60 évre_________________
e . közs. kötv. 60 évre írtban
e . kdzs. kötv. 50 éare ... ...
e . kőza. kőtv. 60 evre frtban
, m kfea. k. 60 á., rf. no ErL
. e k. k. 60 e. íoofrk. = 96 k.
, , nyer.-kötv._____________ _
e . e oaztr. feiOib. _
e e nyer.-kötv.______________

Magyar onsAyoo kCcp. takaréérpsnzt 40 e. frtban 
» • • o öO e. — —

M. takarókp. közp.*jelzáIogb. 1,2, 3, 6, 7, 8. kib. 
. . n 4., 5. kib._____

. » L küzs. kötv._____

Országos központi hitelszövetkezet kötv._____
Osztrák.magyar bank 40i/1évre _ _ __frtban

Pesti haza: "Jsö takarékp. köss. kötv. 60 evre
• , n . - . __frlban
• • . rilogl. 60 évro____

Peeti m. kertek, bank ...______________frtban

Magyar takarék?, közp. jelzálogbankja.
Osztrák hí bal intézet_________   .
Osztrák hitelintézet---------- szép
Osztrák-magyar bank------------     .
Pesti magyar kereskedelmi bank _ .
Dnionöank_________  — _ _ __

A) Arutőzad 200 K.

L GábonsotmHok. Arak koronaértékben.
a) Késs arn.

VI. Takarékpén.**4rak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár_____________ _ __ 200
Budapest ííl. kerületi takarékoénziár_ _ 100
Budapest-erz-sébatvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalógb. r. t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékn._
Magyar áilniáccs takarék pénztár____
Magyar orezagos központi takarékpenzt.
Peeti hazai első takarékpénztár_______ _

A budapesti áru- es értéktőzsde szokásai szertnt készpénzkén 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és
200 K.

kiiopramnionkip!
All-Bi

lisza vidéki
[1230.
!<62C5-

13’C
162UÚ- XIII. Köalakcdézi vá I. réeiv

Ac*ria m. kir. tengeri hajózási r.-L-« _
Aradi és cssnádi egyes. v. r.-t. törsA-r. _ 
Baja-Zomhor-Ujvideki helyi érd. v.
Bares-pairnczi vasút elsöbba. reszv. _
Budapesti kézuti vaspálya tára.____ ___ _

-a kaphatok.
restvidéki j 
t ? UJ^ 

szerb átm.

VIJ. B?íto8Ító*t4r«aiáiok i

Bécsi biztosító társaság_____________
Bécsi élőt- es Járadóh-biztosiíó intézet. 
Első magyar általános biztosító tarsas;
foneiere. peati biztosítóintézet_______
Magyar jég- ea viszontbiztosító r.-t. _
Nemzeti baleset-biztositór.-t._____
Pans cm.-. viszontbiztosító intézet _ .

7 7C

2SÄ3E
» - . éiv. iegy

Budapesti íliamos vgrosj vasút r.-t.
Rnd*pea?-azcct-lőrinczr U. 6. "’va.-'.itVJ 
Epeet-ujpaat-rákcsp. vii! köz. vaunt r.. 
iKciretzen-hajdacaDias vas-zt b. s. v. • 
Déli vasút _ _ ______________

Határidőre.

VH!. QSsmalmek reasvényef.
Cocct-rdia-gözmalom r.-t.________________
r,-* , ,» • elsöbbeégi rószv.
álso budapesti gőzmalom r.-t. _ _ __ &(j
Lrzi'sbet-gőzmalom-tars._________________
Liijaa-gözmalom r.-t.____________________
Peuti hungericalom-tars__________________
Pc-t: molnárok és «ütők gőzmalom r.-L — 
Pest; Viktóna-gözmalom_____________ _

Első cs. kir. czab. duaagőzhajó-társ. _ ;Q5'J
Gölniazvóigyi vasút r.-t. elsőbbe, ráesv. SO1) K.
ósesa-oiicrborg: vasút________  4L3
Katornai :.»iyi érd. vaxut r.-t. ols. r. lö'i 
Magyar folyam- -:s tengerhajózási r.-t. ÜQO K.
Magyar-gacaorszflgí vasút_"..._______ 100
üífci-yar helyi érnekQ vasutak r.-t.„_______<00
Magyar nytigot- vasút____ _________________ 40»
Mnramarnsi aóvasút els. részvény ... — — 203 
Mára marosi sóvasut l-"-r»j;-snzvényei — — 2G8
Máramarosi euvariu* H. rszzvényri_______20C
Ma/cavésárh.-ezaF/ reg. va:ut ele. rcuzv. _ 
Orients megy- tengeri hajózási r.-t. _ 1000 «. 
Uiiztrak-magyar ailamvasut____ ___ _ ... 4-9

IX. Báaayík 6a téglagyjupak réeisv.
Badapeet-sr.enUflricicri téglagyár___________ VO
Egyeaült togla- ee czementgyar r.t__________ 200
Esiaitm. egyesült köszénb. wiparv.____ 200
K- . T-ng-Hi! ... .-/em .mv.i r. t. K. 400
FelBŐmagyarcraz. bánya és kohóm. r.-t.
iiitvp.c téglagyár r.-t._____________
Kis-sebesi granitbánya" r.-t._______
Kőbányái gőztóglagyar r.-t.___________
húszon banya ed téglagyár r.-t_________
Lechner rako«i téglagyár r.-t._______
Magyar asphalt r.-t.____ ____________
Magyar ált. köszénbenya r.t___________
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n.
Pétorhegyi téglaipar r.-t___________ __
Salgóiarjam kői.-zdnbanya r.-L_______
Újlaki tégla- ee mészégető r.-t. előv. jsg. n 300

Prá-barcsai vasút_______ _
Szt.-Lurlrirz-.^zu' :na-.Nasiczi h. 
Temesvár-Módosi b. érd. v. r. 2 j» K.•t. els.

Kuzs. k.ltv. 50' , evre_
közt. k. V1B8Z. Il00/e6rtb 
közr. k. visa. 105®'._ AiV. Sereje^ysk.

Batl'.íe sorsjegy----------------------------- ----
, . osr.tr folülbélyegzeasel^. —
, - nyert meny-jegy—     —

Bétdvárosi nyeremenyiíölzscn 187-1. évről — —
bor,'.verőéi sorsjegy_________ —---------— —

, , .jcitr. folülbólyegiéeael— —
»ló BZ.V* egyeeClet! sorsjegy____ _____ ___ —

s » e oartr. íelUlbniyt fu
Magyar jeizalughitviLank nyel

e .ztr fcíüLb.
Ms"ya vórőe-kereszt eorsjagy____ ____________

n ss . cratr. fellllbéíyegs,

Uloaz vörőc-koreaz eorejegy_______________ -
• • • . oszLr. fellílbólyagx.

Gr.-'i-r fi'.i !..?••!! 1 __ _ —
Osztrák vörös-kera«t eorajegy._ _
Coztrlk hiteiiníézeti aorejegy  _______ —. —
Pálfly loruegy______________________ ________

II. Leszámoló árfolyamok Ijl. K O I ő n f é E e terménfehi
14.50^fc) Vifcóte! óc MllfBiak lat. mtieoeát&eaL

Albina takarék ee hitehntezet_____________
Aradi polgári takarékp. 40 évre__________

* u » 40 é. vnwzafiz. IIO'V,
, ,40 évre_____________ _

Aradmogye; Likarékpénztár________________
Boanyak-hercreg. szalad ont bank 20 évre

Debretzeni első takarékpénztár___________(.
Erdélyr. m. jolzáloghilelb. 40 évre_______

« i , ÍO en-b viseieilr. M
BorHt-ezlavon oirrágoe jelzálogbank_______
,i * , , kőre. kfltv.

»agya b alt. takp. 31'/, í visa. uo".0 __
C e . <0 evr*. vissz. 10«% _

. .40 evre, II]. kib._____
, , . 36 evre, IV. kib._____ **

Nagyszebeni foldhilehntézet.. _ __ __ __ __ 0

X. VasnílTek áu ftépgyárafe

Elhő magyar gazdnaagi gépgyár r.-t. . . 
.Danubius* m. hajó- se gépgyár r.-t.—

fanz ee tarHR vasöntöde ég gapgyar _
Magyar belga féraipargyar r. t. elsőbbe.

Nadrági vasipar társulat________ ______
..Nicholson*-gépgyár roszv.-tars.____
Bimamurany-salgotarjaai v?*mO r.-t__

Schlick-féle vasöntöde «- gépgyár____
Tendioff » Dittrich gepg>-r.-t. Ajsor. elölj 
Weitzer Jánoa gep-„ zraggongyar r.-L _

8.60'

300 K.

200 K.Hajósáéi fuvardi.j. 29.5U!

hzerbiui ny fe!ilib).J1900 ;9 5ű. . XI. kib.
Osztrák földhitelintézot nyer.-kötv. 
Temoavar oicő tak árok pénztár   _

400 í.
XV. PcsBaomai.

11.4'JXI. Könyvnyacdák róaovéeyoi.
.Athenaeum* Irodalmi nyomási r.-L — 1
f ranklin-tamulat .. . _ _ _ _ _ _
-Pallas* irodalmi es nyomdai r.-L— — — 
resti könyvnyomda r.-í.____ ___ _ __ _ ji

Ar*oy. _______________
, . , » , kór.----- ----------------
, eezlrák v.Tgv megyar 8 frtos_______ —
. 20 frankos—  ----------------- ------------- —

, tőrök arar.yiira_______ ...________ ___
Kimet bírod, vagy egyecerL bank). (109 marital
ircnczia zankje... fV'U frank;___________—
Ó-e«z bankjegy 1 lírai____ ___ _ — — —
Far irruhel dara:, t.: ‘ —____ ___ _________ _

Szeri bi

IX . Cla&bütségr kfltvenyek.

Adna m. kir. tengeri-aiozJju reeirényí._ —
Budapesti közúti vas; a ya-lára koronaórt. — —
Budapest villamoe városi vasút r.-t___________
Budapoet-pecsi vasút__ __ __________  __ __
Deli vasat____ __  _ .. i(lO marka = 118 k.

1J00. évi kil. 1 10 frankon ti at—
Első te. i-.-. Hz.Ti. danagv>zaajóvasi táré.____
Ka«.t*a-od;.rbergi vasút .’iJSt,._________________

. . 1SHV. ICO m :z. 118 k.

. 1S9J, 100 m . 118 k,

. (vszt. ven.) 1889- oz. _
Magyar folyam- 6r. íengerhajórái r. t._______
Magyar-géesörintági TBRut I. kib. ____________

aTí. Külör.filo 770.lraIr.tok
Aitahuios wzggi-nköicaönxő-társulat 
.Apollo* kőolaj finomító-gyár r.-L — .
Bcntliu-féle x-ngyi ,-yarar r.-L---------
Bihar-Srilagyi <•!•._•; ar r.-t------------- --
Brassói celiuiosu gyár r.-t._______ _
Budapesti altaiann:, villámoieagi r.-t.

ezüst dinar)

E) Srtéktőaede. X 1. Váltók órfo! íír.T)r

imoso- ei;

11/.100 márnáért.
Magyar n,. v. (szökeef.-gyC- yrrgzi vacaf) _. .

Magyar -. ein. k. be rali. v*>lr.-. íoo r-, ...tv. k. 
Oeztret-r agyar áUamvMpí;883. íOOrn =liKk.

. Z. kib. 1886 100 fr.=96k 
íyi érdekű racufuk _

S*. 30 i
I. AllaniR.dcián"

• ) Kanyar allanaéceiait.
Araryj. 100,500, G' iv ír tri névért, arcok, adom.

nzak-jmt-nyiLé gy. 2000 261,l'í.íCTiszai es ezeged; ryeremk. adu.;..200 frí i 
Uorvát-eziavon jelz. fö.dv. kötv. adoiev,

lüU iuutílurt

Toreatáli bi
'f.'tüyáiQokLa3Rs.ro fii-113.GC, 119.1 .znr. lóoshiy.

Egyesített járadék papírban február—ni 
... L1BJU3 — no’ 

Egyw'ett járadék erflatben január—jul

Arany;., adoic.,ar. frtban, 100 ar. frt
Koronaőr <i" járadék____ _________
Aliainworwi. ihó4. «vb. 250írt. p. p.-- 

. i860. . 600 , o. e. :

Lngvnr 61! httelber.t 
Daztrák hí telint éaet.- 
Urrv-xr nrany-ar; lék

Eiw&ök ir FlveT.yeí.93.3)adoroente-. 1UO
18 .€0 Angol-osztrák bent _ . ______  —

Budapesti bark egyesül vt. _______
Első magyar loarr.cr.t____ __ ______
Fiurnoi hiimvauk____. ______  _
Budapesti gin - <-i penztár-egylet _
haral Dank-rvrzveny-íar«.v.ag____
Hermes magy. ait. valtobzlut rcecívt
h'Tvat beresKedelmi banc_______
ti orvat I- 7; ntulo i.ant____ __ _
lí'.rv:-.t-s7;a\ ,:i ország; s jelzem^, in 
kiagya- alinl.n.Ob intelLaui; ._ __ _

99.80{Koronaer' ;omentes.
18.90;

1876. kel. vas. állanik.
17C.ÓC

arad a

agyar regale-kart. kötvény, adómentes

agyar l'.iiiteiiermea e-itesi kötvény. ad< 
I a‘ -szlavón .

íl Uás isí)2or.öaB>;39.30
Bolgár államV. zal- -• 
bn«'",ftt -bercasgovin;

•Ä£2e£3ii«. WO!
i zrMrr*^^^\7x*^rirxmiKn*

Eljk.]SlSL'

I Tessék Bicegieki-^iesi
l KLOPFER TESTVÉREK
g! s?

k m a®

■JUL.

Író OCz 1 SíTáCí ’j r e

-eskcrv-sithcn t Ar.‘t? sssy-ú! 21

inte ;'.':'.bän baszaliíidé !aiúi
kir. tanító'-< DZo-:níézcti gyakorló 1, ^ymna 

r.r. állami fö^ymv.r.-uini 
< kir. tyvrD-nii katí* fóvymrnsium 
« kegvcstai itórendi 1- tiyntna-óuni 
« ág h. cv. füvryrr iiasMim 

Orsz. Nökó'^zö-P'.gycsülct •’ ánygymnasium?
V. kor. állami fógymnasium
V « O Lát-. ••-:(■!<• nyilvános fügymnasium
VI. < állami t<’gymnasium

VII. « állami D •’ymnasium
VIII « állami tü.ymnasivm

IX. < cv. rei. íö.jymnasium
II. < állami fír - •lis’/o’a

IV. « kc.r-'-gi fürná'.iskola

GUOOO;hm ÜSí irí ''.l

sa *

es üzleti ut,y <c-Budapesti
Vd^ior (Jau.1nstpin óbAz otocsácz* kir. ordőliivatalnal folyo évi olitober 

7. napján délelőtti. 11 órakor az alább megjelölt álló 
törz* e/i, íóláru s kidclgozott -ruci terményeknek 
eladása iránt írásbeli versenytárgyalás fog; tartatn?.

L A kosin i kir. i-i->i ígoniínox- ^ i.. ií. < s íli. \.;g;.--roro .:l. 
az 1000—lOOk évi v yvsterüictukvn iü ■ jn !• v, vörös ie<ti kl:el <;s ■ ■ iv ■ 
számmai megjelölt ÍOOGO darab jegenye- és luczf'enyő, továbbá 11002 
darab bükk faíörzs.

Kikiált.isi ár 225110 korona, bánatpénz 10.000 (tízezer) korona
11. 4436 darab lenyö, 348 daraii bükk ér .szn n'v , tov ;W,á 100: 

darab lenyö gerenda (bm dunaiéi 87("l di b lenvóla donga 11,05 ;nv t 
fűrészáru, 2510 dib különböz.ö v,’la?zt* kii hasított biikkaru *-s v gul 
344 ürköbméler bükktúziiá, a mely áru r.-szbcn a s irovacsai guzíür 
rakhelyein. részben pedig az érd i utakon i.s az erduben iekszik.

Kikiáltási ár 25208 koron ', bánatpénz 2500 korona.
A zárt Írásbeli ajánlatok vagv mind>ri egyes részletre külűn-külön, 

vagy pedig mind a két részletre együilesen ícendúk.
A részletes árverési és szerzíid -si teltételek az otocsáczi kir. erdb- 

hivatalnál és a fent említett kir. érdi,gondnokságnál megtekinthetők s az 
érdeklőknek kivanatra meg is küldetnek.

Budapesten, 1001. évi augusztus hó.

%/*! >-r Badapetej éL C.

rv3 tn .lilClü

VII., Kerepesi-ut 32. sz
IU8-.1Rókns körhAzz.-!.! Kzemben.

U U Ü U VJ^ Bej í''I rnt n

•+■ Villany világítás. — Kitűnő szellőztetés.
itt -Q Ülések naponta reggel 8 órától 

este 9 óráig kifcérelketők.

Tíbon

Tej-pótlék
községi lorcálii t

szükséges.
ezvn rági. jó- 

hirii, tökb mint 30 év óta 
használt t;;. szer segélyével 

i_’ -n könnyén megy.
Kányáé ?3 hasmenés 

kizárva l
A Nestlé-^yár évi ♦ermelésc
35 millió doboz, a napi
tej-szükséglet 132,000 lit.

nemVi. < m. hír állami feisfihb leányiskola _
VI. « állami Kr'-ébet nőiskola felsőbb leány iskolája

I. « felsőbb leányiskola
IV. c községi felsőbb leányiskola #
Anpolkisasszonyok intdícténck feisubb leányiskolája 
Xaschitz-fé-U r.viivános felsőbb leányiskola 
kereskedelmi Akadémia 
keleti kereskedelmi Akadémia

II. kér. községi felső kereskedelmi iskola
V. < felső kereskedelmi iskola
VI. < felső kereskedelmi iskola
IX. « felső kereskedelmi iskola

Röser János-féie felső kereskedelmi iskola 
I. kér. polgári fiúiskola 

II. < községi polgári fiúiskola
III. < községi polgári fiúiskola

..............polgári fiúiskola
polgári fiúiskola (Wesselényi-utcza) 
polgári fiúiskola ^Nagv-Dióia-utcza)

VII. « izr. polgári fiúiskola
VIII. « községi polgári fiúiskola

IX. c községi polgári fiúiskola
Röser-féle magán polgári fiúiskola ^

1. kcr. községi polgári leányiskola
II. « községi polgári leányt' , a

, III. < községi polgári leány -kola
IV. < községi polgári leány.-.kola

, V. c községi polgári leány;, koia
VI. < községi polgári leányisf. -la
VII. < községi polgári leányiskola \oohány-utrza)

, VII. € községi polgári leányiskola (Arena-út)
VII. « Szent Sziv-zárda r. k. polgári leányiskola

VIII. < községi polgári leányiskola (Pratcr-utcza)
VIII « községi polgári leányiskola (Csokonay-utcza)

X. « községi polgári leányiskola
IX. < Ranolder-féle r. k. polgári leányiskola
IX. < Szent Margit r. k. polgári leányiskola
IV. « ág. cv. polgári leányiskola

VII. « izr. polgári leányiskola
8 IV. < orsz. nöképzöjegyesület polgári leányiskola _ 
VII. « magyar gazdasszonyok cgyl. polg. leányiskolája 
VII. < Janits-féle magán polgán leányiskola

• I. « állami polgári iskolai íanitóképezde
IV. < polgári iskolai tanitónőkepezde

I. < állami elemi iskolai tanitóképezde
VIII. < orsz. izr. elemi iskolai tanitóképezde

II. c állami elemi iskolai tanitónöképezde
IV. « orsz. nöképzö elemi i^Jcolai Tanitónöképezdéje 
IV. < rom. kath. elemi iskolai tanitónöképezde

SZEMEíZgBZBBüE

Alapitta. to tt 1865-ben. 
A leíyobb

zongor
pianu.ok es a legjobb 01

Xcstlé-fcle süritetf, tej czukorral, doboza 1 kor., 
Xestlc-féle sűrített t'-j, ezukor nélkül («»ikiug“ aj- 

donság), doboza 1 kor.

Központi raktár: F. 8£RLYAK, Wien, I., flagíerpsse 1
Eladás minden gyógyszertárban ts tiroguáhan. .snei

M. kir. fölűmivelésügyi minisztérium,KEGKENAST GUSZTÁV 4-21 IS
ws&££z&5BBes&3s$mm&aßiaagBaai-iB BaBnaM^aBagBEgamra

Eüir-cS. CB "tÓ

felvétetnek a
ESitíIapeBl^ 1 V.y Papnővel

-ans8tx*am?*iM&ica!a£iZi;* .*

efe:
kiadókivataibreszere

lxi áilrtmvasntakMagyar ki:
.zletvezetosége.’apest-balparti

29000/11. szám.
A világ legjGcb gyártmányú Pályázati hirdetmény

A viWöV/vi vonal Pnehó-Kocskórz <;s Vág-Besztercze áI!o% 
mások felvételi épületeinek fiovité-e é= átalakitá«a. továbbá 
Vág-l ihely állomáson t? drb. Melsi.-zen 2 drb. Purhó-KocsV.

! vzon 1 drb és Vác:*Beszterczén 1 drb uj váltó allitó bó- 
! megépitése körül végzendő munkák biztosítására ezennel nx.i- 
vános versenytárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó bővebb ada­
tok, valamint az építési szerződés tervezete az alulírott fiz!' - 
vezetőség pályafenlartási osztályának hivatalos helyiségében 
(Teréz-körut fi*2. sz. I. em. 18 ajtó) és ujzaolnai osztálymér-

I ; •ikségtinkiiél Zs'dndn, Vasuti-utcza 452. sz. alatt a hivatalos 
jlörák alatt megszerezhetők és ez alkalommal a tervek is meg- 

j tekinthetők.
Jogérvénycs és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbb 

f é. ezeptomber hó 17-én déli 12 óráig általános osztá­
lyunk vezetőjénél (Teréz-körut 62. sz., I. em. 6. ajtó) nyújtan­
dók be eme felirattal: „Ajánlat Puchó-Kocskócz és \.:,- 
beszlercze állomások felvételi épületének bővítése és 5 uj 
váltóállító Lódé építése körül végzendő munkákra.

Bánatpénz fejében legkésőbb t. é. szeptember hó 16-án déli 
12 óráig 900 korona azaz kilenrz<ziz korona készpénzben, 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban Ludapest-bal- 
parti gyüjtőpénztárunknál (Teréz-körut sz.) lefizetendő. Az 
értékpapírok a budapesti és becsi tőzsdék árfolyama szerint, 
•ie a névértéket meg nem haladó értékben fogadtatnak < 1.

II Takarékpénztári betétkönyvecskék bánatpénzül le nem tehetők, 
jj Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek térítvény 
■ melleit adandók fel. Az ajánlatok között a szabad választói
Ijogot magunknak tartjuk fenn.

augusztus hó.

életbiztosító társaság Edinburghban, Ai
Alíipittatott 181

Magyarországi fiók: Budapest, V., Kossuth i
Stíiru 2 tircl palota

Évi bevétel.......................................
Kiutalt nyereményrészek. . r . . 1
Vagyon ............................................... S
Halálesetek folytán kifizetve ... 4

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
ilncsony <Uja/.\ Szabad

j bármely rendszerű állandóan nagy

3 Mignon, egész rövid zongora 600
jj koronáig.
a Cabinet, fél rövid szárnyzongora 80
$ koronáig.
i Szalon, fél rövid szárnyzon;
‘j koronáig. 
á Pianino barna

fXK) koronától 1000 koronáig.
1 Szalon pianino barna dióidból vág 

^ fényezettel, aranyvésésekkel és díszes 
/.I 800 koronától 1200 koronáig.
-j Hangverseny pianino barna diófa 
I eben fa-fénv ezette!, díszes faragvány 
ä gyertyatartókkal 1000 koronától 2000 koronáig.

Öt évi jótállás*
9j = Az ország legnagyobb köicsönzö-intézete.
^ Saját gyártmányú, valamint amerikai iskolai-, eza]
^ " éa egyházi harmonínmok.

'* >e

gora 1000 koronától 3000 

diófából vagy fekete ebenfa-fényezettel 

fekete ébenfa-
vergvatartókkal

fekete

Kffsrf/fehu bhtousáfj
borult, vitáfjl;ötrcny<k. Kötvény de érvényben t a fiúsa

elmrüas'ífásávál. Tőkésítés és előredíjfizetések
m erf át lapított visszaní/fősi érték. Mer/tő niad haSternberg Ármin és Testvére tatlansáy. Feltétlen fizetés őnyyilkossdy esetében
egyé-vi fennállás idd ti. Szabad háború biztosítás

száraz.
cs. és kir. i;dv. hangszergyár központi főraktár

Budapest. Kerepesi-ut 56. i
Képes árjegyzék (minden czikkről külön) ingyen kaph 
csak meg kell nevezni, hogy mifele hangszerről kivá

ütt esős

Budapc:népfelkelő'/. 39552részevé.ladek szüDt'Sd
íleniékeny vál*

Az üzletveeetőség,ta az „ATHENAEUM“ r.-t. (Kerepesi-ut 54) és úgy 
ott, mint minden könyvkereskedésben kapható.

kívánatra küldetnélDíjtáblázatot
(Utánnyomás nem dijaztatik.)tik az árjegyzék.

Suza f '• kg.-kint ________ —

K j7» 50 kg.-kint ________ —

Tengeri 50 kg.-kint _____ 5.11
ab 50 kg.-kmt - -

.»rpa  ...

13 70líap.-Repcze________ __ _ _

M 1 n 6 . é E Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

Soze __ 50 kg.-kint Elsőrendű _ __ __ __ __ __ _______
k'izepminősegü______________ — ___

6 ec
6.r>C

6.80
6.7C

Árpa — 50 kg.-kint

Takarinany, elsőrendű___________ __
* másodrendű__ __ __ __ w

Sörfőzésre tiszavidéki_________________
. felsömagyarorszagi_____ ___
„ dunántúli

Ó.96
5 80

6.: o 
5.95

Köles  50 kg.-kint 4.BC 5.-
Zab_____50 kg.-kmt ENörendil __ _________________ ___ _

Küzépminőségtt____ ___ __ __ _ _
tt-65
6 öc

6.80 
tí.őC

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi______________________________
Roman v. bolgár ______________ ___
LTnauantin__________________________
Feher 

5.2'. 
5.2C 
6.1C 
S'2C

5 30 
5.3C 
6.2C 
5.30

Eepoze 60 kg.-kint káposzta__ __ __ __ _ __ __ ________
Bánsági ". -

Pénz ! Áru
Eathrldo

korona 5 korona

Magyar buza_
50 kg -kint

1901 április____ ______
„ oütóber 7 97 7*99

50 kg.-kint

1901 junius___________
. október _ __ —

1901 április___________

7*54

8 36 8.*3 7

50 kg.-kint

1900 október____ — 8.71 6.72
. május___________

1901 április____ ___ — 7ÍCÍ 7X2

Tengeri_______
50 kg.-kint

1901 szept.------- —

1902 majus —

5.11 
5.18
5.12

i.íl
5.19 
b 13.'

Zab___________
50 kg.-kmt

1900 október ________
1901 április________

6.49
6 85

6.50
6 86

Xap.-repoza _ 1900 aqgusztus____
„ fenruar  

Honnan MOt

Pancsova ____ _ __ 52 — 56
1 V jvidék _____________ 44—4i',

Bezaan _ _ __ __ __
i

1
Tisza ' ---------------------

1 Titel_________________
Száva Mitrov.cz_____________ 72- V-

Temesvár _ __ __ __ __
X.-Ber-K..............................

l'KI .; V-: ■ ■ • ' a

C;5,h*‘ fuvadi.it -lei 2;j i.llerrel magasab-.

cenz 1 „„
to kor

«#7.7 5 98.75
87.6C 8/ 9C
92. fi 93.75

97.5C 88.5C
97.5C 93.50
89.— 90. 1

102.- 103.-
97.- 93.-

;oi - 102.—
101.— 1C2. -
97.-- 93.-
97.- 98.-
96.-- 9:
98.- 99.-

S9.8C 100.80 1
9í.u0| 92.50
g: SO 9? óc

1 - 82.- 8
91.55 92.50
95.75 96.75
90.- 91.-
91.50 £2.50
97.‘X 98 5C
37.5C 93.50
92. - 82.
3:.5C 9 í .50
97.25 SE.25
97.25 98.25
92.25 93.25
ti&.- ICO —

121 - 123 -
123 - 125.-
103.50 105, —
97.25 38.25
97.25 98.25
90 - 91 '
97. - 38.-
94. — 95. -
85 5C 87.50
96. — 97.-
87.- 23. -

1 re - 101.
89.- !UC. -
95.-- ICL.-
53.25 99.25
6' .50 92.50

92! — •3*.
97.5C 98.25
07. - 93. -
97 5C 93.5C

102.-- 10J-
: 91.— 94. -

j 1OO.— 100.50

e;i*-- 93Í

102X0 1C3X0
87. - 98. -
99.SC 100. -

92.50
98.75 99.75
98.50 9d.Sö

102. —
102.-
101.75 102.2:.
93.25 39.25

102.- 102.
108.— 107.—
106. - 107. -
98 2C 9» 2S

127 - 129 -
100.- 101.-

9t'-.25 37 25

98.- S9. —
B5..:c 96.50

1 95.- 96. -
9'. .2-' 32.20

111.50 1:?.5C

95." - 96
116.2b 117.25
94. UG 95.cO

116.25 117.25
! 55.bC S6.5C
1 98. - 98.52
! 106.— 107.

106. — 107. -
i 93. - i 34-

1 U-'1 . — ICC.
i 105.— 1G6.—

11.-.— 120

! 9S.*2C 9/25
j ' • ■ nr.-rnvam
I pénz *ru
: $,ir"r

F02. Pech ei. térnék. 1 __ ________________

Magyar r* '")npir r. L --------- - — EnfzeiM .ii.y 1 ce fi'«-! i.jyar r. t. —.

tiag>ar #sp ia!". r.-t--------------------- 221 •
BnÍT-.r.á.', -/-crtt, 'íi'jztár r^t.------- Búnál t— u rili. városi vasúi   —. —

I. magyar .ÖL. L-:..:..vig Ivj— — — — * -
M Kerámiái gyár r.-í-------------------
ír .i- es kohnmfl __ ____
Egye». Bp. íuv. takaresp. _ _ ^ —

D.mni'ius-.Srnven. ..a . • :rr — — —
. -.s’i -a ftrezpec rttr — _

Arc

korona korona j

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Dlcxnóeelr budanesti_ - _ __ __ __ __ __ __ — 50 —
1

61.86

50 kg.-kmt Szalonna _

magya. la légenszaritott vidéki------------
városi legesazariloit, 4 aaracoa_ __ —

füstölt____ !_____________ .*___________

44 - 
45.5C

44 50 
46.-*

Zsákkal együtt 
göngysoiy tisztosuly

íiinCseg
600 grammoakmt

50 kg.-kmt

Szilva-------

bo97niMi, 1900 eei. ueancp-min5veg —

ne rbiai. . , asance-niinCeeg-------
s „ .100 íiarncoe _ __
. . . «6 .-------

12
13.25 
15.- 
1C 5C 
11/5 
13 25

1L.25
117*
15.5C
11 .-
12.25
13.50

lng>en uordo
60 kg.-kmt Czllvalz _ szlavóniai ; fi00 —   — — — — — —

ezerDini 19<X)____ ___ —------------ — —
13.2 
17.75

20 - 
18 25

30 kg.-kint Haremag _

lucerna ír agyar. 1900 ---------------------
Ióherv apropzi-míi l'Jí 1---------------- —

e nagyezeou) 1900    --------—

C'ö

!
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Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra
szükséges “levélbélyeg vagy levelezőlap bektildetik és a~hi7detes alatt allo szám kozöltetik.

Ezen hirdetés! rovatban míndon szé 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be« 
Ilikből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TE-.tvílj 705,

Kis hirdetéseket
ilfogid »t EfjeUrtís szaruin
a kiz-,or:; i,iTital PapniieWe-
Hitte 8 «Z. iS 1 ióTettezn

fiók Kiadója,atalos:

Bretter nővérek
iokényVisrii-je VI. ner.. Terii- 

körút 54. szám.

Burser Vilmoans
dohánvtízs' .e Erztebet-kSrut 

5i. szám.

Nemucsek A.
Sohknrtőis :e e IV. Petőfhtér 

3. szám.

Deutsch Juüa

dohántlczsdoje Jozsef-kőnit 
60. 82.! (Barors utcxa iatsíg.i

Toldi Lajoa
|0nyvkere9krdcse Buda, w., 

ró-Htcza 2. smüt, 
Win.ini műiden kt-aateai

üroda

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron knphalók 
a budapesti pénzszekrénrgyár 
raktárabar.. Budapest, V., 
Bálvánv-utcza 6. sae.

_ 11885
Kárpáti juhturó

(úgynevezett liptói), legfino­
mabb, 5 kilós büdüny, bér­
mentve. utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi. legfinomabb, régi, 5 ki­
ló» palaczl;, bementve, után­
vét'-1 7 k--r. -'i(i fii. Gaaovszky 
Gusztáv, juhti'i'C- és Loro- 
vivska-t'Tnielü Szopvü-Szorn- 
bat (Szepesme"’ eb 4-iv94

Csemege zőllő.
Muskotály, 5 fcilós kos.irakban 
3 korona. Bérmentve szállítja 
GondaBéla.Kiskun-Félegviutza.

9350

Békésmegyei
140 hold fold felszereléssel, 
kevés készpénzzel megvehető. 
Czim a kiadóhivatalban. 9370

Cseniegeszölő-száÜitás.
Le ^finomabb csemegeszőlőt 
szálíilok 5 és 10 kilós kosarak­
ban. kilóját 48 fillérért. 50 ki­
lónál nagyobb rendelésnél ár- 
kedvezményt nyújtok. Csépány 
Mihály szőlő termelő, Gyön­
gyös 252. sz. 9370

KMutmaíaii üseneL
Tudakozódásoknál csakis 
Olyan laveizkrs válaszo­
lunk. a malyekert a vá- 
«aezbelyag bskiiidotett.

isíitiÓK hirdetéseknél a 
fürdető a kiadóhivatal 
»lőtt ismeretlen.

3 drb marhamérleg
1500 i. lg. vaskorlátta., 4 darab 
hidzn vrleg 3000 klg. hordk j- 
pe-iég/el. tolú-sv.lyo-, < drb. 
100’> klg.-os es 9 dí>500 klg.-os
tizedes mórleg jutányos 
árban eladó Minden merle/ 
hitel'sitve. Dénes Manó 
merle, -mtiszeré-z. VU., Dohány 
utcza 78 Budapest 42107

Fékét eraíirs hölgy,
»kit az ékszerész j. z kísérteni, 
£ éretik ezúton életjelt aoni 
Hágáról, földbirtokos. ' -:71

Bcreladás.
A Bnlaton-benyei bortt-rme'ők- 
nél eladó 5,000 li. liter rémül­
hető Badacsony borvidéki 
finom hegyi ujbor a vevő 
hordójába szűrve minő-ég .sze­
rint 30 koronáiéi 40 koronáig 
liekfnrik'-iif. A szőlők bármi­
kor megtekir'V.e'ök Kimentő 
választ ad Balogh Gyula 
bortermelő. Balaton-Henye.
ti p. Kövcs-Kálla. Zalamcg^e.

GasrecíiaTid
(főző) egy és két főzőlukkal, 
legnagyobb választék, legol- 
rsobLi gyári árak. Pollák 
Fercacz Teróz-kövut 3. sz. 
Kemnitzer-uí-za sarok. Tele­
fon 13-20. 4-18S1

Bronz csilié r
villany és h-gszerZ részére a 
legszebb kivitelben a legol­
csóbb gyári mákon. Pollik 
Ferpncí Teróz-kórut 3 
Kcrnnitzer-atcza sarok. 'Ielc- 
fon 13—2G. 4i<s0

Őazibaraczkot!

legszebb, óriási duranczait. 
postakosarankint 5 koronáért, 
Ccemegesiöllöt 3 koronáért, 
legnemesebb, válogatott fajok­
ból 3.G0 koronáért bérmen­
tesen szállít: Mertz Nán­
dor. Nagyváradon. 9254

Butorvevőkneli!

Legcdőnvösebb bevásárlási for­
rás Budapest. VI., Gyár-utcza 
2.. Király-utcza sarkán, a hol 
is Len szép uj. valamint Insz- 
nált asztalos és kárpitos áruk, 
szőnyegek, lámpák, ké -ok, var­
rógépek. 1 párisi rózsafa zon. 
gora stb, hihetetlenül olcsó 
áron kaphatók. 42073

Gő/gépek
ós kazánok 4—100 HP..
malmok, fűrészek, szivattyúk és 
szeszgyári berendezések állan­
dóan raktáron vannak. Man­
náik Vlnczo gépgyárosnal, 
Vili.. Kőris-utcza 31., Budapest.

42058

Vetek

Alkalmazás! keres.
Művelt középkom
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek, társalkodóimnak 
esetleg felolvasónőnek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fő a jó bánásmód. 
Szives ajánlatokat ..Hűség* 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lába kér. 1H34

Gazdasszonyi
vagy bármi elfogadható állás 
betóllésére ajánlkozik minden­
ben megbízható, intelligens, 
idősebb, l-.-lkiismerctes. kelle­
mes modorú, szerény igerivü, 
egészséges, házias ózveuynö, 
házvezetésben, sütés főzésben 
teljesen otthonos, helyben vagy 
vidékre, eseti g külföldre. Be­
teges ur. vagy úrnőhöz is el­
megy. B. Irma, Vili.. Öröm- 
völgy- ut'• za _________114N7

Délutánt órákra
mely nemes emberbarát alkal­
mazna minisztériumi nős dij- 
nokot, ki feleségével 30 frtból 
nyomorog. Szép írásom s hat 
évi irodai gyakorlatom van. 
Czim akiadóhivatalban. 11480

Különféle.
Heacz Péter

kocsinycrgee és fényező.
Elfogad bármiféle nyerges és 
kocsi fényező munkát olcsó ár­
ban pontos kiszolgálással. Bak-

AlKalmazást nyer.
Kononsa,

aki takarítást teljesít, alkalma­
zást talal egy magányos urnái. 
Cr.:m a kiadóhivatalban. 11483

Alle almi vétel.
ÍOOO méter folyó méter 
kovácsolt vasCrövek o me­
ter hu.-szu 400 rnrn. átmérő 
és 4 mm. bádogerős. gáz- és 
vízmentes kuva-'S-iU vas- sos- 
karimával. kéményeknek is 
nagyon alkalmas majdnem 
nj, ul- són kapható. Grünwald 
Adolf. Budapest. V. Ko 
r&ll-ntcza 5. Telefon go — 2 v.

Vétel.
Egy kb. 100 métor tűzfalü 
l«-i i kazán, mely kifugaslalan 
jó állapotban van. megvételre 
kerestetik C nk oly ajánlatok 
v.-telnek tekintetbe, melyek n 
kazán pontos leírását, műkö­
dés idő tartamát, helyét és 
eladási árát kitüntetik. ..Kazán 
III“ jelige aló*tt a kiadóba

18 év óta
állásban (folmondatlan) lévő 
főbb hivatalnok in agán ok hói 
változtatni óhajt. Ajánlja ma­
gát mint titkár, magyar, 
nőmet, franezia levelező, 
vagv más bizalmi állásra. 
Szives ajánlatok, vagv megke­
res, sok -G S. J882“ alatt c 
lap kiadóhivatalába kéretne',.

______IHstf

Nős keszthelyi gazdasági
intézetet végzett oki. gazdatiszt, 
ki a gazdaság minden ágában 
telje-en járta- és tapasztalt. 
ajauik".:;k elsőrendű gyakor­
lati bizonyítva'. Y(>,:kal Erdély 
vidékére. Czim Siliroy hirde­
tési irodájában \ aczi-l.urut 
.33. szám.

■-BSPSTX

Oktatás.

táron tart használt kocsikat
olcsó áron. Budapest, VI.. ^UltOr.
Lehel-utcza 17 a. 41987

Kagy

kölcsöa-könyvtái
KTJTTNER BÉLA

VI!!.. József-k.örut 77. sz.
Előfizetési flij havonta 

iák 1 kor. 60 filler. 40641

Csak Háló

KRÄUSZ BÉLA és 1 / SööR Hitka
VI. Andrássy-ut 14. sz. és 

Révai-ntcza 13. sz.

Osillár-lisrentiezés,
Átalakítás gáz és vüianyrs 
saját csiliánnühelfOnkéen

Jdtiir.ő, J» és gyínyönü 
ss-éa ti 128

Ukl

11 UIIUKcl AUllC- -----
tekkel v. anél- j HRu 
rt évi fizetéssel I n

Nevelőn őket.
oki. magyar tanítónőket zene- 
és nyelv-ismeretek 
kül, 300—800 ív 
sürgősen keresek ; angol, fran- 

német nevelőnoket, bon- 
neokat és óvónőket lelkiisme­
retesen ajánlok órákra és fél­
napokra I-. Szeghetlné S 
Lujza Budapest, VI. Dess-wff 
utcza 22 sz. 42103

jo minőségű.
Dénes ós Timlgy^aS*

(ezelőtt KRAKME C> I ^ könyTSzekrény> uri SZÍJ.
MAGYAR GSILLARGYÁR!”.''6^»“61- ««-»»». sza;o!-

, , garnitúra, különféle tiikn-k és,
ondíá/TSSSt, 41SŐ3 . , ,. ..^ ’ in:'!« mmucnnemú dísztárgy.

Jcíajős-atcaa 1*7» jUL,v cgvenkint is, sör "ősén na- 

Eredeti gyári árak. gyón olrfán riadó. Steinher- 
—-—----- ----------- ! ger Manó fcn.rpitoí inesternt-l-

I I ( „1 p,| ]VI., Gyár-ntcza 25. tiOló
Imi

Ííasznált

ajtók és ablakok.

aí kálóm!

szalon, hói ebédlő és szoba- 
rendezések, valamint más 
ycs tárgyak mesés ölesé, 
-ba.:! sltr^ösen eladók. Vi­
dékre biztosított szál: ‘ás.

ikúi'i á dá s-ti - S 

B ator-ii;rosok

iá?
2ítes

* .1. íAáŐisdí íVJs'st

földbirtok %a. budapesti ós

JJU Saját gyórtRTáiryjJ ta-, 
vas« és réz-

netalazóslioz teljesen készek, 
mindenféle méretben, 

árén kaphatók

STEUER MÁRTQN-nál!Budapest, Kersposi-üt 12
Budapest, festetich-utcza 7. j a Sip-utcea sarkán.

fMos M’.yi utcza sarok), n. koz-. - j
ponti páiyausvnr érkezejovo_ ; -£})ed€t G3 VaC -OI 

szemben. . .

Hirdetmény. havi -20 V

idéki városbeli házakra! p ^ ^
lönyös feltételek mellett j |8 kő ^ M

] iaszközöl 4-2086 J ***&* £& -****"iy “

a Bankfcetéti TafsasagiÄf^Su. ^
apest. Kkssntü Laios-ntcza 12.

Tanítónő
előkelő családból, elemi és 
polgári i'knlni leánvnövendé- ! 
kék tanítását elválik íja havon-1 
k-..t 50 koronáéit .-V.ánia' 
a kiadóhivatalba kérek .Tu 
niíónö“ j-.-üge alatt. 9.306

Zongora-tanítónő
ór:.'. adó-óra vállalkozik. Szives 
a ónlat t a kiadóbiviitalba kér 

S i _Szo galom“ jelig.-vei. 93, í-
^K«:cMrwK•^nz?5^7.•

®S©5

szőlő

Magyar királyi al 
126108/901 C. II. sz. Usztvók- 
magy ar-bajor vasúti kötelek. 
• Díjtételeknek mérséklése). A 
fent megnevezett kötelékíorga- 
lo/uban gabonanemüek stb. 
szóuitó-óra 1899. évi augu.-ztu 
1-t d érvényes kivételes díjsza­
básban az I., 11. és IV. c ■-

átással 
11169

^ kilos

SWIGiTXIKSZKY J.

ZÖHBöitÄ TEH
BtDAPWT,

IV., Saierviía-térS.

I Legjobb kö!caon-zonqoc-ák, re- 

eíie és ie-Goicsókb beuósnriás,

.««fe grF^

ccsúit vevőinknek, bog.
1200

s nagyra

5 kilós postakosár 
Chasse lass-"- fajokból 
3 kr.rona utánvéttel. I1... 
kanna a • z
u* -nv.'ttel f-'ripi o küld Burján 
Béla Monor. 1'.st-m. f! 'ív.

1 'I

és lószörr.'atraczok, szalor. 
garni-urv.h. kerti-bútor és

gyernnekkocsik , ,
» "a , áe , » _ loortban: M.g'kt-Grating áirésziétÍSzctesre;Ku.,,(.nLi:iillz ti ,

♦ j minden ,;rfölemclés nélkül — j-.;r .•!n,i.nvaFnti állomás 
I .-vári árakban — o! - nihan
I in:atb;ir:.o 1 k*• .-zpénzíiZ'• i-. ..uvi-

’ U. Vidéki megrenddőkru* 
r;egvzék 50 fii. hé!vég bekül

királyi-ntczR G. I

zeit szoba * kiadó, 
vagy a nélkül.

Fiatal

|Nem keli

Vrudai

.* eileneie-n. \-io ■
és Nátlián

álló ételek f.
1 100 kg

kint. 0.06 már'.óv I -II c5 n ozsezael.

i mos* ! a 11

*mmw ™.
(Keleti Holstein.)

Van -zerci.c--'nk becses tudomására adni a n. é. bt 
a rnúr rég fennálló jóhirnevü üzletünket átiiehcztűk jeleni«

- Kerepesiéit

idnUiO UilUälji bf

(Éli Ésiirtl ffirál)
>:i-3LrLgg-eöc

legnagyobb tartósság
1S:U au»». 42002

I szolid munka ás 
! olcsó árak által.

gél 6'5-

r

mely terjedelmére 
bútorokban a lo •sóbb

m TL ki

. szám alá Uraé.ia színház épületében, p -
»ren.lMf-s.Ve né«» p.'.ratlno az e.--z ■ r-z.:, •: .... Lm. rála-z:-L mh, í-s hv.l-.. M|- i íj VI ’

tt M-DVA.sszonvi kelengyéknél külön a:engedmény. Har.ali.ii üdvözlettel 8$.
p* ’ íy Jürt V^lbccTflll £^Ól .J

Pl mWW ® áf W É Ao W ■!
_ Ji I 11 S ü. Is M SSL m bb & á

- BU TOR-OTTHOKÄ

Budapest, Ste?*©pesi*ut Hl= Uránia színház épületében.y,

5C 14.

Szabad, mrtrh - mérlegeket

tsr_' - • »r v«yrgMyegCZ Y3Er>Z^i,'giCr«£\,*}3Ű!!3i.2tt*í2&**  ■
Angol és

£3E3fi993l

ft' ■
*~r*

lkai —

S P O RT-JATEKO K
legolcsóbb megbízható ueszerz« >. 1. í r;. ...

:8

Ior jobb min r-Kngbon..

%
V_y

öU.

TcnniG-tc

odfÜEk

y Fü°-^ j 3;y 
és mindenné 

Cohrii yr5i 
z:k eSkcsza

Kriélór^k,
Zsir.e ct k,
Zsákok,
Fca^nk.

at , tornaeszközöl 
mo 3’á’ók ipartclvpe

cifrák, zi-.z: -rötei: 
se:. Tornatccu'.ck fg!

ÁHTÁL Budapest, IV., Flnly-ntrca 1., hn-zii

^ O**
zz -n poli’ii• f fiH, J < 
iskolai appróbáit to

, legkiválóbb c r.rmil
m2.j;ir,árulásra is a.kaim

eár.y és felsőbb lto:iy- 
\y veknek, melyek az utszag

[ kör-'! 1. K-'t< pu-::

I wgy- tffgasttiL.

ISOl/á tanévben tia3in»i.oaari alianak -

LABfiFEL 52. (Wotíianer F.
kíayvkbriá eicyjnei (Euvtapest. Anörasey-at 21. ( »é az ß-?z»i

rTec: a aC ieU-s*. kivagw as a k/wU.t kVoyrek ciUc.trt alábv.r.va 'a'v*. >-nyxl «
minden k\-.. .n*l U

/ Mc.gyar Kyei’rtan'rk és olvasókönyvek 
Magyar nyelvi-***- 1. 0 i I!

.mret magynr Mytlvtci-i /
Mugyne nyelvi**** yo: lulh.

anim«:zetri!x:n a most k:■ l :ődö 
1 tk. Mc";dcntek és kaphatók a

ISSSSKkiJf* íl tSSiéúiiZő'lc*.
YKR-fél  ̂

n. B.

E2Üí> í' eifoi 5

.’.■Jen kőnyvk fTRakcdé
Sí!. .1. <• r.gedéljc

II
I j" -7 i V - f : V f) V g- .fi tI rí *

ít?hbi:.fíia^mE j
33.L:

-ÍT
,h i bS hb 3

BÚD/

- kor.
N- III. o. 1 kor

cg:
gí'lí Tv.

RcyJvacm
Magyar my elv ni**. Halász. 80 I

rdet^ex~
«Ifi

SCH0TT0LÄ EBMO
Bndnpest, Andrássy-ut 2. sz.

"ésiSS ziire^e.

eszközükben legnagyobb válás
Borsaitok. Szőlózuzók. Borszivattyuk. Amerikai gummi- 
támlők. Erj-sztó es«;ayek. Akonák vs töic-trek. Borszuro 
És pasztfcui öző készülékek. Bor és inast merők. Szóló- 

szedő ollók stb. stb.
Képes szőlőse ti és pinczeszeli ^árjegyzékem ki% anium .* ■

23K2SZS53
LE g r.? Ó

Spvczialistaeajerit kórházi orvos
nrsc.n es alaposan gyógy t i'ir.i

ítitkos betegséget
<lmgyc söfolyúst aobeke t, «yphilist st h

,férfiuigyengeség)
i«l'".sebbeknél is meglepő eredménynyel.

I LeveleLr«* díjtalanul \ álasz. Ki .anatra gyógyszerek.
; end el: d. <x. ■* -3-:g ; • ‘e 6—8-ig.

t Btdc lesten, Erfsebet-körüt 12. sz. I. em.
Bcjárp.t -i lépcsőnél. Külön várótermek.)

.'5E3»3S»

lí.'él ‘8K#
1474 * U
414-rOle

Rentisaarti magyar nyelvtan. ILzla:*. 1.2 kor. ... • '
Magy.tr nyelet- >. «#'«• :/ >» I U. ■•. fik. litil UOO.
Rendítem- magyar nyelvi, ét olt a**l\

May-far nyelvien. Iht.i . ‘-’J. V:ir— : v
/nur- Halassm. l.dU 

* ", S:g,r,y. 1. r. 00 f.
. „ II. r.

S <vák I. II. o. 1.60 kor.
" „ V,V zely-Má’’.' ujjy. 1.H0 kr.r

Remitieret magyar ,\yylrtr.n Atf.ro. ’. Jt ,. r 
Magyar Olvms>’Snyv . jt fótit I. kot 1 «-C *

ll k'.vr. • •».« '«ét.
111. kötet 1 '</ kor. . ........

Magyar olvasókönyv. G-lói *• -i - ■ '.n 1 1—0 K'T.

m. köt Sitiit* tik Aval 1 Öv k
Magyar olvasókönyv, (éyniay i /•-. I.'*'

!.. U 1 » Kwr
Magvar olvasókönyv Hatt et. 1 l.ut. 2 kor. II. v-z!

10 kur., ül. o»zt. 40 kor.
Magyar olvasókönyv rtv'.*»v. I r- s - - 4' k >r.

•: /c —Oldal. 1 kö'.. I -■ ■ H.-r.
li. köt. J kor.

OlvjsSkönyv. limit'—/« 1 '• • " -r
kötve 1 T. i; ,r. II. kötet :.w kor . kőire 2 ! -r. 
ül kút. .rlUv.ii::'..i! •• r., kötve 2.40 kor. A bvt
1-V. .1 i-tAr-’i j •••*'.egy

Sitit*zitka é* o.vasákvmyv. lllir.C. 1 ker
• rtt Ont.* kor.

Költés:*.'tan ét irodalomtörténet. . u. /v-i.ir. J.4 
<;_)• tlicelaii ir.’llyiatt m r.
A magyar nrtnaeti irodalom története. A .> . >rr-

Pc’nétt nyelvtan
1 <-Y*korUt.i angol nv- zvtait. ÍJj'los 3 kor.
t <ryakorlati vl>

V. Térié ml em
Magvaror-z.ig iö-tónete !■..

.1 magv -termei történd*-. •. '■ .
I .1 u*n gyúrok történ elme (.‘m.ííu*.
1 M agyam r,.sag történelme, hír.

Magyarország történ - te iei^ú'u KüttfiJ. 2.4U L.

il'Ö&i.'.e

1/r*
1

I kor.

:r '- kor.

í ortobiigyi.

t'-y
Vj~.,

tyúkszem, börkéreg | 
horkeményedéses

korona bek

IA iiangosan szóló gr.:
1 WWé

l; i (_ , V . - ' ■ o r.'.:ó l. ■ r- vr
i :.X . 1 »? —- v . .'tt. ‘

W.
giTS'.n-
uu y- .
:t0»J fA-. 
;-US tíu 
l'U •-«*:r.

•2tív Die

:'7«> V-il

Ihl '#01: 
4,*A> t»»l

Kí'ra.'v. .< *>» kor. 
i/djf története lé <:■ c.ohu

.Se er 
urat

11
<1.1. I!

J 4<J kv

li. 2.40 kor. 

1.40 koI l ilégtörténeleix

Alkttmánytan
.. ' Ko 

Földraja. Hun fait”

Földraj* Hunlalry -ö.iumde.
ll. "s/i. i Ifi ki.r 

Altalanos földraj*. S.kKttdtr -Stenn, v. 1.40 ko

Ilié* 61
17;;.,- -N' 

-1 • •* WKr

líT.vvé«
leig;.' Sk I. 1.00 ko-- ö-'íí tf>e.

Un.u kópz. 1.40 k. 

1. otzt kötve l.r-0 k.

1 1 -. 1 .J i
’ :' ér. I kát. U

; 1

Szerkef lé. irály- ét költfeaettan 
Kélte*aottmM cs a íz-agy. ncru. i da

. 2 SO k
178.74

Kaeyar liirályi államvasutak.

Z 31)459 i-.nrt.

Hirdetmény,.

Stil.»* téka. \k tszely. 2 !:• r
Magyar helyette** taaba/yei fluff mii Ml. 4) 1.. C ■

//. Xémft ny ’>vl ttok és olvasókönyvek 
Tiémet n\*riz t. és olvasók. 'ItatsA. Uiii.i: . .!. '

” " * [ IX" o. -'. VJ k íí'.h US
Kémet nyelv ét olvasók. Hot tobagyi 1—U. o. 1 bO k ö S. •vA:

„ lit 1\ . oszt ü-í-‘#Ulv
Kémet nyel t ét olvasók, fiama 1 "Sít. JJf

Kémet nyelvkönyv. Endrei. 1

. Hanke—Hajnóczy. 

; k. I:. i> t 1.60 k.

FóUhrja : Pataki. ;
Cgyónna .vanv ;sl . s kor.
Atlasz, l.ur.ge - 1 -terven lakkor. 
Magyarország iérképvaalata?. ll-

jfagyamrscag térkejr r 1 ■
ulagyurtt' Z. hegy é. oiarajvi térto pe 
A r 'ni*-«;««// , .:r ntnuarehin térkép,
Ugyant* du: ir,o,-nyomatú ’.er!,«-;1. V<

•. Fokháló rat
12 f.

Vöröskereszt

2.ü<,d{>. nt, VI , /• adni
ga®®nöaäääB.'tiasEi5Sß-jEiv:

t:f S i nr:.=i 

i \3S$£á)3SZ!ÍS£2?

Vía’-y r.r l.irálvi :Ul-.imvs

13:5'.4 901. A. 111.

Pályázati hirdetmény

80 fill

cgyiar u
Üti

0
ór ^ 1 -töl Máim

t hiniet 
kiírás tórgvót 

ml., r.anirosoki

udu b

képezd

Müi'yar királyi áll», ivasu

cánvlu

3Eőá^cáatmesty»
Ezennel V z

rojitvmh.-r h :> 10-vn .1

IV. Természetrajz Természettan

Állattan K ’•

A .'lat tárt. 1 .nes*

étsetrajsa. J'.iih
: kor.

A te bérűm-forgalom korlátczűba e* Kiállítási pót- 
haiűritloá aikalmaaűsa a katonai hadgyakorlatok al­
kalmából f. otri szeptember hó 8-án es 9-cn, valamint

16 . 17 , 18. és 13-én.
Ezennel közhírré tegzük, bogv nz ö-zi nagy hadgyakorlat #k 

alkalmából ; pol.-ari teheráruk (ilő állatokat ás gyoraanrumlo- 
árukat kivéve) felvitelét f. évi szeptember hó 8-au és 9-en: 
Jotas. Hajatáek-.r es Vávpalota, szeptember 10., 1, . 
19. és 19-én pe-i'g: Szieetvár, Baraitja-Szcntlorintz. 
pács és Ü-2'jg .illumúsokun beszünteljuk

£gves vui alairiknak a hadp>akorl;.tuk P'lytan szussi-ges-é 
váló rendkiva!i igénybevételére való tekiatettel az.»aki.ül 
a vasúti úzietszab .iyz.'t ó.i. g. (3) bekezdés d-ik pontja értei- 
inéb-n va!-. int a uemzcUOzi egyezmény ll-ik cziikehez 
tartóz., vtpreba.it "i !, ,t,;l,z„ anyok lük $. S-ik pontját., z ké 
pest magyar kir kerSkedelemtlgyi miniszter ur ó nagyméttó- 
ságának Vulvó évi augusztus In, rKban 57.0t». szám alatt kelt 
znapas rendeletével nyert eegedéb- alapján, a már érvényben 
lévő üzlétszabályszerü szállítási és pőtbatáridőkőn kívül 
polgári fehéráruknál (éló állatokat és gyorsanromlő-árul 
kivéve) mer az alábbiakban kitüntetett időleges pótha'áridöket 
is fogtuk alkalmazni u. m.:

2 napot azoknál a teheráruknál, melyek f. évi szeptember 
hó 8-án és 9-én a györ-jutas-bajináskéri vonalon ;

i napot azoknál a teheráruknál, melyek f. évi szeptember 
hó 16., 17 18. és 19-én n bndapest-ujdoinbovár.gyékényes-
zigráb-fiumei. az ujdombovár-baranya-szentlórinez-uszóg-vil- 
linv ették*dáljai és a baranya-szentlörincz barcsi vonalakon, 
valamint az ezekkel csatlakozó szárnyvonalakon és helyi érdekű
vasutakon, véyül .

g r,;,pot azoknál a teheráruknál, melyek folyó évi szept. 
kó 18-án es 19-in a dálja-szabadka-szegedi vonalon 
pák kiszoh'altatandók, vagy ezeken a vonala 

n’„áon»st 1901. évi szeptember hó 1-en.

[Undiatret t.ér.c’t HyflK.ía.. ‘ n íri - tor. trotríoi
Kémet nyeK'tan és olvasókönyv. Ke meny. F r. 1 k

Rendszeres német nyelvtan Kemény. 2 k<-i 12,-. X#)t
Gyakorlati tanfolyam. Atm-htcnyi. 1.20 kor. 4^7« W.
Kémet nyelvtan. Fehmarn:. 1.8" cor IJHö WiO
Gyakorlati német nyelt tan - 1 rebr 2 1: r

tt, r. ;.<jö kor. Mindkét rész crybekótvt- 3 bO kor.
Kémet nyelvgyak. és olvasók, fi.ilo. V) f.
Kémei nyelvtan FUischkacker - Ldiyatt. 2.40 kor 
De-taekc Sprachlehre, luingraf. 1 r. kötve 72 f.

II. r. kötve 72 f 
’ öíiKdl. 8V í.

Kémet olvasók. Felsmann t. köt. 1.60 kor 
11. köt. 2.8U kvr.

111. köt. 1.80 kor.
• " , IV. köt 2 kor.

Kémet olvasók, nyelvtannal. Heinrich J. r. 2 kor 214S Wllv

Kémet tan- és olvasók. Heinrich. 1 köt. 2.80 kor. 1«4< t<tk.
Li köt. 1 80 k.. Ili- k. t. 2 40 k.. IV. kot. 2.40 k. 1071-VOlt. 

Kémet stílusgyakorlatok. Garai. 2 kor. tiuiurj
nemet sntusgy Rudrf. 2.40 k Középük. &3V1 VVe
A német helyesírás 'kenun-. ÜÖ f. 10tv *>.)e.

sscsbdlyest. Schtvichsr-Tiber. 1.20 k.

Ili Frattcsia nyelvtanok és olvasókönyvek
&Ű1Ü1 9b

Francain nyelvtan. Bsrtos—tkocanciáh.l.l. 2 kor y;e
„ II. r 2 kor. 1012 i01r

FramcmU nyü-ta* Maébb unt. its.Los K«-"ó. --ii1" “
trZAu. és oh..,ék MlUU-Ujs+y. kei- 4#6*We

őt10-97f 
luVl-We

IöteVWXF:. 
l«ll# SW« 
1570 9ŰK- 
2122 600-

I*--dny . közel

ta: . lm 
III. r. Á 

A barvc
Ásvány tan.

A természetti

eleme. I'.i/’ í'u
>r. 11 ^r. .Növénytan

• " ' ' 1 • ' '
. r

V- föld tan. < >is 
y- és földtan Let:.

lege 
■ 1. r.

a. 1 k. 
Allat-

z-.tíás. 1.40 k 
.. 1.60 kor.

•.’.7"
27 7-. l)'»e.

I I -

: Budi 

1540

Liüat, 19U1. ily 31-

Az í^aziratvsag.
kap

Budupedl, 19U1. szeptember lió 1-'

Az igazgatóság, j /?;*»
i X

(Vtánnvomnt nem díjaztál. I fi j g f*
Ifi

95

IP, i OTÍ

P*

Búr CL

^aE•gi•^8Bg^tEé^3aagglt:^rrr^. :-íflBSSE*®sríaHBs^ -j 

É I : i $ 1 Í--1

és 2í£4j 97c
Ujváry. 4 k. Bc'.eij

Francain nyelv- —-----
döknek 1 *J kor . lisladókna* 2 kor.

R. .......... .yUo, é. stymsék Mtt. ■ .1
S, a /-•>•<■»« «ystobr riMh. 1.10 kor. 0,1 
Fr.no.. nyelnt.n t.l.óbb ua.l Mmc. L-0 kor. UV, 
A fr.nc.i. nyelv .Umi t.nfsly/**>«. UW. Jtt.

feladat- 
onalakon át szallitandús.

Budapest. 1901. évi szeptember
1536 Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijazlalik.)

, frnnc.i. nyelv elem. 1...re....... . uov .. -Víá öle
A franci, nyelv kk^iS felyr.n... TI-“* 1*1 ÍWD UÖOe 
4 francira nyelv feleÓ folyam*. Iftrisz. X . 1. O .uaj 0 a 
Fr.no. olv, é. gy.k fkeiss. tetiitt.L r.líll *«**»e;

Francain nyelvtan haladóknak. Theisz. - kor. Iö702 j4
Fram aia-magyar és magyar-francsta saotár

Theist—Aíatskássy. ^to a-
IV. Latin és egyéb nyelvtanok és olvasók. 

Rövid latin nyelvtan. Dávid. 2 kor.
Kivid Int... olv.- él gyakorlók,
L.H. dsWték. SekmUKuM*. **> **'. ««•»*«
Idtiin olv - és gyakorlók. Dávid. I. II. oszt. 1.80. k.

ill IV. oszt. 1 kor. _ . vssn-m
Latin olvasókönyv. Livius, Ovidius és Phacdrus

műveiből. Dávid 2 kor Wot-n
Betűrendes saólajstrom Dávid. & I- ^
Magyar-latin szótár. Veress 3.60 k. kót\ e 4Äk. 5?
Latin magyar szótár. Veress 3.60 k kötve 4.20 k. 1 <890 87 

A két rész egy vászon kötésben 8 kor.

ír a ctillfígássati földraja alapele­
mei Schubert- Ht‘. er. - k r. •"834 9bí.

Terme»a*Hun '' 1.40 »'•' -
Csillogásán ti földrajz. özjD* 1 kor.

VU. Számtan. .Merlan
Számtan. Y.epessy Matyói /.elmei 1. II. o. i.80 kor 271.“. fik.

Hl és IV. 2 kvr. -‘7Vt t*r.
Számtan Zethw Sfátver. I. 1L o. :.-10 kor. VK'-OC-e.

Ui. es IV. 1.40 kor ivia.-Wöi.
Számlán. Modult - Schmidt. 2.40 í. 19..2 ,'»¥>e.
Algebra Schmidt. IV. oszt. 1 kor. ."iMl H0a
Aránysaimat. Mo.ntk ■-Szabók-; .2 ) or. l.U-^b
sauwVdHi példatár. Schmidt Zettnrr. 1.1L o. 1 kor. 29->0 «c. 
Mcirfejtések hozzá. 4*J MII.
Saámt példatár. hmntl—Zettner. Ul s IV. o. 1.20 k. 23l.-WKk\ 
Megfejtések hozzá ó0 fill. __
Az nbiáiQló geometria elemei. Adauiovics . ui) k vOe.
Geometria. fía>anyai—Per;ésy. 1, és 11. o. 1.6Jk :.

111. és IX’. oszt 28tíé-90le.
Mértan IL.rtu , 9a;toa.
Szemléltető méréstan. Lengyel. 1 és 11 oszt. - kor 4.15» 9»c. 
Snerhesatő és gyakorlati méréstan. Lengyel. 111

6s IV. oszt F80 kor. *484 966«.
Alak- és mértan Mayer—ZeUner— Scherter. 2 kor. 6*c-

A geometria elemei. Mocnik—Schmidt. 2.40 kvr cS , ci»* 
Elemi feildméréstan. Pfeifer 2 kor. 1 j Wlc.
landaságtan. Kohttul—Sajóhelyi—liborcx. 1.20 koz t'37 |H>le. 

Köt id háztartástan Cl ima Caspar Sztcskay. 1 k 
Egyezeréi és kettős hönyuviteltau. hun 2.40 koz 
Könyvvitelt an. PinierU* 2.60 kor.
Egészségtan CsapoUi— GerHetty. 1.60 kor.

Vili. Vallástan.
A r. hath, egyházi szertartások. Sémethy. 1.68k 
Katholikus vallástan 1 xtz 1. Alt>pnittao 80 MII.

11 Ágazat, hitt. 1.40 kor. Ili brkokstan 1.60 kor.
A róm. kari* egyház története li;:. kötve 2 kor.
A katk eg f háztart énét. Dedek. 2 kor.
Áhítat órái. Imák és énekek. Szepesi 2 S0 kor.
Üdvösség útja Papanek—Zelli*er 4" kor.
A katholikus isié nti sate let. 1 efkla u. 1.60 kor.
Kempts Krisztus követéséről. Kord. Pázmány.

Magyarázta Bellaagh Kötve 1.60 kor.
IX. Ettek.

Entke fiolnsiönyv. Deák 2 s .'> .szólamtt dalok 1.60 k.
4 szolamu dalok gyűjteménye. 2.40 kor.

Eaiist hárfa. Eredt.
Magyar Árion. I. Iiarrach. Egy-egy szólam 1 kor.

Partitúra 2 kor.
Ugyanaz.

Partitúra I. 1.60 k , II. 2 k., III. 2.40 kor.
Dalok az iskolának. Erödi kötve 1 k., szövege 
Ünnepi daloskönyv. Erödi. 50 f.

Burjapest, VII., Era's?!

It
5.', SZ.

T. Berguerand fi 1 s
pé.rlol knlönlog-'fií -Lj-’k óvsz - *:

20H9-97e.
ölti Ut$e.

E|

X-A

Sajtó a.

ta*. 11. Kgv-egv szólam 1 30 k. Partitúra 3 k. 18 
, lant. Harrach. I. 80 i., II. 1.20 k.. III. 1 60 k.,

11106-98
169416-64

5544M-96 
f. tiő44‘ 6ú 

1296-OOOc.
F zeken kívül kaphatók ugyanott bárhol megjelent és bárhol használatban álló Lös ép (gymnasium 

kereskedelmi, felsőbb leányiskolái, polgári fi- és leányiskolái, elemi népiskola*, tantto- tanítónő- és óvónő-kéfezdet

tankönyvek.

(impotent in)
ellen páratlan sikerű gyógy íratásai i| 

í'oj. tán legmelegebben a janijuk hí-

Jr. ützyer Tivatíai

hírneves hydro-elektrotherapiai rentielö-intézetet j

I Budapest, Teréz-körut 44., I. em.!
Tapasztalt gyors ós biztos eredmények folyt 

honorárium teljes gyógyulás utuu ílzetlietö

Rendelés délelőtt 3 1-iq, délután
aflHBESB

Szolid és megbizliató
38

Magyar királyi államvasutak.
budapest jobb parti uzletvezel ősege

^<091/901. szruü 15*20

Pályázati hirdetmény.
.' pitő mnn- 
alasí hirl'> 

z ,;;iati
s

alkalmazást nyer fix fizetés és 
jutalék mellett. Állását azonnal 
elfoglalhatja. Csakis teljesen meg­
bízható, ügyes és arravaló egyének 
jelentkezzenek naponkint délelőtt 
9—10 óra közt a kiadóhivatalban.

üben
ővór

iőhb

i irattal: 
n::í;ienz 
Jeli M

A Győr állomáson létesítendő fit b-z^rlár « ;• !• t 
kainak biztosítására ezennel ny.lv.ti, s vers i -.1 
tünk A tervek, az ajá? lati k- it-.vsz . : , • . •... ■ nt i
minta a pályázati feltett lek. nen.-.aionben a.: •’•vit-tt - 
tervezete az alulírott üzletvezető -g vuiyufen'citu-i • > 
i sztályanak hivatalos helyiségében fKiií- • rep» ~i nt. 
a keleti pályaudvarralI é- győri osztályMerni gnki
sz. k. város szék háza) a hivatalos órák alatt

Jogvrvényes t-s k« i.őlcg bélyegzett a ..ni -' .
1901. övi szaptcm’jcr hó 12-én déli 12 ói'úig 
üzletvezetőség titkárságánál nyújt and«, k b--. k.őxetktzo ! 
rAjánl it a győri liúk zertfaépület el«".;.lliLti.-." 1- 
ie étien legkésőbb 19U1. évi szeptember iio 11-.: 
óráig 700. korona azaz hétszáz korona k«-szp-..zaen. vagy 
állami letétekre alkíJmas értekpajúrokiian gyüjlope; zlarunknul 
befizetendő.

Az értékpapírok a budapesti, illetve bécsi tőzsdén legutóbbi 
jegyzék — 14 napnal nem régibb — árfolyam szerint, de a 
neveiteket meg nem haladó értékben fogadtatnak e!.

Takarékpénztári betétkönyvek bánatpénzül nem V-hctuk le.
Posta utján beküldendő ajánlatok es bánatpénzek ö ntvény 

mellett adandók fel. V l anati • nz lefizetéséről sz ő ) letétjegy 
az ajánlathoz nem csatolandó.

Szóban forgó munkára csakis magyar állampolgárok pá­
lyázhatnak.

Az ajánlatok között a szabad választási jogot magunknak 
tárt uk fenn.

Budapest, 1901. évi augusztus hóban.

Az iizletvezetös3g>

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nyomatott
Nagy StaÜőTkÖnyvnyomdáj&ban, Budapest, IV.. FapnOvelde-utcza 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépei-

3í£RíüíSZ'í'U8l
eUDAP£ST,rV.PAPNOVELL>E-d

Telefon etáma 788. 
gíZHUTOKAT NEX KÜLDÜNK V 

BÍRMTNTES LEVELEKET FO«,A
ELŐFIZETÉSI DÍJ: 

Vidékre postán v. helyben házhal
évre .... 40 kor. I Egy .:egy-?fg. fél évre . . SO kor.! Er-

«CÜIfSläre : S h-ra 
Knezi» . Otam-.Oroíi- ,
‘„rmokba. ST.JTT. E :••«. - 
Stammt amaz •••«.* '•
Eriidéihez tartómat, imr-j-..- 

Etrv erór

1901. HARy|

A magyar
Az országival-s . t 

'Sülét a választók k i 
vérüket, éle ukc-t a.t; 
diai nemzedéktől iiy . 
tiván a magyar állal 
választók teljesítik kd 
retesen, és semmi <> 
kiásnak, semmi önérd 

A függctíens --i * - I 
godt lolkiamíreiivl uC| 
4 választók kezebe 
felett az Ítéletei.

Az öt évig tartc 
e pártot nem vend 
legtisztább, legónz-'l 
a meggyőződés, ho$ 
csak úgy lein 
és ha szabads g. 
népjog fog honolni 
államban.

Nincs szökséne 
számot adni nn 
választóink bimm 
nagyot hala-d, > > n 
értesül a k"; •; 
leteseu isméii t i-r: 
nekünk me m. 
zök voltunk « g; o y 
huktatásriiaü. n: \ k 
állapotba k<-!.; 
minket a par! : 
ritott. Azóta is min 
haza független-ég-.- 
tank állást, s a m 
jólétének, egyeiyo: 
mellett. U- ól: n >. 
tűnk azon, -■ >- 
szóból áü: 1 - nt
ló-ég, testv r! ;. i 
borunkba.:.. 1 
mely felé törekszül 
reményiünk, a v. a 
bizalmával és s- in 

Mi rei, ijietki. 
szilárd talaján: • 
lenségi elvLrd i : 
Semnd t 
végét nem lehet 
elvek szilánk -ári 
megy. A nt i 
elveinek i 
csület : vagy v • ’ 
csonka, és a.km i 
maga telj- - - 1

Ezért nem 1 1 
példáját, a i. .y r 
és 48-asna': n w: 
vol maradt a deic 
mult orsza, 
követelt mavanak 
Sábán azzal, heg- 
zást vállalva, érmét 
Iákkal növelni 
kezése nem lel 
országgyűlés n.-vc 
egy olyan ‘ 
a melyben, i zc: 
delegaeziu u n 
itzy a köz - 
közős Li ■ 
súlypont 
kézzelfogli.i. t.a%

Szila

A bíróság helj 
tanakodtunk.
laég kínos I .

Kevés a bir<*. 
tés t íme ez av a 

Sok dolog .. 
melyet soha- 
lan dvlw> k ti
munkáján«, v ■ -j 
tisztikája szer | 

Ez tökéletes hií 
Mikor a vár:: J 

esett velem, he :j 
ötven ügyszám -ö. 
hogy egyetlen U 
tiz-tizenkét órán J 
ben alig két perd 
óra esik egy ügyi 

Már most ha a 
meg bírói kép'-ssj 
vagyok a legdt rJ 
alig dolgoztam va 
pedig én vagyok 
hogy heteket, hó 
ügyre. Pedig mj 
minden erejét rá 

Egy-két tudati 
nehány bolh'izó 
félre a mini.-ztcri 
honosuk ír. x UJ 
ut..n, ez a rossz 

De hát megnoi


